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Mağdur aileler 
Meclis’te konuştu

TÜRKİYE Büyük Millet Meclisi (TBMM) bün-
yesinde kurulan Suça Sürüklenen Çocuklara İliş-
kin Araştırma Komisyonu, mağdur aileleri dinledi. 

Aileler, yaşadıkları acıları ve adalet taleplerini dile getirirken, 
mevcut sistemin caydırıcı olmadığını vurguladı. Gazetemiz 
SONSÖZ’e konuşan bir anne ise, “Bu sadece bizim değil, tüm 
toplumun meselesi” diyerek çağrıda bulundu         >> S. 12’de

SÜMER 
TAŞKIRAN

PASİFİK Medya Akademi yetkilileri, katıldıkları etkinlikte 
oyunculuk eğitimine dair sundukları kapsamlı modeli tanıta-
rak, sektöre bakış açılarını paylaştı.           >> HABERİ 8’de

“Oyunculuk uzun 
soluklu bir yolculuktur”

Pursaklar çöpe 
değil geleceğe 
sahip çıkıyor

>> Haberi 3. Sayfada

Sincan’da yaz 
öncesi larva 
mücadelesi 

başladı

OO HABER MERKEZİ
SİNCAN Belediyesi, yaz ay-
larının daha sağlıklı ve kon-

forlu geçmesi amacıyla Saraycık 
Mahallesi’nde larva ile mücadele çalış-
malarını başlattı.         >> HABERİ 3’te

ANKARA (AA)- Tarım ve Or-
man Bakanlığı tarafından Çubuk 
ilçesinde üreticilere destek ama-

cıyla 21 ton sertifikalı nohut tohumu dağı-
tıldı. Düzenlenen törene, Çubuk Belediye 
Başkanı Baki Demirbaş, Çubuk İlçe Tarım 
ve Orman Müdürü Adnan Dumrul ile çift-

çiler katıldı. Çubuk Belediye Başkanı Baki 
Demirbaş, yaptığı konuşmada desteklerin-
den dolayı Tarım ve Orman Bakanlığına te-
şekkür ederek, ilçede tarım ve hayvancılığı 
geliştirmek için çalışmalarını sürdürdükleri-
ni söyledi.

>> HABERİ 3. SAYFADA

Serhat
YILDIZ

Sayfa 3’te

Çubuk’ta çiftçilere 21 ton 
nohut tohumu dağıtıldı

Mazhar Eylem 
ŞİMŞEK

Sayfa 2’de

Rıza
SÜMER

Sayfa 6’da

Abbas
SATIR

Sayfa 5’te

Kırmızı ette arz 
güvenliği için 
yerli üretimin 

desteklenmesi şart
BURDUR (AA)- Burdur 
Mehmet Akif Ersoy Üniver-
sitesi Rektörü Prof. Dr. Hü-

seyin Dalgar, kırmızı et arzının artıl-
ması için ülkelerin kendi planlarını 
yaparak ithalattan uzaklaşmaya ça-
lıştıklarını belirtti. 

>> HABERİ 7. SAYFADA

İSTANBUL (AA)- Türkiye’de 
otomobil ve hafif ticari araç sa-
tışları, yılın ilk çeyreğinde 

2025’in aynı dönemine göre yüzde 3,94 
azalarak 265 bin 398 oldu.          >> S. 8’de

Otomobil ve hafif 
ticari araç pazarı yılın 
ilk çeyreğinde yüzde 

3,94 azaldı

Beypazarı’nda 
kütüphane törenle 

hizmete açıldı

ANKARA (AA)- Beypazarı’nda 
bir okulda oluşturulan kütüphane-
nin açılışı yapıldı. İlçe Milli Eği-

tim Müdürlüğünce Kütüphaneler Hafta-
sı kapsamında Akşemseddin Ortaokulunda 
oluşturulan Murat Uysal Kütüphanesi tö-
renle açıldı. 

>> HABERİ 9. SAYFADA

OO HABER MERKEZİ
ÇANKAYA Belediye-
si, toplumsal eşitlik odak-

lı çalışmalarına bir yenisini daha 
ekleyerek dikkat çekici bir proje-
ye imza attı. Akademi, sivil toplum 
ve yaratıcı toplulukların iş birliğiy-

le hayata geçirilen “Boşlukları Dol-
dur” atölyesi, kentteki ortak yaşam 
alanlarını daha kapsayıcı hale getir-
meyi amaçlıyor. Çankaya Belediye-
si, toplumsal eşitliği güçlendirme-
ye yönelik projelerine bir yenisini 
daha ekledi.           >> SAYFA 3’te

Çankaya’dan kapsayıcı 
hizmet için iş birliği

23. Ankara 
Kitap Fuarı 
bugün ziyarete 
açılacak

ANKARA (AA)- Bu yıl 23’üncüsü 
düzenlenecek Ankara Kitap Fuarı, 
“Okumaya Doyamayanların Buluş-

ması” temasıyla  başlayacak. Eylül Fuarcılık-
tan yapılan açıklamaya göre, kültür ve edebi-
yat dünyasının önemli buluşma noktalarından 
biri olan fuar, bu yıl da binlerce ziyaretçiyi 
ağırlayacak. ATO Congresium’da düzenlene-
cek fuar, 3-12 Nisan tarihlerinde ziyaretçileri-
ni kabul edecek.                  >> HABERİ 4’te

KARTALKAYA’DA yaşanan yangın faciası-
nın ardından hazırlanan Meclis araştırma 
komisyonu raporu, iş sağlığı ve güvenli-

ği alanındaki kronik sorunları bir kez daha günde-
me taşıdı. İş Sağlığı ve Güvenliği Dernekleri Fede-
rasyonu (İSAF) Başkanı Mehmet Şeyhmus Ensari, 
rapora ilişkin yaptığı değerlendirmede, yaşanan 
kayıpların önlenebilir olduğuna dikkat çekerek 
sistemdeki denetim, uygulama ve yaptırım eksik-
liklerini sert sözlerle eleştirdi.

ENSARİ, raporu değerlendirdiği açıklama-
sında, yaşanan kayıpların önlenebilir ol-
duğuna dikkat çekerek, “Raporu okudu-

ğunuzda insanın içini yakan şey yalnızca yaşanan 
kayıplar değil; o kayıpların ne kadar öngörülebilir 
ve önlenebilir olduğu gerçeği. Çünkü bu bir fela-
ket değil. Bu, adım adım gelen bir sonuç.” ifadele-
rini kullandı.                    >> HABERİ 12. SAYFADA

“BU BİR FELAKET DEĞİL, GÖZ GÖRE GÖRE GELEN SONUÇ”

İhmaller zinciri 
ortaya çıktı

Kartalkaya Yangını Meclis Araştırma Komisyonu Raporu Açıklandı:

GONCAGÜL
KONAŞ

Mehmet Şeyhmus ENSARİ
İSAF Başkanı 

GONCAGÜL
KONAŞ
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HER ŞEY

Eğitimde Hayalet

Mazhar 
Eylem ŞİMŞEK

EMEKÇİ 
GÖZÜYLE

Sıkıntıların çözümünü bu sıkıntıları yaratanların 
eline bırakılması neyi gösterir? Eğitimde, ekonomi-
de, maliyede, yurt içinde ve yurt dışındaki gelişme-
lerde sıkıntıların süreceğini gösterir.

AKP iktidara geleli 24 yıl oldu. Bu dönem için-
de “Ulusal Eğitim yerine” eğitim tarikatlara ışınlan-
dı. 

Bu eğitim sistemindeki devlet okullarındaki ha-
yalet sınıflar, özel okullardaki hayalet sınıflar gibi 
“okul, öğrenci, veli” üçgeninde gizlenmedikleri gibi 
MEB’in yayınladığı yönetmeliklerle üstelik bir de 
meşrulaştırıldı. Hayalet Casper izleyecek çağdaki 
10 yaşındaki çocuklar, açık açık tarikat ve cema-
atlere yönlendirildi.

Eğitim-İş Sendikası’nın İstanbul 2 Nolu Şube 
Başkanı Kadir Toruş ve eğitimci ekibi, hayalet dev-
let okullarıyla ilgili 2 yıl önce İstanbul’da kapsamlı 
bir çalışma yaptılar ve bu çalışmalarını raporladılar. 
Bu rapor 2-3 yıl önce tam da MEB’in özel okullar-
da “hayalet diploma” peşine düştüğü günlerde bu 
rapor yazıldı. Devlet okullarındaki öğrenciler MEB 
eliyle cemaat ve tarikatlara ışınlandı.

Bu belgelere karşın MEB sustu! İHO ve 
İHL’lerin tamamında yaşandığı ileri sürülen bu 
skandal yıl boyu devamsız öğrenci sayısı en yük-
sek olan İstanbul-Ümraniye’deki Celalettin Ökten 
Hoca İHO’da patladı.

Milli Eğitim Bakanlığı, devlet okullarında okur-
ken 12. sınıfta özel okula geçen öğrencilerin peşine 
2 yıl önce düşmüştü. Öğrenci, nakil aldırdığı özel 
okulda kayıtlı görünüyor. Okul yerine dershaneye 
gidip, üniversite sınavına hazırlanıyordu. “Hayalet 
sınıflarda, sahte diploma veriliyor” diye veryansın 
eden Bakanlık, el çabukluğuyla tam 2 yılda hayalet 
sınıfları buldu. 

2025’i bitirmeye 5 gün kala özel okullara, “ha-
yalet sınıf” operasyonu yaptı. Ders işlenmeyen, 
devamsızlıkların yazılmadığı hayalet sınıf kuran 48 
kolejin ruhsatını iptal ettiğini, birçok özel okula da 
300 milyon lira para cezası kestiğini müjdeledi.

 Ama MEB;  “Kapatılan özel okullar hangile-
ri?” diye sorduğunda gizlendi. “Sahte diploma” 
çığlıkları atan MEB’in, hayalet sınıf kuran özel 
okulların adını, zincir okulları korumak için gizledi-
ği sektörde yayıldı. Tarım Bakanlığı, taklit veya ışıl 
işlem görmüş sahte sucuk markalarını açıklarken, 
MEB dershanelere öğrenci ışınlayan özel okulların 
adlarını ticari sır gibi gizleyemezdi. 

Tarikatlar ve cemaatler laik eğitimden verilen 
bu kadar aleni tavizle yetindi mi? Hayır! Diyanet 
ve MEB bu kez öğrenciler tarikatlara gitmek iste-
meyince, tarikatları ve imamları okula getirecek 
ÇEDES’i hayata geçirdi. AKP’den önce devletin 
verdiği eğitim değersiz miydi? Camiden imam ge-
tirip, öğretmenler sınıfta kenara çekilip, imamla-
ra değerler eğitimi verdirildi. Tarikatlar-cemaatler 
yine bastırınca, MEB bu kez de imam hatipleri açık 
öğretime çevirdi. 

Öğrenciler, 5. sınıfta tam 1 yıl boyunca okula 
hiç gitmese de gitmiş gibi 6. sınıfa geçirildi.  Oysa 
Şeyhlik, dervişlik, müritlik gibi unvanlar 1925’te 
kaldırılıp, tarikatlar kapatılmıştı.

Hukuken yasa dışı olan tarikat ve cemaatlere 
MEB’in öğrenci yönlendirmesi anayasayı ihlal su-
çuydu! Türkiye’deki tüm İHO ve İHL’lerde öğret-
menler kurulu kararıyla yılda bir kez bile okula uğ-
ramayan kaç bin öğrenci üst sınıfa geçirildi? Özel 
okullarda “hayalet sınıf” avına çıkan MEB, devlet 
okullarını hayalete çevirdi.

İSTANBUL (AA) - Medi-
cana Sağlık Grubu Romatolo-
ji Bölümü'nden Prof. Dr. Seval 
Pehlevan, romatizmal hastalıkla-
rın yönetiminde yaşam tarzı de-
ğişikliklerinin hastaların yaşam 
kalitesini artırmada kritik öneme 
sahip olduğunu belirtti.

Hastaneden yapılan açıkla-
maya göre, dünya genelinde mil-
yonlarca kişiyi etkileyen roma-
tizmal hastalıklar, eklem ağrısı, 
sabah tutukluğu ve hareket kısıt-
lılığı gibi belirtilerle ortaya çıkıyor. 
Bu hastalıklar sadece kas-iskelet 
sistemini değil, bağışıklık sistemi 
başta olmak üzere birçok orga-
nı da etkiliyor. Yapılan çalışma-
lar, doğru beslenme ve düzenli 
fiziksel aktivitenin hastalık belir-
tilerinin kontrol altına alınmasın-
da önemli rol oynadığını ortaya 
koyuyor.

Açıklamada görüşlerine yer 
verilen, Medicana Sağlık Grubu 
Romatoloji Bölümünden Prof. Dr. 
Seval Pehlevan, yaşam tarzı de-
ğişikliklerinin hastaların yaşam 
kalitesini artırmada kritik rol oy-
nadığını belirtti.

Pehlevan, romatizmal has-
talıkların yalnızca belirli bir yaş 
grubunu değil, genç erişkinler-
den ileri yaş bireylere kadar ge-
niş bir kitleyi etkileyebildiğini ak-
taran Pehlevan, "Günlük yaşam 
aktivitelerini zorlaştıran ağrı, ha-
reket kısıtlılığı ve yorgunluk gibi 
belirtiler zamanla yaşam kalite-
sinde belirgin bir düşüşe neden 
olabiliyor. Romatizmal hastalıkla-
rın yönetiminde yalnızca medikal 
tedavi değil, yaşam tarzı düzen-
lemeleri de önemli bir yer tutu-
yor." ifadelerini kullandı.

Pehlevan, erken tanı ve dü-
zenli takibin yanı sıra beslenme 
ve egzersiz alışkanlıklarının dü-
zenlenmesinin hastalığın seyrini 
doğrudan etkileyebileceğini vur-
guladı.
ROMATİZMAL HASTALIKLAR 

FARKLI ORGANLARI 
ETKİLEYEBİLİR

Romatizmal hastalıkların sa-
dece eklem ağrısıyla sınırlı kal-
madığını ifade eden Pehlevan, 

sistemik etkiler nedeniyle farklı 
organların da sürece dahil olabil-
diğinin altını çizdi.

Türkiye'de sık görülen roma-
tizmal hastalıklar arasında Beh-
çet hastalığı, Ailevi Akdeniz Ate-
şi, Romatoid Artrit, Ankilozan 
Spondilit, Sjögren hastalığı ve 
Sistemik Lupus Eritematozus'un 
yer aldığını kaydeden Pehlevan, 
bu hastalıkların eklem ve kas 
sisteminin yanı sıra göz, damar 
yapısı ve iç organlarda da hasa-
ra yol açabildiğine işaret etti.

Pehlevan, hastalığın şiddeti-
nin kişiden kişiye değişebildiğini 
ve bazı bireylerde ataklarla ilerle-
diğini belirterek, ağrı ve hareket 
kısıtlılığının günlük yaşamı doğ-
rudan etkilediğini kaydetti.

Beslenmenin romatizmal 
hastalıkların yönetiminde önemli 
bir rol oynadığının bilgisini payla-
şan Pehlevan, inflamasyonu artı-
ran besinlerin belirtileri şiddetlen-
direbileceğini, antiinflamatuvar 
özellik taşıyan besinlerin ise 
semptomların hafiflemesine kat-
kı sağlayabileceğini aktardı.

Pehlevan, her hastanın gıda 
toleransının farklı olabileceği-
ne dikkati çekerek, "Bazı birey-
lerde süt ve süt ürünleri, bazı bi-
reylerde gluten içeren besinler 
veya yüksek proteinli diyetler şi-
kayetleri artırabilir. Bu nedenle 
beslenme düzeni kişisel hassa-
siyetler göz önünde bulunduru-
larak planlanmalıdır." önerisinde 
bulundu.

Doğal, işlenmemiş ve denge-
li bir beslenme modelinin önemi-
ne değinen Pehlevan, Omega-3 
yağ asitlerinden zengin balıklar, 
zeytinyağı, koyu yeşil yaprak-
lı sebzeler ve antioksidan içeriği 
yüksek besinlerin ön plana çıktı-
ğını vurgulayarak, şekerli ve iş-
lenmiş gıdaların ise mümkün 
olduğunca sınırlandırılması ge-
rektiğini anlattı.

"YÜKSEK DARBE İÇEREN 
VEYA EKLEMLERİ ZORLAYAN 

HAREKETLERDEN 
KAÇINILMALIDIR"

Pehlevan, fiziksel aktivite-
nin romatizmal hastalıklarda yal-

nızca kas gücünü artırmakla kal-
madığını vurgulayarak, aynı 
zamanda eklem hareket açıklı-
ğının korunmasına da katkı sağ-
ladığını ve düzenli egzersiz ya-
pılmadığında eklemlerde sertlik 
artabileceğini ve hareket kabili-
yetinin zamanla azalabileceğini 
ifade etti.

Egzersizin hastalığın duru-
muna uygun şekilde planlanması 
gerektiğini vurgulayan Pehlevan, 
şöyle devam etti:

"Düşük yoğunluklu ve düzen-
li yapılan egzersizler, eklemler 
üzerindeki yükü artırmadan kas-
ları güçlendirir. Yürüyüş, yüzme 
ve bisiklet gibi aktiviteler bu açı-
dan uygun seçenekler arasında 
yer alır. Ancak yüksek darbe içe-
ren veya eklemleri zorlayan ha-
reketlerden kaçınılmalıdır."

Romatizmal hastalıkların yö-
netiminde günlük yaşam alışkan-
lıklarının da belirleyici olduğunu 
ifade edenPehlevan, uzun süre 
hareketsiz kalmanın, yanlış du-
ruş pozisyonlarının ve vücuda 
aşırı yük bindiren aktivitelerin be-
lirtileri artırabildiğini aktardı.

Ergonomik düzenlemelerin 
önemine dikkati çeken Pehle-
van, oturma ve çalışma ortamı-
nın doğru şekilde ayarlanması-
nın, uzun süre aynı pozisyonda 
kalmaktan kaçınılmasının ve dü-
zenli aralıklarla hareket edilme-
sinin gerekli olduğunu ve uygun 
ayakkabı seçiminin de eklem 
sağlığını korumada önemli bir 
faktör olduğunu ekledi.

Yaşam tarzı değişikliklerinin 
tedavi sürecine destek sağladı-
ğını vurgulayan Prof. Dr. Seval 
Pehlevan, dikkat edilmesi gere-
ken noktaları şöyle sıraladı:

"Aşırı kilo eklemler üzerinde-
ki yükü artırıyor ve ağrı ile hasarı 
tetikleyebiliyor. Düzenli egzersiz 
eklem hareketliliğini korumada 
temel rol oynuyor. Doğru beslen-
men inflamasyon kontrolünde et-
kili oluyor. Yanlış duruş alışkan-
lıkları eklem ve kaslar üzerinde 
ek yük oluşturuyor. Stres bağı-
şıklık sistemi üzerinde olumsuz 
etkiler yaratabiliyor."

Romatizmal hastalıkların kro-
nik bir süreç olduğunu hatırlatan 
Pehlevan, "Hastalığın kontrol al-
tında tutulabilmesi için düzenli 
takip, doğru yaşam alışkanlıkla-
rı ve bireye özel yaklaşımlar bir-
likte ele alınmalıdır. Yaşam tar-
zı düzenlemeleri tedavi sürecini 
destekliyor ve hastaların günlük 
yaşam konforunu artırabiliyor." 
değerlendirmelerinde bulundu.

Romatizmal hastalıklarda yaşam tarzı 
değişikliği yaşam kalitesini artırıyor

ZONGULDAK(AA)- Demirel, sirkadi-
yen ritmin, uykuya dalma ve uyanma sü-
reçlerini düzenlediğini, aynı zamanda vü-
cut ısısı, stres hormonu kortizol, uyku 
hormonu melatonin ve iştah üzerinde be-
lirleyici rol oynadığını anlattı.

Bu ritmin bozulmasının en belirgin et-
kisinin uyku düzeninde görüldüğünü belir-
ten Demirel, "Uyku kalitesi bozulunca da 
beynin temizleme sistemi dediğimiz glim-
fatik sistemde bozulmalar olur. Bu da tok-
sik proteinlerin beyinde birikimine sebep 
olur. Bu birikim örneğin, amiloid beta, tau 
gibi proteinlerin birikimi Alzheimer hastalığı-
na sebep olabilir." dedi.

Demirel, sirkadiyen ritim bozukluğunun 
sadece demans ve Alzheimer'e sebep ol-
madığına değinerek, "Unutkanlığa sebep 
olabilir evet ama bunun yanında hafıza so-
runları, konsantrasyon güçlüğü, kalp has-
talıkları, psikiyatrik bozukluklar, obezite ve 
yine diyabete yani şeker hastalığına, aslın-
da bunlar da dolaylı olarak unutkanlığa se-
bep olmakta." değerlendirmesinde bulundu.

"Sirkadiyen ritim bozukluğu aslında 
uyku düzeninin bozulması. Örneğin gece 
vardiyasında çalışanlar, yine sık ülke ve 
saat dilimi değiştirmek zorunda olanlar-
da doğal ritim bozulmakta. Bunun yanında 
mavi ışık maruziyeti, yani telefon, bilgisayar 
ve tabletlerden yayılan ışık, bunların özellik-
le gece maruziyeti ciddi oranda sirkadiyen 
ritim bozukluğuna neden olmakta. Bunun 

yanında düzensiz uyku, gece geç yatmak, 
geç uyanmak ya da gece geç yatıp erken 
saatte uyanmak, düzensiz uyku ritmi de sir-
kadiyen ritim bozukluğuna neden oluyor."

Demirel, özellikle gece maruz kalınan 
mavi ışığın biyolojik saati ciddi şekilde etki-
lediğini vurgulayarak, çok sayıda çalışma-
nın sirkadiyen ritim bozukluğunun demans 
ve çeşitli unutkanlık türleriyle bağlantılı ol-
duğunu ortaya koyduğunu kaydetti.

Bu durumun, beynin yeterince verim-
li çalışamamasından kaynaklandığını ve 
farklı hastalıklara zemin hazırlayabildiğini 
anlatan Demirel, bu nedenle mavi ışık ma-
ruziyetinin mutlaka azaltılması gerektiğinin 
altını çizdi.

"Her gün aynı saatte yatıp 
aynı saatte kalkmayı 

öneriyoruz"
Sirkadiyen ritmin düzenlenmesinin ya-

şam kalitesini doğrudan artırdığına işaret 

eden Demirel, şu önerilerde bulundu:
"Her gün aynı saatte yatıp aynı 

saatte kalkmayı öneriyoruz, hafta 
sonları da dahil. Olabildiğince gece 
22.00 ve sabah 04.00-05.00 ara-
sında uykunun tercih edilmesini isti-
yoruz çünkü en iyi melatoninin sal-
gılandığı dönem, bu dönem. Gece 
olabildiğince tablet, telefon ve hatta 
televizyondan uzak durulması, kafein 
tüketiminin azaltılması, yine düzen-
li egzersiz, yürüyüş yapmak, gece yi-

yecek yememek, bunların içerisinde."
Demirel, sirkadiyen ritim bozukluğunun 

özellikle Alzheimer hastalarında sık görül-
düğünü, bu hastaların gece uyanık kalıp 
gündüz uyuma eğiliminde olduğunu ve bu 
durumun hasta yakınları ile bakım verenle-
rin yükünü artırdığını ifade etti.

Sirkadiyen ritim bozukluğunun, çağın 
önemsenmeyen ancak dikkate alınma-
sı gereken sorunu olduğunu vurgulayarak, 
sözlerini şöyle tamamladı:

"Beynin temizlenmesi dediğimiz glim-
fatik sistem en iyi uykuda çalışır ve sirkadi-
yen ritim bozulduğunda bu sistem bozulur. 
Bu sistem bozulduğunda da beyin toksik 
maddeleri atamaz ve bu da beyinde birikir. 
Bu ne yazık ki hafıza sorunları, demans ve 
Alzheimer riskini ciddi düzeyde artırmakta. 
Bu nedenle sirkadiyen ritim bozukluğunu 
hafife almayın."

Mevsim geçişi ve 
kalabalıklar enfeksiyon 

riskinin artırıyor
İSTANBUL, (DHA)- MEVSİMSEL geçiş-

ler ve okulların açık olmasıyla birlikte toplu 
yaşam alanlarında enfeksiyon riskinin hızla 
arttığını belirten Çocuk Sağlığı ve Hastalık-
ları Uzmanı Dr. Gulnara Heydarova, “Bu dö-
nemlerde çocuklarda sıklıkla görülen ve ağır 
seyredebilen ani ishal ile kusma vakaları-
nın altından genellikle nörovirüs tehlikesi çı-
kıyor” dedi. Virüsün çocukların vücut diren-
cini saatler içinde düşürdüğünü söyleyen Dr. 
Heydarova, hastalığın belirtileri ve tedavi sü-
reci hakkında açıklamalarda bulundu.

Okul ve kreş gibi kalabalık ortamlarda 
hızla yayılan nörovirüsün son dönemde ço-
cuk sağlığını tehdit eden en önemli enfek-
siyonlardan biri haline geldiğini ifade eden 
Medipol Üniversitesi Pendik Hastanesi’nden 
Dr. Gulnara Heydarova nörovirüsün belirtile-
ri, bulaş yolları ve tedavi süreciyle ilgili ailele-
rin dikkat etmesi gereken noktaları anlattı.

‘EN BÜYÜK TEHLİKE SIVI KAYBI’
Nörovirüsün genellikle ani başlayan şika-

yetlerle kendini gösterdiğini belirten Dr. Hey-
darova, “Hastalık daha çok ishal, kusma, ka-
rın ağrısı ve ateş gibi belirtilerle seyreder. 
Küçük çocuklarda özellikle ani ve tekrarla-
yan kusma ön plandadır. Virüsün en önemli 
özelliği, çok küçük bir miktarının bile şiddet-
li hastalık yapmaya yetmesidir. Bu neden-
le kısa sürede ciddi sıvı kaybına yol açabilir. 
Çocuk sağlığı açısından en kritik nokta sıvı 
kaybıdır. Çocuklarda idrar miktarında azal-
ma, ağız kuruluğu, gözyaşında azalma gibi 
bulgular varsa, halsiz görünüyorsa, beslene-
miyorsa ve uykuya meyilliyse vakit kaybet-
meden bir sağlık kuruluşuna başvurulmalı-
dır” dedi.

‘ÇOK HIZLI BULAŞIYOR’
Nörovirüsün bulaşma hızının oldukça 

yüksek olduğuna da değinen Dr. Heydaro-
va, “Okul, kreş gibi kalabalık ortamlarda vi-
rüs çok kolay yayılır. Kapı kolları, ortak kulla-
nılan yüzeyler ve oyuncaklar bile bulaş için 
yeterlidir. Enfekte olan tek bir çocuk, kısa sü-
rede ailedeki diğer bireylere de hastalığı bu-
laştırabilir. Nörovirüs tedavisinde en sık ya-
pılan hatalardan biri gereksiz antibiyotik 
kullanımıdır. Bu hastalık viral kaynaklıdır ve 
antibiyotiklerin tedavide hiçbir yeri yoktur. En 
etkili tedavi kaybedilen sıvının yerine kon-
masıdır. Aileler, çocuklarının bol sıvı alması-
na özen göstermelidir. Nörovirüs genellikle 
birkaç gün içinde kendiliğinden iyileşir. An-
cak çocuklarda sıvı kaybı çok hızlı gelişebil-
diği için ailelerin belirtileri yakından takip et-
mesi büyük önem taşır. Erken müdahale 
hastalığın seyrini kolaylaştırır” diye konuştu.

Uzmanından "sirkadiyen ritmin bozulması Alzheimer 
ve kronik hastalıklara zemin hazırlayabiliyor" uyarısı

İSTANBUL, (DHA)- ÇOCUKLAR-
DA erken yaşlarda ortaya çıkan iletişim 
ve sosyal etkileşim sorunlarının otizmin 
ilk belirtileri arasında yer alabileceğini 
belirten uzmanlar, ailelerin çocuklarının 
gelişim sürecini dikkatle takip etmesi 
gerektiğini vurguluyor. Biruni Üniversi-
tesi Tıp Fakültesi Hastanesi Çocuk ve 
Ergen Psikiyatrisi Uzmanı Dr. Umut Ba-
latacı, özellikle erken çocukluk döne-
minde görülen bazı davranışsal fark-
lılıkların erken tanı açısından önemli 
ipuçları verebileceğini söyledi.

Çocuk ve Ergen Psikiyatrisi Uzmanı 
Dr. Umut Balatacı, otizm spektrum bo-
zukluğunun erken çocukluk döneminde 
ortaya çıkan nörogelişimsel bir farklılık 
olduğunu belirterek, “Otizmli çocuklar-
da göz teması kurmama, ismine tepki 
vermeme, yaşıtlarıyla iletişim kurmakta 
zorlanma ve konuşma gelişiminde ge-
cikme gibi belirtiler görülebilir. Bu du-
rumlar çoğu zaman ailelerin ilk fark etti-
ği işaretler arasında yer alır” dedi.

Çocukların sosyal iletişim beceri-
lerinin erken yaşlarda gelişmeye baş-
ladığını ifade eden Balatacı, “Özellik-
le ilk üç yaş döneminde çocukların göz 
teması kurması, jest ve mimiklerle ile-
tişim kurması ve yaşıtlarıyla oyun oy-
nama isteği göstermesi beklenir. Bu 
alanlarda belirgin farklılıklar görülüyor-
sa uzman değerlendirmesi önemlidir” 
diye konuştu.

‘ERKEN TANI VE DESTEK 
ÇOCUKLARIN GELİŞİMİNİ 

GÜÇLENDİREBİLİR’
Biruni Üniversitesi Tıp Fakültesi Has-

tanesi Çocuk Nöroloji Uzmanı Dr. Ece 
Gültekin ise otizmin beynin gelişim sü-
recini etkileyen nörogelişimsel bir du-
rum olduğunu belirterek erken müdahale-
nin önemine dikkat çekti. Gültekin, “Otizm 
spektrum bozukluğu olan çocuklarda er-
ken dönemde başlanan özel eğitim prog-
ramları, davranışsal destekler ve multi-
disipliner yaklaşımlar sayesinde iletişim 
becerileri ve sosyal uyum önemli ölçü-
de geliştirilebilir. Bu nedenle erken tanı ve 
doğru yönlendirme çocukların gelişim sü-
recinde kritik rol oynar” ifadelerini kullandı.

AİLELERE GELİŞİM TAKİBİ 
UYARISI

Ailelerin çocuklarının gelişim basa-
maklarını düzenli olarak takip etmesi ge-
rektiğini belirten Dr. Ece Gültekin, özel-
likle isme tepki vermeme, göz teması 
kurmaktan kaçınma, jest ve mimik kulla-
nımının sınırlı olması, yaşıtlarıyla oyun 
kurmada zorlanma ve tekrarlayıcı davra-
nışların değerlendirilmesi gerektiğini ifade 
etti. Dr. Gültekin, “Çocuklarda gelişimsel 
farklılıklar her zaman aynı şekilde ortaya 
çıkmayabilir. Bu nedenle ailelerin çocuk-
larının davranışlarını yakından gözlem-
lemesi ve şüpheli bir durumda çocuk nö-
rolojisi ya da çocuk ve ergen psikiyatrisi 
uzmanlarına başvurması önemlidir” dedi.

‘Çocuklarda iletişim sorunları 
otizmin ilk işareti olabilir’
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Serhat
YILDIZ
Bina Otomasyon Şirketi 
Kurucu Ortağı, Yatırımcı

Rota Yeniden 
Oluşturuluyor

HER 
AÇIDAN
24.5

Sevgili okur,
Navigasyon hata yaptın demez. Rota ye-

niden oluşturuluyor der. Hayat da tam olarak 
böyledir işte.

Antalya’ya geldim, devam eden bir meka-
nik otomasyon projemiz için. Projede elektrik 
taşeronluğunu üstlenen kişiyle şantiyeyi dola-
şırken bir yandan da konuşmaya başladık. 68 
yaşında olduğunu söyledi. 2012 senesinde 
büyük bir şekilde dolandırılmış. “O zamanın 
şartlarında servet sayılacak bir rakam dolan-
dırıldım” dedi, nefes nefese kalmış merdiven-
lerde başarısızlık hikâyesine derin iç çekerken.

Bu konuşmalar bir şekilde, belki de benim 
sorularımla, an içinde kendine yer ediniyor 
işte. Evet, böyle bir kayıp var ama hiçbir şey 
çıkmaz sokağa girmemiş ve böyle büyük öl-
çekli bir iş kaybından sonra rota yeniden oluş-
turulmuş. Tahmin ediyorum hiç kolay değil bu 
durumda ayakta kalabilmek.

Yine sektörde birçok büyük projelere 
imza atmış duayen bir proje koordinatörü, 
“Dikmen’de kocaman teraslı evimde Ankara 
manzarasını seyrederken ‘Allah’ım canımı bu 
evde al’ demiştim ama gel gör ki bu dileğim-
den birkaç sene sonra her şeyimi kaybettim” 
dedi o da geçmişin yaşanmışlığının altını kara 
kalemle çizerken.

Evet, o duayen mühendis de şu an çalışma-
ya devam ediyor. Dikmen’de o terasta bırak-
madı yaşama tutunan yanını.

İnsan bazen kaybettiğini zannettiği şeyin 
aslında sadece yer değiştirdiğini geç fark edi-
yor.

Ev gidiyor, para gidiyor ama içeride bir 
yerde devam etme isteği kalıyor.

Bunlar masal değil.
Bunlar zor şartlar altında ayakta kalma sa-

natıdır.
Yine sektörde bilinen, bizim de birçok pro-

jesinde otomasyon işi yaptığımız bir firma var-
dı. 2003 senesinde Konya’da üniversite okur-
ken kısa bir süre şantiyelerinde çalışmıştım. 
Sektördeki ilk firmamdı. Bu firmanın sahibi 
batmaları ve hiçbir şey olmamış gibi yepyeni 
bir firmayla tekrar çıkmasıyla meşhurdu. Bir 
seferinde çekleri yazıldığı günün akşamında bir 
kokteylde karşılaşmışlar ve çok üzüldük diye 
söylemişler. “Yeni firma tamam, birkaç güne 
yeni şantiyeler başlıyor” demiş.

Evet, bu şehir efsanesi olabilir. Ticaret için-
de farklı açılardan yorumlanır. Ama gerçek de-
ğişmiyor: bazı insanlar düştüğü yerden devam 
etmez, yön değiştirir.

Herakleitos, “Yaşam, bir bulmacanın par-
çalarını birleştiren bir çocuk oyunu gibidir ve 
krallık da bu çocuğundur.” diye söylemiş.

İşte biz de her şeye rağmen kendi benlik 
krallığımızda, yeniden rotaların kuyruğuna, 
yeri gelince hevesli bir çocuk gibi sarılmalıyız.

Çünkü bazı insanlar düşmez.
Düşmemeyi seçer.
Sağlıcakla.

Çankaya’dan kapsayıcı 
hizmet için iş birliği

OO HABER MERKEZİ

ÇANKAYA Belediyesi, 
toplumsal eşitlik odaklı ça-
lışmalarına bir yenisini daha 
ekleyerek dikkat çekici bir 
projeye imza attı. Akademi, 
sivil toplum ve yaratıcı top-
lulukların iş birliğiyle haya-
ta geçirilen “Boşlukları Dol-
dur” atölyesi, kentteki ortak 
yaşam alanlarını daha kap-
sayıcı hale getirmeyi amaç-
lıyor.

Çankaya Belediyesi, top-
lumsal eşitliği güçlendirme-
ye yönelik projelerine bir ye-
nisini daha ekledi. Akademi, 
sivil toplum kuruluşları ve 
yaratıcı toplulukların iş birli-
ğiyle hayata geçirilen “Boş-
lukları Doldur” atölyesi, kent-
teki ortak yaşam alanlarını 
daha kapsayıcı ve erişilebilir 
kılmayı hedefliyor. Atölye ön-
cesinde gerçekleştirilen söy-
leşide ise olimpik yüzücü ve 

spor psikoloğu Nida Eliz Üs-
tündağ, spor ve mekan ilişki-
sine dair değerlendirmelerde 
bulundu.

BİREY VE MEKAN 
İLİŞKİSİ

TED Üniversitesi Top-
lumsal Cinsiyet Çalışmaları 
Merkezi, Kadınlar İçin Spor 
ve Fiziksel Aktivite Derne-
ği ve Roof’un katkılarıyla dü-
zenlenen Boşlukları Doldur 
Atölyesi, katılımcı tasarım 
yaklaşımıyla bireylerin me-
kanla kurduğu ilişkiyi yeni-
den düşünmeye katkı sunu-
yor. Çalışma, sadece fiziksel 
alanları değil, aynı zamanda 
bu alanların kullanım alış-
kanlıklarını, erişilebilirliği-
ni ve kapsayıcılığını da sor-
gulayan güçlü bir farkındalık 
zemini oluşturuyor.

İLK ÇALIŞMA SPOR 
SALONLARINA YÖNELİK 

OLACAK
Atölye kapsamında, 

Çankaya Belediyesi’ne ait 
Erdal İnönü Kapalı Yüzme 
Havuzu ve Mustafa Kemal 
Atatürk Spor Merkezi ele alı-
nacak. Katılımcılar, bu me-
kanların günlük kullanım 
pratiklerini cinsiyet temelli bir 
perspektifle analiz ederek 

daha eşitlikçi ve kapsayıcı 
çözümler geliştirmeyi hedef-
leyecek. Bu çalışma, beledi-
yenin sadece hizmet sunan 
değil, aynı zamanda vatan-
daşları sürece dahil eden, 
onların deneyimlerini merke-
ze alan çağdaş yönetim an-

layışını da ortaya koyuyor. 
Katılımcılığı teşvik eden ve 
farklı kesimlerin ihtiyaçlarını 
görünür kılan bunun gibi ça-
lışmalar, kentin daha adil ve 
yaşanabilir bir yapıya kavuş-
masına katkı sunmuş ola-
cak.

Sincan’da yaz öncesi 
larva mücadelesi başladı

OO HABER MERKEZİ

SİNCAN Belediyesi, yaz ay-
larının daha sağlıklı ve konfor-
lu geçmesi amacıyla Saraycık 
Mahallesi’nde larva ile mücade-
le çalışmalarını başlattı. Yürütü-
len çalışmalara Sincan Beledi-
yesi Genel Koordinatörü İsmail 
Can Ocak da katılarak sahada 
incelemelerde bulundu.

Saraycık Mahallesi genelin-
de başlatılan çalışmalarda; ka-
rasinek ve sivrisineklerin üreme 
alanı olan dere yatakları, güb-
relik alanlar, rögarlar, su birikin-
tileri ve benzeri riskli noktalarda 
larva ile mücadele faaliyetlerine 
başlandı.

Çalışmalara Sincan Beledi-
yesi Genel Koordinatörü İsmail 
Can Ocak da katıldı. Ocak, ”Bu 
yaptığımız çalışma proaktif yö-
netim anlayışımızın bir sonucu. 
Sorunlar ortaya çıkmadan çö-
züm için çalışıyoruz. Şu anda 
bu larva çalışmasının tam döne-

mi. Şimdiden bu çalışmayı yapı-
yoruz ki yazın vatandaşlarımız 
bu konuda rahatsızlık duyma-
sın.” açıklamasında bulundu.

Sincan Belediyesi ekiple-
ri, daha temiz, sağlıklı ve hu-
zurlu bir çevre oluşturmak ama-
cıyla sahada aktif olarak görev 
yaparken, özellikle yaz ayların-
da artış gösterebilecek sinek 
şikâyetlerini asgari seviyeye in-
dirmeyi hedefliyor.

Aynı zamanda ekipler, doğal 
denge gözetilerek gerçekleşti-

rilen bu periyodik çalışmaların, 
ilçe genelinde düzenli aralıklar-
la sürdürüleceğini belirterek; ça-
lışmaların temel amacının, za-
rarlıların ergin hale gelmeden 
önce yerinde müdahale edilerek 
popülasyonlarının kontrol altına 
alınması olduğunu da vurguladı.

Bu kapsamda yürütülen lar-
va ile mücadele çalışmaları, 
halk sağlığını korumaya yöne-
lik önemli adımlar arasında yer 
alıyor.

Pursaklar çöpe değil 
geleceğe sahip çıkıyor

OO HABER MERKEZİ

PURSAKLAR Belediyesi, atık ilaçların toplan-
ması için eczanelere yerleştirdiği atık ilaç toplama 
kutuları ile çevre ve insan sağlığına zarar veren 
ilaçları toplamaya devam ediyor.

Pursaklar Belediyesi, temiz çevre ve sağlık-
lı toplum için vatandaşların evlerinde kullanılmayan 
ve son kullanma tarihi geçmiş ilaçları atık ilaçları 
toplayarak bertaraf ediyor.

Temizlik İşleri Müdürlüğü ekipleri, gelişigüzel 
atıldığında çevre ve insan sağlığına büyük ölçüde 
zarar veren atık ilaçları eczanelerden toplayıp be-
lediyeye ait geçici depolama alanında bekleterek, 
imha işlemini gerçekleştiriyor.

Atık ilaçları toplayarak imhasını gerçekleştirdik-
lerini belirten Pursaklar Belediye Başkanı Ertuğrul 
Çetin; ‘‘Belediye olarak, atık ilaçların çevreye za-
rar vermeden imhasını gerçekleştiriyoruz. Daha 
sağlıklı bir toplum için atık toplama kutularına bü-
yük önem veriyoruz. Süresi dolan, kullanılmayan 
ya da tarihi geçmiş tüm ilaçların vatandaşlarımız 
tarafından çöpe atılmadan eczanelerimizdeki atık 
ilaç kutularına bırakmalarını bekliyoruz. Hemşehri-
lerimizin eczanelere yerleştirdiğimiz Atık İlaç Topla-
ma Kutularına atık ilaçlarını bırakarak hem doğayı 
hem de insan sağlığını korunmasına yardımcı ol-
malarını rica ediyorum’’ dedi.

Çubuk’ta çiftçilere 21 ton 
nohut tohumu dağıtıldı

ANKARA (AA) – Tarım 
ve Orman Bakanlığı tarafın-
dan Çubuk ilçesinde üreticilere 
destek amacıyla 21 ton sertifi-
kalı nohut tohumu dağıtıldı.

Düzenlenen törene, Çubuk 
Belediye Başkanı Baki Demir-
baş, Çubuk İlçe Tarım ve Or-
man Müdürü Adnan Dumrul ile 

çiftçiler katıldı.
Çubuk Belediye Başkanı 

Baki Demirbaş, yaptığı konuş-
mada desteklerinden dolayı 
Tarım ve Orman Bakanlığı-
na teşekkür ederek, ilçede ta-
rım ve hayvancılığı geliştirmek 
için çalışmalarını sürdürdükle-
rini söyledi.

Demirbaş, “Çiftçilerimize 
her alanda destek olmaya gay-
ret ediyoruz. Yapılan destek-
lemelerle ilçemizde ekim ala-
nı 110 bin hektardan 200 bin 
hektara kadar yükseldi.” dedi.

Yüzde 50 hibeli olarak da-
ğıtılan tohumların yaklaşık 3 
bin dekar alanda ekileceği-
ni belirten Çubuk İlçe Tarım ve 
Orman Müdürü Adnan Dumrul 
ise üretimin artırılmasının he-
deflendiğini ifade etti.

Dumrul, program kapsa-
mında 61 üreticiye toplam 21 
ton sertifikalı nohut tohumu 
dağıtıldığını belirterek, proje-
ye katkı sağlayanlara teşek-
kür etti.

Keçiören Belediyesi’nde personele etik davranış eğitimi
OO HABER MEKREZİ

KEÇİÖREN Belediyesi, Etik 
Haftası dolayısıyla persone-
le yönelik farkındalık oluşturma-
yı amaçlayan bir eğitim progra-
mı daha gerçekleştirdi. Kamu 
Görevliler Etik Kurulu Eğitim Uz-
manı Burcu Kumrulu tarafından 
Belediye Meclis Salonu’nda per-
sonele verilen eğitimde, “Kamu 

Yönetiminde Etik ve Etik Davra-
nış İlkeleri” başlıklı sunumla 18 
ilkeden oluşan kamu etiği yönet-
meliği anlatıldı.

ETİK DEĞERLER HİZMET 
KALİTESİNİ ARTIRIYOR
Programda; tarafsızlık, dü-

rüstlük, adalet, eşitlik, şeffaflık 
ve hesap verebilirlik gibi temel 
etik ilkeler ele alınarak kamu ça-
lışanlarının günlük görevleri-
ni yerine getirirken bu değerle-

re nasıl bağlı kalmaları gerektiği 
hususları anlatıldı. Sunumda, 
etik odaklı bir hizmet anlayışıy-
la hem çalışanların hem de va-
tandaşların haklarının korun-
masının mümkün olduğu ifade 
edilirken; etik bilincin kamu hiz-
metlerinde verimliliği artırdığına 
da dikkat çekildi. Hizmet kalite-
sini daha da artırmak amacıyla 
bu tür eğitimlerin belirli aralıklar-
la devam edeceği vurgulandı.

Ankara’da üç beton 
mikserinin karıştığı 

kazada 1 kişi yaralandı
ANKARA (AA) - Ankara'nın Çubuk ilçe-

sinde üç beton mikserinin karıştığı trafik ka-
zasında 1 kişi yaralandı.

Çubuk-Ankara kara yolu Ahi Evran Sa-
nayi kavşağındaki trafik ışıklarında bekleyen 
H.Ö. idaresindeki 06 FCV 744 ve K.D. yö-
netimindeki 06 EHM 310 plakalı beton mik-
serlerine, iki aracın arasına girmeye çalışan 
S.B'nin kullandığı 06 EHM 028 plakalı beton 
mikseri çarptı.

İhbar üzerine bölgeye jandarma ve 112 
Acil Sağlık ekipleri sevk edildi.

Kazada yaralanan 1 kişi, Halil Şıvgın Çu-
buk Devlet Hastanesi'ne kaldırıldı.
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ABD’ye Teslim mi 
Olacağız?!

Başlıktaki soru, sadece Türkiye için değil, 
Tüm İslam Dünyası içindir!..

Doğu Akdeniz bölgesinde onbeş gün kadar 
süren seyahatim sırasında, topraklarımıza fırlatı-
lan ve ABD savunma sistemleri tarafından havada 
imha edilen füzeleri anımsadım; birinin parçaları 
Dörtyol’a, ikincisi Gaziantep’e düşmüş, üçüncüsü 
de Osmaniye üzerinde imha edilmişti. 

Ankara’ya dönüşümde, Ortadoğu’yu cehen-
neme çeviren İsrail-İran savaşının tarihsel anato-
misi üzerinde özet bir yazı oluşturmaya çalışırken 
her gün, her an sosyal medyada patlayan haber-
lerle doğrusu elim ayağıma dolaştı.

İsrail ile 10 bin km. öteden gelen ABD’nin 
savaş teknolojileri, Ortadoğu’nun bağımsız ve bü-
yük Müslüman devleti İran’ı  kasıp kavururken, 
sosyal medyadaki paylaşımlardan birisi şöyleydi:

“12 tane İslam ülkesinin dışişleri bakanları, 
Amerika ile İsrail’i değil, İran’ı kınadılar!” diyor-
du, altına da Rusya Devlet Başkanı Putin’in şu 
açıklaması eklenmiş: “Bana bir tane ABD uşağı 
olmayan İslam ülkesi lideri gösterin, söz Müslü-
man olacağım.”

İran’ı kınayan 12 Müslüman devletin dışişleri 
bakanları arasında Türkiye de bulunuyor.

Savaşı Okyanus ötesinden yöneten ABD Baş-
kanı Trump’un, her an değişen ve birbirleriyle 
çelişen açıklamaları arasında, “Türkiye harika bir 
devlet, Cumhurbaşkanı Erdoğan Harika bir lider” 
gibi çok ilginç açıklamalarını duyuyoruz. 

Arkasından, “NATO Karargahı Türkiye’de 
kurulacak” haberleri şaşkınlık yaratıyor, bunun 
için İstanbul civarında çalışmalar yapıldığı ha-
berleri geliyor, bu da yetmiyor, ABD Başkanı 
Trump, “NATO’dan çekileceğim” şeklinde sözler 
ediyor, ne demek istiyorsa?!..

Tam da bu arada, 2010’lu yıllarda “Kardeşim 
Esat”ın, “Katil Esed” ilan edildiği ve Suriye’de 
iç karışıklıklar başladığı sıralarda Devletimizi 
yönetenlerin, “Üç ayda Şam’a gider, Emevi-
ye Camii’nde namaz kılarız” dedikleri günlerde 
dönemin MİT Başkanı tarafından, “Öte tarafta 
adamlarımız var, istersek topraklarımıza birkaç 
füze fırlatırlar, savaş vesilesi yapar Suriye’ye gire-
riz” şeklindeki sözleri kulaklarımda çınlıyor. 

Son gelişmeler, özellikle kısa bir süre önce 
Türkiye üzerine kim tarafından fırlatıldığı bilinme-
yen, ancak ABD teknolojileri tarafından havada 
imha edilen 3 füze olayı, Türkiye’de BD Patriot 
füzelerinin savunma sistemlerine eklenmesi ne 
kadar benzerlik taşıyor, değil mi?!..

***
Milattan Önce, ‘Kenan Diyarı’ olarak bilinen 

bugünkü Filistin bölgesinde küçük krallıklar kur-
dukları bilinen Yahudiler, 2000 yıldan bu yana 
başka bir devlet kurmamışlar, dünyanın değişik 
ülkelerine dağılarak yaşamışlar, ticarette ve bilim-
de üstün başarılara imzalar atmışlar, toplumları ve 
devletleri dizayn etmişlerdir.

Dünya nüfusunun çok küçük bir bölümünü 
oluşturan (Tamamı 50 milyon kadar) Yahudiler, 
bugüne kadar Nobel Bilim Ödülleri’nin yüzde 
25’ini kazanmışlar. Albert Einstein, Roald Hoff-
man, Sigmund Freud, Paul Erich, Baruch Blum-
berg, Karl Marks gibi yüzün üzerinde Nobel Ödü-
lü kazanmış Yahudi bilim insanının bulunduğu 
biliniyor.

Dünyada iki milyar civarında nüfusu bulunan 
Müslüman Dünyasında bugüne kadar kaç bilim 
insanı Nobel Ödülü almış diye soruyoruz, işte ya-
nıtı:

Pakistan Abdus Salam (1975) Fizik dalında, 
Türkiye’den Aziz Sancar (2015) Kimya alanında 
Nobel Ödülü almış iki bilim insanımız olarak bi-
liniyor. 

Özellikle İkinci Dünya Savaşı sırasında (1940-
1945 yılları arası) Almanya’da Faşist Diktatör Hit-
ler tarafından  6 milyonun üzerinde Yahudi’nin, 
fırınlarda yakılarak ya da başka yöntemlerle katle-
dildiği biliniyor. Bu dönemlerde Almanya, Rusya, 
Avrupa ve diğer ülkelerden kutsal topraklar ola-
rak bildikleri Kudüs ve Filistin civarlarına gelerek 
Müslüman Araplardan satın aldıkları topraklar 
üzerinde 1948 yılında bugünkü İsrail Devleti’ni 
kurdular ve 70 yılda tüm Ortadoğu Coğrafyasını 
dizayn etmeye başladılar.

Bilimi, İnancın arkasına iteleyen ve Şeriata 
dayalı sistemlerle yönetilen toplumlar, “Hayır 
ve şerrin Allah’tan geldiğine” inanırlar, her işte 
“Allah’ın dediği olur” derler, yaşadıkları tüm iyi ve 
kötü olayları “Kader” deyip geçiştirirler, Allah’ın 
kendilerine verdiği aklı kullanmayı, olayların se-
bep ve sonuçlarını sorgulamayı, yanlışlarından 
dönebilmeyi “Kadere karşı gelmek” olarak bilir-
ler.

İşte şu anda ‘İslam Dünyası’nın yaşamakta ol-
duğu zavallılıkların ana nedeni budur; ABD’yi ve 
diğer batılı ülkeleri arkasına almayı başaran do-
kuz milyon nüfuslu İsrail Devleti, yüz milyonlarca 
nüfusları bulunan Müslümanlara kök söktürüyor-
lar, onları birbirlerine kırdırıyorlar. Gazze’yi, Batı 
Şeria’yı, tüm Filistin bölgesini harabeye çeviren 
İsrail, İslamcı Terör Örgütü Hizbullah’ı bahane 
ederek bitişiğindeki Lübnan’a sonu gelmeyen 
saldırılar düzenliyor, adım adım kuzeye doğru 
topraklarını genişletiyor... ABD güdümündeki 
Ahmet el Şara ile Suriye’yi etkisiz hale getirerek 
kendi tarafına çekiyor, bölgenin en büyük ve güç-
lü Müslüman Devleti İran’a savaş başlatıyor, tüm 
Müslüman Devletleri yanına almayı başarıyor. 

Ne dersiniz, tüm İslam Dünyası, ABD’ye tes-
lim mi olacak?..

Cengiz
ÖZER

GEÇMİŞTEN
GELECEĞE

(E. Basın Müşaviri)

BULMACININ ÇÖZÜMÜ 6. SAYFADA

SOLDAN SAĞA:  1. Bir şeyi yapabilme, başa-
rabilme gücü, güç, hâl, derman, kuvvet... Resim 
yapmada kullanılan kömür kalem... 2. Üretimle uğ-
raşan kimse, yetiştirici, müstahsil, prodüktör, tüketi-
ci karşıtı.. Otalamak işi... 3. Şii mezhebinin bir kolu 
ve bu koldan olanların inancı... Kın kanatlılardan, 
ergin evrede yaprakları, kurtçuk evresinde kökle-
ri kemirerek tarım bitkilerine ve orman ağaçlarına 
büyük zarar veren bir böcek... 4. Gerçekleştirilme-
si zamana bağlı istek... Polonyalı... Nobelyum ele-
mentinin simgesi... 5. On kişilik asker birliği... Her 
çözgü ipliğinin başlı başına hareket ettiği mekanik 
dokuma tezgâhı... Çoğu doğuştan, tende bulunan 
ufak, koyu renkli leke veya kabartı... 6. Ülkenin vali 
yönetimindeki bölümü, vilayet... İstek, dilek... Yüze-
yi ışığa karşı duyarlı bir madde ile kaplı kâğıt üze-
rine, kalıptan çekilmiş resim kopyası... 7. Bir tara-
fında inme bulunan, mefluç... İncirin döllenmesini 
sağlayan sinek... 8. Dingil... Karada, denizde, göl-
de veya akarsularda evcil olmayan hayvanları vur-
ma veya yakalama işi... Otlak... Kayınbirader (halk 
ağzı)... 9. Korunmak, saklanmak veya gerektiğin-
de kullanılmak için bir şeyin konulduğu yer, ardi-
ye... Ana kent... 10. Hastane (eski)... Darmstadti-
yum elementinin simgesi... Molibden elementinin 
simgesi... 11. Yaşlı, koca, ihtiyar kimse... İçine yün, 
pamuk vb. doldurulan beyaz yastık veya yorgan kı-

lıfı... Neşeli ve serbest (kadın)... 12. Ateş (eski)... 
Hastalık başkalarına geçme, bulaşma... Genellikle 
belli meslek adamları için yapılmış veya belli amaç-
larla kurulmuş konutlar topluluğu, iş merkezi... 13. 
Kertenkele derisinin sepilenmesiyle elde edilen bir 
tür deri... Doğurarak üreyen, memeleri olan, sıcak-
kanlı, iki akciğerli, kalbinde dört boşluğu olan, vü-
cutları genellikle tüylerle örtülü omurgalı hayvanlar 
sınıfı... 14. Sık, yuvarlak ve küçük taneli bir çeşit 
ekşi üzüm... Kimyasal çözümlemeyle ayrıştırılama-
yan veya bireşim yoluyla elde edilemeyen madde... 
15. Kar tipiye çevirmek... Avuç (halk ağzı)...

YUKARIDAN AŞAĞIYA: 1. Yapım ekiyle türe-
tilmiş ad, türemiş isim... Çelik (eski)... 2. Üretimde 
gerekli malı elde etmek için kullanılan yarı işlen-
miş mal... Çek veya poliçe düzenleyen ve imzala-
yan kimse... 3. Ölünün gömülmeden önce sarıldı-
ğı beyaz bez, kefen bezi, yakasız gömlek, yakasız 
mintan... Erzurum iline bağlı ilçelerden biri... Zıpla-
yan veya birdenbire fırlayan bir şeyin hareketi veya 
çıkardığı ses... 4. Çekinip korkmadan kendini teh-
like veya güçlüklere atan, acar... Sıkıntı, bezgin-
lik, usanç, acı, yorgunluk vb. duyguları belirten bir 
söz... İçkili toplantılarda içki dağıtan kimse (eski)... 
5. İnce, keskin (ses)... Bir devletin, bir hanedanın 
veya bir şehrin simgesi olarak kabul edilmiş resim, 
harf veya şekil, ongun... Rütbesi general ile aynı 

olan deniz subayı... 6. Her türlü arazide kullanıla-
bilen motorlu taşıt... Görünüm... Renyum elementi-
nin simgesi... 7. Bin jul değerinde iş birimi... Eksik, 
tamamlanmamış, bitmemiş (eski)... 8. -den -e ka-
dar (eski)... İnancılık (eski)... 9. XVIII. yüzyılın ba-
şında Fransa’da çok geçerli olan, kavisli çizgileri 
bol, gösterişli bir bezeme üslubu... Toprak, kül gibi 
toz durumunda bulunan şeyleri hafifçe kazıp karış-
tırmak... 10. Binme, yük çekme, taşıma vb. hizmet-
lerde kullanılan, tek tırnaklı hayvan... Karşılık ola-
rak, benzetilerek yapılan davranış, söz (eski)... 
Türlü metallerden yapılmış, kopmaya karşı bir di-
renç gösteren ince uzun nesne... 11. Görüntülerin 
filme alınmasını sağlayan alet, alıcı... Antlaşmaya 
göre olan, antlaşma gereği olan (eski)... Polon-
ya halkından veya bu halkın soyundan olan kim-
se... 12. Alev, yalaz (halk ağzı)... Lityum elemen-
tinin simgesi... Dumanın değdiği yerde bıraktığı 
kara leke... Yüz... 13. Ulan... “Anlar, sayar, yapar” 
anlamları ile adlarla birleşerek birleşik sıfat kuran 
bir söz... Yük gemisi... 14. Emanet olarak... Öze-
nilmiş, özenle yapılmış (eski)... 15. Masonluk üye-
si, farmason... Bir saniyede bin titreşimi olan elekt-
romanyetik dalga boyu ölçüsü birimi...

KARE BULMACA (TDK Güzel Türkçe Bulmacası)

23. Ankara Kitap Fuarı 
bugün ziyarete açılacak

ANKARA (AA) - Bu yıl 
23'üncüsü düzenlenecek 
Ankara Kitap Fuarı, "Oku-
maya Doyamayanların Bu-
luşması" temasıyla  başla-
yacak.

Eylül Fuarcılıktan yapılan 
açıklamaya göre, kültür ve 
edebiyat dünyasının önem-
li buluşma noktalarından biri 
olan fuar, bu yıl da binlerce 
ziyaretçiyi ağırlayacak.

ATO Congresium'da dü-
zenlenecek fuar, 3-12 Nisan 

tarihlerinde ziyaretçilerini ka-
bul edecek.

Fuar kapsamında 500'ün 
üzerinde yayınevi ve sivil 

toplum kuruluşu yer alacak, 
binden fazla etkinlik düzen-
lenecek. Söyleşiler, panel-
ler, şiir dinletileri ve çocukla-
ra yönelik aktivitelerle dolu 
program, her yaştan kitap-
severe hitap edecek.

On binlerce kitap çeşidi 
ve sahafların da yer alacağı 
fuar, ziyaretçilere zengin bir 
kültürel deneyim sunacak.
FUARIN KONUK ÜLKESİ 

KIRGIZİSTAN OLDU
Bu yıl, Türk edebiyatı-

nın önemli isimlerinden Ayla 

Kutlu, fuarın "Onur Yaza-
rı" olarak okurlarıyla bir ara-
ya gelecek. Fuarın "Konuk 
Ülkesi" Kırgızistan olurken, 
"Uluslararası Onur Konu-
ğu" ise Kırgız edebiyatının 
önemli temsilcilerinden Sul-
tan Raev olacak.

Ziyaretçiler, 10 gün bo-
yunca 10.00-20.00 saatle-
rinde takip ettikleri yazarlarla 
buluşma, kitaplarını imzalat-
ma ve birebir sohbet etme 
imkanı bulacak.

Ankara Devlet Tiyatrosu 
“Son İnsan” oyununu 

Tunus’ta sahneledi

TUNUS(AA) - Kültür ve Tu-
rizm Bakanlığı Devlet Tiyatrola-
rı bünyesindeki Ankara Devlet 
Tiyatrosu’nun sahneye koyduğu 
“Son İnsan” oyunu, Tunus’ta ti-
yatroseverlerle buluştu. 

Tunus Ulusal Tiyatrosu tara-
fından düzenlenen “Tunus Dün-
ya Tiyatroları Festivali” kapsa-
mında başkent Tunus’ta bulunan 
4. Sanat Tiyatro Salonu’nda sah-
nelenen oyun, izleyicilerden bü-
yük beğeni topladı.

Oyuna Türkiye’nin Tunus Bü-
yükelçisi Ahmet Misbah Demir-
can, Devlet Tiyatroları Genel 
Müdür Yardımcısı Emre Başer, 
Tunus Ulusal Tiyatrosu Genel 
Müdürü Muaz el-Murabıt, Yunus 
Emre Enstitüsü Tunus Koordina-
törü İbrahim Furkan Özdemir ile 
çok sayıda sanatsever izledi.

Tek perdelik oyun, yazar De-
rem Çıray imzası taşırken, yö-
netmenliğini Pınar Töre Karayel 
üstleniyor.

Yaklaşık 80 dakika süren ya-
pımda, savaş sonrası insanın 
kendi doğasıyla baş başa kalışı 
ve varoluş sorgusu sahneye ta-
şınıyor.

Oyunda, insanlığın yıkım, 
kaos ve içsel çatışmalarla yüz-
leşmesi üzerinden “İnsan ne 
yaptı ve şimdi ne yapacak?” so-
rusuna odaklanılıyor.

“TÜRKİYE İLE TUNUS 
ARASINDAKİ KÜLTÜREL 
İŞBİRLİĞİ GÜÇLENİYOR”

Türkiye’nin Tunus Büyükelçi-
si Demircan, gösterinin ardından 
AA muhabirine yaptığı açıklama-
da, Türkiye ile Tunus arasında-
ki kültürel işbirliğinin her geçen 
yıl güçlendiğini belirterek, Devlet 
Tiyatrolarının festival kapsamın-
da her yıl Tunus’ta sahne aldığı-
nı söyledi.

Gösterilen oyunun teknik ve 
sanatsal yönlerine dikkati çeken 
Demircan, şunları kaydetti:

“Sahne, ses, kostüm ve ışık 
kullanımıyla son derece etkileyici 
bir performans izledik. Adeta ti-
yatro ile operanın harmanlandığı 
güçlü bir sahne dili vardı. İçerik 
olarak da günümüz dünyasında 
savaşların insan hayatı üzerin-
deki yıkıcı etkisini ele alması ba-
kımından oldukça anlamlıydı.”

Demircan, iki ülke arasındaki 
kültürel ilişkilerin gelişimine bü-
yük önem verdiklerini vurgula-
yarak, bu tür etkinliklerin artarak 
devam edeceğini aktardı.
“KÜLTÜREL ETKİLEŞİMİMİZİ 

KARŞILIKLI OLARAK 
SÜRDÜRMEKTEN BÜYÜK 
MUTLULUK DUYUYORUZ”

Devlet Tiyatroları Genel Mü-
dür Yardımcısı Emre Başer ise 
Tunus’ta bulunmaktan duyduk-
ları memnuniyeti dile getirerek, 
Ankara Devlet Tiyatrosu yapı-
mı “Son İnsan” oyununu sahne-
lemek üzere festivale katıldıkla-
rını belirtti.

Daha önce Tunus Ulusal 

Tiyatrosu’nu Türkiye’de düzen-
lenen Kadın Oyun Yazarları Ti-
yatro Festivali’ne davet ettiklerini 
hatırlatan Başer, “Bugün de bu 
davete karşılık olarak Tunus’ta-
yız. Kültürel etkileşimimizi karşı-
lıklı olarak sürdürmekten büyük 
mutluluk duyuyoruz. Bu işbirliği-
ni daha da güçlendirerek devam 
ettirmeyi hedefliyoruz.” diye ko-
nuştu.

FESTİVALDE İLK KEZ BİR 
TÜRK TİYATRO OYUNU 

SERGİLENİYOR
Tunus Ulusal Tiyatrosu Ge-

nel Müdürü Muaz el-Murabıt da 
festival kapsamında ilk kez bir 
Türk tiyatro oyununun sahne-
lendiğine dikkati çekerek, bunun 
kendileri için önemli bir gelişme 
olduğunu söyledi.

Tunuslu izleyicilerin Türk ti-
yatrosunu tanıma fırsatı buldu-
ğunu kaydeden Murabıt, “Bu-
gün sahnelenen oyun hem ele 
aldığı temalar hem rejisi ve sa-
natsal yaklaşımıyla oldukça yük-
sek bir seviyedeydi. Gelecek-
te Türkiye’den daha fazla tiyatro 
eserini ağırlamayı umuyoruz.” 
diye konuştu.

Murabıt, iki ülke arasında ti-
yatro alanındaki işbirliğinin ge-
liştirilmesi gerektiğini belirterek, 
ortak projeler ve yapımların ha-
yata geçirilmesinin kültürel bağ-
ları daha da güçlendireceğini ifa-
de etti.

MEB’in “4. Milli Eğitim 
Kongresi” temel eğitim 

odağıyla yapılacak
ANKARA(AA) - Milli Eğitim Bakanlığın-

ca (MEB), “4. Milli Eğitim Kongresi: Temel Eği-
tim”, 24-26 Haziran’da İstanbul’da gerçekleş-
tirilecek. 

Bakanlıktan yapılan açıklamaya göre, MEB 
Temel Eğitim Genel Müdürlüğü koordinesinde, 
Marmara Üniversitesi işbirliğiyle "Köklerden 
Geleceğe: Eğitimle Büyüyen Türkiye" motto-
suyla yapılacak kongre, eğitim sisteminin fark-
lı kademelerine ve tematik alanlarına yöne-
lik politika geliştirme süreçlerine bilimsel katkı 
sunmak, uygulamadan beslenen bilgi birikimini 
akademik perspektifle bütünleştirmek ve pay-
daşlar arası işbirliğini güçlendirmek amacıyla 
düzenleniyor.

Bu kapsamda birinci kongre, MEB Özel 
Öğretim Kurumları Genel Müdürlüğü koordine-
sinde "21. Yüzyılda Bir Eğitim Felsefesi Oluş-
turmak ve Özel Okullar" temasıyla gerçekleş-
tirilmiş, ikinci kongre MEB Mesleki ve Teknik 
Eğitim Genel Müdürlüğü, üçüncü kongre ise 
MEB Ortaöğretim Genel Müdürlüğü koordi-
nasyonunda başarıyla icra edilmişti. Söz konu-
su kongrelerde ele alınan konulara ilişkin elde 
edilen çıktılar, eğitim politikalarının geliştirilme-
sine önemli katkılar sağladı.

Milli Eğitim kongreleri serisinin dördüncüsü 
olan “4. Milli Eğitim Kongresi: Temel Eğitim” ile 
temel eğitim alanına odaklanılarak bu alanda 
yürütülen çalışmaların bütüncül bir yaklaşımla 
değerlendirilmesi hedefleniyor.

Temel eğitim, bireyin kendini tanıma, dün-
yayı anlama ve toplumsal yaşama etkin katı-
lım sağlama sürecinin başlangıç noktası olup 
bilişsel, duyuşsal, sosyal ve ahlaki gelişimin te-
mellerinin atıldığı kritik bir dönemi ifade ediyor.

Bu süreçte şekillenen öğrenme tutumla-
rı, değerler ve hayat boyu öğrenme becerileri 
yalnızca bireysel gelişimi değil, aynı zamanda 
toplumsal kalkınmayı ve sürdürülebilir bir gele-
ceği de doğrudan etkiliyor. Bu yönüyle nitelikli 
bir temel eğitim sistemi, güçlü bir toplum inşa-
sının en önemli unsurlarından biri olarak öne 
çıkıyor.



SIYAH MAVI KIRMIZI SARISAYFA 03

Ekonomi - Politika 

www.sonsoz.com.tr

SONSÖZ 5

Rahatsız edici SMS ve 
aramalara karşı yeni 

tedbirler devrede
ANKARA (AA)- Ulaştırma ve Altya-

pı Bakanı Abdulkadir Uraloğlu, Bilgi Tekno-
lojileri ve İletişim Kurumunun (BTK) vatan-
daşları rahatsız eden SMS ve aramaları 
kaynağında engelleyecek tedbirleri devre-
ye aldığını bildirdi. Bakan Uraloğlu, AA mu-
habirine, son dönemde vatandaşlardan 
BTK'ye istenmeyen aramalar ve SMS'lerle 
ilgili çok sayıda şikayet geldiğini söyledi.

Bu şikayetler üzerine değerlendirme-
ler yaptıklarını belirten Uraloğlu, işletmeci-
ler tarafından sunulan elektronik haberleş-
me hizmetleri vasıtasıyla milli güvenlik ve 
kamu düzenine aykırı faaliyetlerde bulunul-
masının önlenmesine yönelik kararlar aldık-
larını ifade etti. Uraloğlu, vatandaşları korku 
ve paniğe sevk eden veya tüketicileri aldat-
maya/dolandırmaya yönelik, bahis, kumar 
gibi amaçlarla da gönderilen mesajlar ile 
aramaları engellemeyi amaçladıklarını dile 
getirerek, "BTK tarafından yetkilendirilen iş-
letmeciler ile acente/bayiler gibi işletme-
ci adına işlem yapanlar, elektronik haber-
leşme hizmetlerinin pazarlanması, tanıtımı, 
bilgilendirme gibi amaçlarla sadece ken-
di abonelerini arayabilecek. Kendi abonele-
ri haricindeki kişiler telefonla aranamayacak 
ve SMS/MMS gönderilemeyecek." dedi.

İHLAL DURUMUNDA HİZMET 
DURDURMAYA KADAR CEZALAR 

VERİLECEK
Bu tip arama ve mesajlarla tüketicile-

rin yanlış bilgilendirildiğinin veya yanıltıldı-
ğının tespiti halinde idari yaptırımlar uygu-
landığını hatırlatan Uraloğlu, "İhlalin devamı 
veya kamu hizmetinin gereği gibi sunulma-
dığı ve tüketici mağduriyeti oluştuğu tespit 
edilirse başka tedbirler de devreye girecek. 
Bu kapsamda, ihlali yapan işletmeciye çağ-
rı taşıma, sonlandırma gibi verilen hizmetler 
sınırlandırılacak veya durdurulacak." diye 
konuştu. Sabit telefon hizmeti sunan işlet-
meciler tarafından herhangi bir trafik oluş-
turmayan numaraların ikincil tahsisinin iptal 
edileceğini vurgulayan Uraloğlu, şöyle de-
vam etti:

"Arayan Hat Bilgisi Kullanımına İliş-
kin Usul ve Esaslar'da değişiklik yapılarak, 
gönderici kimliğinin yalnızca numaralardan 
oluşturulması engellenecek. Bu sayede 
850 alan kodu veya coğrafi alan kodlarıyla 
başlayan numaralar üzerinden söz konusu 
SMS’ler iletilemeyecek. İşletmeciler tarafın-
dan mesaj gönderimi yetkili kişinin güven-
li elektronik imzasıyla yapılabilmesi zorun-
lu olacak."

Uraloğlu, yurt dışından Türkiye'deki abo-
nelere gönderilen SMS ve MMS gibi mesaj-
larda URL, link/bağlantı gibi internet adresi 
bulunması halinde, söz konusu mesajla-
rın BTK tarafından yetkilendirilen işletmeci-
ler tarafından engelleneceğini dile getirerek, 
"Uygulamadan kişilere SMS ve MMS gibi 
mesaj hizmetlerini sunan işletmecilerin, bu 
hizmetler özelinde alacağı abonelik başvu-
ruları ve bu başvuruya ilişkin bilgi ve belge-
leri, Kayıtlı Elektronik Posta (KEP) vasıta-
sıyla alması zorunlu hale getirildi." dedi.
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“Babam, Başbuğ Türkeş”

HER 
AÇIDAN

GÖRÜŞ

Türk siyasal hayatının önemli fi-
gürlerinden Alparslan Türkeş, yalnızca 
bir siyasi lider olarak değil; fikirleri, 
mücadelesi ve yetiştirdiği nesillerle de 
derin izler bırakmış bir isim olarak ha-
fızalarda yer edinmiştir.

Milliyetçi Hareket Partisi’nin ku-
rucu lideri olan Türkeş’in kızı Ayyüce 
Türkeş Taş ve eşi Egemen Taş ile ger-
çekleşen bir yemekte buluştum. Hem 
geçmişe dair hatıralar hem de bugüne 
ışık tutan değerlendirmeler paylaşıldı.

Onu en yakından tanıyanlardan 
biri olan kızı Ayyüce Türkeş Taş ile ya-
pılan sohbet, bu güçlü karakterin hem 
insani hem de ideolojik yönlerini daha 
iyi anlamaya imkânını buldum.

Hâlen İYİ Parti Adana Milletve-
kili olarak görev yapan Türkeş Taş, 
aynı zamanda Türk Dünyası ve Yurt 
Dışı Türklerden Sorumlu Genel Baş-
kan Yardımcılığı görevini sürdürüyor. 
Akademik birikimi ve özel sektördeki 
deneyimiyle ekonomi, finans ve ban-
kacılık alanlarında da dikkat çeken bir 
geçmişe sahip.

Babası Alparslan Türkeş’i anlatır-
ken duygusal anlar yaşayan Ayyüce 
Türkeş Taş, sözlerine 4 Nisan’ın ken-
dileri için taşıdığı anlamı vurgulayarak 
başladı. Bu tarih, Türkeş’in vefatının 
29. yıl dönümü olması sebebiyle yal-
nızca bir anma günü değil, aynı za-
manda onun fikirlerini yeniden hatır-
lama ve anlama vesilesi oldu.

Türkeş’i sadece bir baba olarak de-
ğil, bir lider olarak da anlatan Türkeş 
Taş, onun yalnızca yedi evladını yetişti-
ren bir aile büyüğü değil; aynı zamanda 
Türk milleti ve Türk dünyası için de ne-
siller yetişmesine katkı sağlayan bir dava 
adamı olduğunu ifade etti. Onun, mille-
tin gönlünde derin bir yer edindiğini ve 
“Başbuğlar ölmez” sözleriyle her yıl daha 
güçlü bir şekilde anıldığını dile getirdi.

“Babam Başbuğ Alparslan Tür-
keş, yalnızca benim gibi yedi evladını 
yetiştirmekle kalmamış; aynı zamanda 
Türk Milleti’ne ve Türk Dünyası’na ha-
yırlı nesiller kazandırılmasına da vesile 
olmuş bir liderdi.

Allah ona, Türk milletinin gönlün-
de derin bir yer edinmeyi nasip etti. 
Öyle ki, adına yazılan mısralarla, her 
yıl daha gür bir sesle yankılanan “Baş-
buğlar ölmez” haykırışıyla anılmaya 
devam etmektedir.

Ancak Başbuğ Türkeş’i yalnızca 
anmak yeterli değildir; asıl önemli olan 
onu anlamaktır. Bu nedenle, gelin 
17 Kasım 1950’deki genç Alparslan 
Türkeş’in düşüncelerine kulak verelim:

“Türk tarihi okuyarak 18. yüzyıl-
dan 20. yüzyıla doğru yaklaştıkça gön-
lümü büyük bir hüzün kaplar. Ruhumu 
dinmeyen bir kızgınlık ve hareket ihti-
yacı sarar. Sürekli geri çekilen ordular, 
düşen kaleler, indirilen bayraklar, terk 
edilen topraklar… Yüzyıllardır süren 
göçler, açlık, sefalet… Her yenilgiden 
sonra kısa bir uyanış, ardından yeni-
den derin bir uyku…

Batı’da büyük bir hareket ve yarış 
varken, bizde durgunluk…

Artık elde ne Rumeli, ne Suriye, 
ne Irak, ne Filistin, ne de Kafkasya 
kaldı. Elde kalan son vatan parçasıdır.

Davran ey Türkoğlu! Bir Bozkurt 
gibi ayağa kalk! Çalış, gayret et! Eski 
günler yeniden doğsun. Büyük Türkiye 
yükselsin!”

Daha genç yaşlarında ortaya koy-
duğu bu mücadele ruhunu hayatı bo-
yunca tavizsiz şekilde sürdüren Başbuğ 
Türkeş’in yetiştirdiği nesiller, bugün de 
Türkiye üzerinde oynanan oyunlara 
karşı “İlelebet Cumhuriyet” anlayışıyla 
dimdik durmaktadır. Bu duruş, Musta-
fa Kemal Atatürk’ün ilke ve değerleri-
ne bağlılığın da bir göstergesidir.”

Ancak bu noktada önemli bir ay-
rımın altını çizdi: Türkeş’i sadece an-
manın yeterli olmadığını, asıl mesele-
nin onu anlamak olduğunu belirtti. Bu 
bağlamda, gençlik yıllarına ait düşün-
celerine dikkat çekerek, henüz 1950’li 
yıllarda ortaya koyduğu mücadele ru-
hunun hayatı boyunca değişmeden de-
vam ettiğini vurguladı. Türkeş’in tarih 
bilinci, millet sevgisi ve güçlü Türkiye 
ideali, onun tüm siyasi yaşamının te-
melini oluşturmuştur.

Türkeş’in fikir dünyasında önemli 
bir yer tutan Dokuz Işık Doktrini, Türk 
milliyetçiliğini sistematik bir çerçeve-
ye oturtarak “doktriner sağ” anlayışın 
Türkiye’deki en belirgin temsilcilerin-
den biri olmasını sağlamıştır. Bu dokt-
rin, milli birlik, ekonomik kalkınma ve 
toplumsal dayanışma gibi unsurları ön 
plana çıkararak geniş kitlelere hitap 
etmiştir.

Ayyüce Türkeş Taş’ın aktardığına 
göre, Türkeş’in en çok üzerinde dur-
duğu konulardan biri de milli birlik ve 
beraberliktir. Yıllar önce yaptığı ko-
nuşmalarda, toplumda ayrışmaya yol 
açabilecek söylemlere karşı net bir ta-
vır sergileyen Türkeş, Türk milletinin 
ortak değerler etrafında kenetlenmesi 
gerektiğini savunmuştur. Bu yaklaşım, 
onun siyasi çizgisinin temel taşlarından 
biri olarak öne çıkmaktadır.

Öte yandan Türkeş’in düşünce-
lerinde, Türkiye’nin üniter yapısının 
korunması ve toplumsal bütünlüğün 
sağlanması da merkezi bir yer tutmak-
tadır. Farklılıkların bir zenginlik olarak 
görülmesi gerektiğini, ancak bu farklı-
lıklar üzerinden ayrışma yaratılmasının 
tehlikeli sonuçlar doğurabileceğini vur-
gulamıştır.

Bu perspektiften bakıldığında, 
Türkeş’in fikirlerinin yalnızca kendi 
dönemine değil, günümüze de hitap 
eden yönleri olduğu görülmektedir. 
Milli kimlik, birlik ve güçlü devlet an-
layışı, bugün de Türkiye’nin siyasi ve 
toplumsal gündeminde önemli bir yer 
tutmaktadır.

Ayyüce Türkeş Taş, sözlerinin 
sonunda babasının aziz hatırasına 
duyduğu saygıyı dile getirirken, onun 
ideallerinin Türk milleti var oldukça ya-
şamaya devam edeceğini ifade etti. Bu 
sözler, bir evladın babasına duyduğu 
özlemin ötesinde, bir liderin bıraktığı 
mirasın nesiller boyunca süreceğine 
olan inancı da yansıtmaktadır.

Alparslan Türkeş yalnızca bir siya-
si figür değil; fikirleriyle, mücadelesiy-
le ve etkilediği nesillerle Türk siyasal 
hayatında kalıcı bir iz bırakmış bir li-
derdir. Onu anlamak, sadece geçmişi 
değerlendirmek değil, aynı zamanda 
geleceğe dair bir perspektif geliştirmek 
anlamına da gelmektedir.

Yıllar önce yaptığı konuşmalar-
da ise, toplumsal ayrışma yaratmaya 
yönelik söylemlere karşı net bir tavır 
sergilemiştir. Türk milletinin birliğine 
vurgu yaparak, farklılıklar üzerinden 
fitne çıkarılmasına karşı şu düşünceleri 
dile getirmiştir:

Kürtlerin Türklerden ayrı bir tarafı 
yoktur. Yüzyıllardır bu topraklarda bir-
likte yaşıyoruz. Bizi birbirimize düşür-
meye yönelik girişimlere karşı dikkatli 
olmalıyız. Türkiye’nin birliği ve üniter 
yapısı, gelecek nesillerin güvenliği ve 
mutluluğu için vazgeçilmezdir.”

Bugün geriye dönüp bakıldığında, 
onun fikirlerinin temelinde milli birlik, 
beraberlik ve güçlü bir Türkiye ideali 
olduğu açıkça görülmektedir.

Yine bundan 30-40 yıl önce bugün 
kurucu önder ilan edilen bölücü-başı ve 
onun dağdaki kelime-i tevhidi sapmış-
larına karşı söylediklerinden bazılarını 
ibret-i alem için buradan tekrar etmek 
ve milletimize arz etmek isterim:

“TÜRKİYE HALKLARI” slogan-
ları, “DOĞU`da MİLLİ ZULME SON 
VERİLMELİDİR” çığlıkları atanlar bazı 
iktidarların himayesine ve müshama-
sına mazhar oldular. Türk Milleti`ni 
aldatarak güvenini çalan ve bu sayede 
yüksek görevlere gelen bazı kimseler 
Atatürk`ün “NE MUTLU TÜRKÜM 
DİYENE” sözü yerine anayasımızın, 
kanunlarımızın her vatandaşa bahşetti-
ği “TÜRK OLMAK” ilkelerini bir tara-
fa atarak “TÜRKİYELİLİK” ve “TÜR-
KİYELİ OLMAK” sapmasını ortaya 
attılar ve bu yönde şiirler bile yazdılar.”

Kürtlerin, Türklerden ayrıları-gay-
rıları yoktur. 925 senedir Anadolu top-
raklarında beraber yaşıyoruz. Bunca 
seneden sonra, bizi birbirimize düşür-
meye yönelik fitne hareketleriyle karşı 
karşıyayız. Türk Milleti`nin bu oyuna 
gelmeyeceğine eminim.

Bizi birbirimizden ayırmaya kim-
senin gücü yetmeyecektir. Gelecek 
nesillerin güvenliği, mutluluğu ancak, 
Türkiye`nin birliği ve üniter devlet ya-
pısının korunması ile sağlanabilir.

Aziz hatırası önünde saygıyla eği-
liyor; Türk milleti ve Türk devleti için 
ortaya koyduğu mücadelenin daima 
hatırlanmasını diliyoruz.

Ruhu şad olsun. Türk milleti var 
oldukça, onun idealleri de yaşamaya 
devam edecektir.”Resmi ilanlar www.ilan.gov.tr’de. Basın- ILN02439448

NTS AHŞAP YAPI GIDA TURİZM İNŞAAT 
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2026 YILI OLAĞANÜSTÜ 
GENEL KURUL İLANI

Şirketimiz 2026 yılı Olağanüstü Genel Kurul toplantısı, 27/04/2026 tari-
hinde saat:14:00'da Ayrancı Mah. Hoşdere Cad. No:8/B Çankaya/AN-
KARA adresinde; TTK 416 maddesi uyarınca aşağıdaki gündemi gö-
rüşmek üzere toplanacaktır.
İlan olunur.
						      MÜDÜR- ORTAK
					                 VAROL SAYIMLAR
GÜNDEM:
1) Açılış ve Divan Heyeti seçimi.
2) Divan Heyetine toplantı tutanaklarını hissedarlar adına imzalama 
yetkisinin verilmesi.
3) 2025 yılı yönetim kurulu faaliyet raporu ile bilanço gelir gider tablosu 
hesaplarının ve denetçi raporunun okunması.
4) Genel Kurulda okunan 2025 yılı yönetim kurulu faaliyet raporu kabu-
lü ya da reddi hakkında karar alınması.
5) Şirket Müdürünün ibrası.
6) Şirket Müdürünün seçimi ve görev süresinin tespiti.
7) Şirket Müdürüne ücret ödenip ödenmemesi hususunun görüşülmesi 
ve ödenecek ücretin tespiti.
8) Şirket Müdürüne TTK 395 ve 396. Maddelerinde sayılı hususlarda 
gerekli yetki ve izinlerin verilmesi hakkında karar alınması.
9) Dilekler ve kapanış.

İSTANBUL (AA)- 
Otomotiv endüstrisi, 
mart ayında 3,3 milyar 
dolarla en fazla ihraca-
ta imza atan sektör ola-
rak kayıtlara geçti. Tür-
kiye İhracatçılar Meclisi 
(TİM) verilerine göre, 
mart ayında sanayi gru-
bu sektörlerinden oto-
motiv endüstrisi 3,3 
milyar dolarlık ihracat 
gerçekleştirdi. En faz-
la ihracat yapan sek-
törler arasında kimyevi 
maddeler ve mamulle-
ri 3 milyar dolarla ikinci, 
çelik sektörü ise 1,6 mil-
yar dolarla üçüncü sıra-
da yer aldı.

Mart ayında oransal 
olarak en fazla ihracat 
artışı sağlayan sektör 
yüzde 179,7 ile gemi, 
yat ve hizmetleri oldu. 
Türkiye ihracatının yüz-
de 81,9'unu gerçekleş-

tiren sanayi grubunun 
dış satımı mart ayında 
yüzde 3,3 azalışla 15,9 
milyar dolar olarak he-
saplandı. Geçen ay ih-
racatın yüzde 15,2’sini 
gerçekleştiren tarım 
grubunda yüzde 5,3 dü-
şüşle 3 milyar dolarlık, 
ihracatın yüzde 2,9’unu 
oluşturan madencilik 
grubunda ise yüzde 16 
artışla 571,4 milyon do-
larlık dış satım yapıldı. 
Mart ayında 125 ülke ve 
bölgeye ihracat artarken 
98 ülke ve bölgeye dış 
satımda düşüş görüldü.

EN FAZLA İHRACAT 
ALMANYA'YA
Geçen ay en faz-

la ihracat yapılan ülke-
ler 1,6 milyar dolarla 
Almanya, 1,2 milyar do-
larla İtalya ve 1,1 milyar 
dolarla ABD oldu. Bu 
dönemde en çok ihracat 
yapan iller ise 7,3 milyar 
dolarla İstanbul, 2,2 mil-
yar dolarla Kocaeli ve 
1,7 milyar dolarla Anka-
ra olarak sıralandı. Söz 
konusu dönemde, parite 
ihracata 682 milyon do-
larlık katkı verdi.

Otomotiv endüstrisi martta 
3,3 milyar dolarla en fazla 
ihracat yapan sektör oldu

ANKARA (AA)- 
Ulaştırma ve Altyapı Ba-
kanı Abdulkadir Uraloğ-
lu, PTT AŞ'nin Ulusal 
Elektronik Tebligat Sis-
temi (UETS) üzerinden 
7 yılda 365 milyon tebli-
gat gönderildiğini ve bu 
sayede yaklaşık 34 mil-
yar lira kamu tasarrufu 
sağlandığını bildirdi.

Uraloğlu, yaptığı ya-
zılı açıklamada, PTT 
AŞ'nin, yurt içinde ve 
dışında yaşayan va-
tandaşlar, tüzel kişiler 
ve kamu kurumlarına 
UETS üzerinden hız-
lı ve güvenli elektronik 
tebligat hizmeti sundu-
ğunu aktardı. Elektronik 
tebligat hizmetinin 7 yıl-
dır başarıyla sürdüğü-
ne işaret eden Uraloğ-
lu, sistemle PTT AŞ'nin 
tebligatları alıcılarına 
anında ulaştırdığını, za-
man, işgücü ve maliyet 
gibi birçok alanda tasar-
ruf sağlandığını belirtti.

Uraloğlu, bu hizme-
tin yaygınlaşmasıyla 

çevrenin korunması adı-
na da önemli adım atıl-
dığını ifade ederek, şöy-
le devam etti: "UETS ile 
7 yıllık süreçte 219 bin 
442 ağacın korunması-
na katkı sağladık. Sis-
temle 7 yılda gönderilen 
365 milyon elektronik 
tebligat sayesinde fizik-
sel olarak iletilen tebli-
gat ücretinden 33 mil-
yar 926 milyon 221 bin 
lira kamu tasarrufu sağ-
landı. İş gücü, kullanı-
lan kağıt, toner, elektrik, 
araç, yakıt gibi maliyete 
etki eden unsurlar göz 
önüne alındığında, ta-
sarruf miktarı bu raka-
mın çok daha üzerine 
çıkıyor. Bu sistem sa-
yesinde ülkemiz önem-
li miktarda tasarruf elde 
ediyor."

MOBİL UYGULAMA 
İLE TEBLİGATLAR 

ARŞİVLENİYOR
UETS mobil uygu-

lamasının da hizme-
te girdiğini anımsatan 
Uraloğlu, uygulamay-

la elektronik tebligatla-
rın kolaylıkla görüntü-
lenebildiğini kaydetti. 
Uraloğlu, uygulamayla 
vatandaşların mobil te-
lefonları üzerinden anın-
da yeni tebligat bildiri-
mi alabildiğini belirterek, 
mobil uygulama üzerin-
den alınan tebligatların 
dijital olarak da arşivle-
nebildiğini, "https://www.
ptt.gov.tr/dijital-posta-
e-tebligat" internet ad-
resinden UETS hesabı 
açılabildiğini ve kullanım 
kılavuzlarına ulaşılabil-
diğini ifade etti.

Yeni sistemle kulla-
nıcıların, e-Devlet he-
sapları üzerinden çev-
rim içi olarak dünyanın 
her yerinden UETS he-
saplarına ulaşabildiğine 
de dikkati çeken Uraloğ-
lu, şunları kaydetti:

"Ayrıca vatandaşla-
rımız en yakın PTT mü-
dürlüklerine şahsen 
başvurarak UETS ad-
reslerini alabilmektedir-
ler. e-Tebligat adresine 
ilişkin bildirimler, kullanı-
cıların elektronik tebligat 
işlemleri kapsamında 
doğrulanmış cep tele-
fonlarına SMS yoluyla 
ve e-posta adreslerine 
ücretsiz iletilmektedir."

Ulusal Elektronik Tebligat 
Sistemi ile bugüne kadar 365 

milyon tebligat gönderildi

İSTANBUL (AA)- Orta Doğu'da artan jeopolitik gerilim-
lerin petrol fiyatlarında oluşturduğu baskının enflasyon görü-
nümü ve merkez bankalarının para politikaları üzerindeki ola-
sı zincirleme etkisiyle dolar endeksi, yılın ilk çeyreğinde güçlü 
performans gösterdi.

ABD dolarının avro, İsviçre frangı, Japon yeni, Kanada 
doları, İngiliz sterlini ve İsveç kronu karşısındaki değerini ölç-
mek için kullanılan dolar endeksi, Orta Doğu'da süregelen je-
opolitik gerginliklerin enerji arzına ilişkin endişeleri artırması 
ve bu durumun enflasyon riskleriyle beraber merkez bankala-
rının politika adımlarında daha temkinli davranabileceği bek-
lentilerini güçlendirmesiyle yükseldi. Enerji piyasalarını alt üst 
eden Orta Doğu'daki gelişmeler, ekonomik tahminleri sarstı ve 
yatırımcıları güvenli liman olarak dolara yönlendirdi. Dolarda-
ki değerlenme, yatırımcıların ABD ve İsrail’in İran’a yönelik 
saldırıları ile İran'dan gelen misillemelerin yarattığı jeopolitik 
riskler nedeniyle dolar varlıklarına yöneldiğine ve bunun do-
lar endeksinde yukarı yönlü harekete yol açtığına işaret ediyor. 
Orta Doğu'da süregelen jeopolitik gerilimler, enerji piyasala-
rında arz güvenliğine ilişkin endişeleri artırarak petrol fiyat-
ları üzerinde yukarı yönlü baskının sürmesine neden olurken, 
enerji maliyetlerindeki bu yükseliş, küresel ölçekte enflasyonu 
hızlanma riskleriyle karşı karşıya bırakıyor.

Dolar endeksinden 
yılın ilk çeyreğinde 
güçlü performans
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ANKARA (AA)- 
Türkiye’nin elektrik kuru-
lu gücü, şubat ayı sonun-
da 124 bin 321 megavata 
yükseldi. Enerji ve Tabii 
Kaynaklar Bakanlığı’ndan 
yapılan yazılı açıklama-
ya göre, şubat sonun-
da 124 bin 321 megavata 
ulaşan kurulu gücün yüz-
de 62,4’ünü yenilenebilir 
enerji santralleri oluşturdu. 
Yenilenebilir enerji kay-
nakları 77 bin 556 megava-
ta ulaştı.

Bu dönemde güneş ve 
rüzgarda kurulu güç toplam 
41 bin 98 megavat ile yüz-
de 33,1’lik paya sahip oldu. 
26 bin 94 megavat ile gü-
neş enerjisinin payı yüz-
de 21’e çıktı, rüzgar ener-
jisi kurulu gücü ise 15 bin 
4 megavata ulaşarak payını 
yüzde 12,1’e yükseltti.

Elektrik kurulu gücü-
nün kaynaklara göre dağı-
lımında, yüzde 26 pay ve 
32 bin 334 megavat ile hid-
roelektrik enerjisi ilk sıra-
da yer aldı. Onu, yüzde 21 
ile güneş ve yüzde 19,9 ile 
doğal gaz santralleri izle-
di. Doğal gaz santralleri-
nin kurulu gücü 24 bin 758 
megavat oldu.

Yüzde 12,1 ile rüzgar 
enerjisi dördüncü sırada yer 
alırken, onu yüzde 9,3 ve 
11 bin 550 megavat kuru-
lu güçle yerli kömür, yüzde 

8,4 pay ve 10 bin 456 me-
gavatla ithal kömür santral-
leri, yüzde 1,9 pay ve 2 bin 
353 megavatla biyokütle ve 
yüzde 1,4 pay ve 1772 me-
gavatla jeotermal enerji ta-
kip etti.

“YENİLENEBİLİR 
ENERJİ 

ALANINDAKİ 
GÜCÜMÜZÜ DAHA 
DA YUKARILARA 

TAŞIYACAĞIZ”
Açıklamada görüşleri-

ne yer verilen Enerji ve Ta-
bii Kaynaklar Bakanı Al-
parslan Bayraktar, enerjide 
dışa bağımlılığı azaltmak, 
emisyonları düşürmek ve 
arz güvenliğini güçlendir-
mek için yenilenebilir kay-
nakları enerjinin merke-
zine koyduklarını aktardı. 
Geçen yıl yaklaşık 8 bin 
200 megavat yenilenebi-
lir enerji kurulu gücünün 
devreye alındığına işaret 
eden Bayraktar, “Bu, Avru-
pa’daki bazı ülkelerin top-
lam kurulu gücü kadar bir 
güç anlamına geliyor. Ama 
bölgemizde son yaşanan 
gelişmeler bunun çok daha 
üstünde bir gücü her yıl sis-
temimize katmamız ge-
rektiğini gösterdi. İnşallah 
yeni yatırımlarla yenilene-
bilir enerji alanındaki gü-
cümüzü daha da yukarıla-
ra taşıyacağız.” ifadelerini 
kullandı.

Türkiye’nin elektrik kurulu 
gücü şubatta 124 bin 321 

megavata yükseldi
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Özel Halk Otobüsleri…

DOST DİLİ

Türkiye, insanların olduğu her yerde, insanlar-
dan kaynaklanan, ağır veya hafif  sorunlar yaşıyor. 
Aslında bu tanıyı, Dünya’nın her yeri  için koya-
biliriz.

Türkiye’deki  insanların yaşadığı sorunların ağır 
ve hafifliğine sınır koymak çok kolay değil. Elbette 
bu sorunların başında olumsuz ekonomik koşullar 
geliyor. Aslında, ekonomik alanda taşınması, da-
yanılması çok zor olan sorunlar ve koşullar insana 
kesinlikle şiddet etkisi yapıyor. Acaba, insanın ne-
den olduğu şiddet türlerinin temelinde ekonomik 
sıkıntılar, sorunlar, adaletsizlikler yatıyor olabilir 
mi sorusunun bana göre  yanıtı “evet”tir.

Çünkü, ekonomik sorunların ağrılığı altında 
kalan insanın, iletişim konusunda  huzurlu olabil-
mesi çok zor.

İletişim ise, aileden başlayarak toplumun her 
kesimi için yaşamsal önem taşır. Çünkü, huzurlu, 
mutlu ve güvende olan insan için şiddetsiz iletişim 
kurmak daha kolaydır. Öfkeden ve korkudan uzak, 
yüz yüze ve göz göze iletişim kurmayı, konuşmayı, 
paylaşmayı  ve uzlaşmayı, tüm canlıların, ancak en 
başta  insanın başarması gerekiyor, 

Tüm canlıların konuşabildiğine, özel dillerinin 
bulunduğuna inanan bir insan olarak “Tüm canlı-
lar” genellemesini yapıyorum.

Doğrudan, akıl, vicdan, sevgi, saygı ve dostluk 
kavramları ile ilişkisi olan  bir sorunu bir kez daha 
paylaşmak istiyorum. Bir kez daha diyorum, çün-
kü bir emekli, ileri yaşlı ve bir gazeteci-yazar olarak 
bu konuyu daha önce de Sonsöz Gazetesinde ve 
Sonsöz İnternet Haber Sitesinde dile getirmiştim.

Bu sorunların bir örneği, ileri yaşlıları ve emek-
lileri doğrudan ilgilendirecek düzeyde kent içi ula-
şımda yaşanıyor.

Önceki gün, Ankara’da, Çevre Sokakta, Ga-
zeteciler Cemiyeti’ndeyiz. Usta gazeteci ve ya-
zarlarla birlikte, önemli gördüğümüz konularda 
görüşlerimizi paylaşıyoruz. Şimdi emekli olmala-
rına karşın mesleklerini gönüllü olarak sürdüren 
arkadaşlarımızla sohbet edebilmeyi büyük bir talih 
olarak algılıyorum.  

Gazeteciler Cemiyeti Yönetim Kurulu üyesi, 
sporcu  arkadaşım Güray Soysal ile  arkadaşlarım 
Doğan Bulgun, Süreyya  Oral, Yıldırım Beyazıt 
Lisesi’nden arkadaşım Gürbüz Tosun, bir masa-
dayız.

Konu, Ankara’daki kent içi ulaşıma, özel halk 
otobüslerine geldiğinde, usta gazeteci Güray Soy-
sal,  benim de yaşadığım bir sorunla ilgili örnekler 
verdi. Özel halk otobüsü sürücülerinden bazılarının 
emeklileri durakta tek başlarına gördüklerinde dur-
mamalarına ve ileri yaşlıları üzmelerine değindi. 
Böyle durumları kendisinin de çok kez yaşadığını  
belirtti.

Masadaki diğer gazeteci arkadaşlarım da bu 
örnekleri doğruladılar. Ben de, akşamın karan-
lığında, Yenimahalle Belediyesi Nazım Hikmet 
Kültür Merkezi’nin önündeki durakta, özel bir halk 
otobüsünün durağa yavaşlayarak nasıl yaklaştığını, 
ancak beni görünce hızlanarak nasıl uzaklaştığını, 
böyle örnekleri farklı semtlerde çokça yaşadığımı 
anlattım. Akıl ve vicdandan yoksun bu tür davra-
nışları farklı zaman ve semtlerde  yaşadıklarımdan 
da örnekler verdim.

Emeklilere, ileri yaşlılara karşı, özel halk oto-
büsü sürücülerinin çoğunlukla soğuk kavrandıkla-
rını, hatta duruşlarda ve kalkışlarda sert hareketler 
yaptıklarını da ekledim. Çünkü bunları gerçekten 
yaşadım.

Son olarak iki gün önce, yine özel halk oto-
büsünden inerken büyük bir tehlike atlattığıma 
değindim. Atakule’ye iki durak kala, arka kapıdan 
inmek için hareketlendim. Kapı açılınca, adeta yer 
uçtum. Çünkü, alt basamaktaki iki metal parça 
sanki yağlanmıştı. Kaygan zemin ayak basmama 
ve adım atmama izin vermedi. Otobüsteki diğer 
yolcuların çığlıklarını ve uyarılarını önemsemeyen 
özel halk otobüsü sürücüsü oturduğu sürücü kol-
tuğundan kalkmadı, kaymama neden olan yere 
bakmadı ve  çekip gitti.

Elbette, inen yolcular ve yoldan geçenler be-
nimle ilgilendiler. 

Ankara ve diğer illerdeki Büyükşehir belediye 
başkanlıklarına bu konuya özenle yaklaşmalarını, 
özel halk otobüsü işletmecileri, sürücüleri, bu ala-
nın sendika, dernek, oda, şirket ve kooperatifleri 
ile iletişim içinde değerlendirme toplantıları, semi-
nerler ve çalıştaylar düzenlemelerini, sürece emek-
liler başta olmak üzere her kesimin gönüllü kuru-
luşlarını, temsilcilerini katmalarını öneriyorum.

Elbette, burada dile getirmediğim, getiremedi-
ğim başka sorunlar ve konular da var.

Bu önerimle ilgili olarak atılacak her adım, 
her girişim, yarınlarda öngörülemeyecek bazı 
olumsuzlukların yaşanmasını önleyebilecek, özel 
halk otobüsleri sürücülerinin davranışlarını, akıl, 
vicdan, sevgi, saygı ve dostluk temelinde değişti-
rebilecek, toplumsal huzur ve güven  için gerekli 
olan  “iletişim  ve demokrasi” anlayışına zenginlik 
katabilecektir.

Haydi, Belediye başkanlıkları, haydi özel halk 
otobüsleri ile ilgili kişi ve kuruluşlar, sevgi, dostluk, 
saygı ve güvenin yaşanacağı taşıtlar ve ortamlar 
için, birlikte, gönül gönüle, haydi…

İÇİŞLERİ BAKANLIĞI
JANDARMA GENEL KOMUTANLIĞI
JANDARMA VE SAHİL GÜVENLİK 

AKADEMİSİ BAŞKANLIĞI

Resmi ilanlar www.ilan.gov.tr'de                                                     Basın-ILN02438542

14 KALEM SPOR MALZEMESİ (ORYANTİRİG) ALIMI mal alımı 4734 sayılı Kamu İhale Ka-
nununun 19 uncu maddesine göre açık ihale usulü ile ihale edilecektir.
 İhaleye ilişkin ayrıntılı bilgiler aşağıda yer almaktadır:
İhale Kayıt Numarası (İKN)	 :  2026/529449
1- İdarenin
1.1. Adı	 :  JANDARMA VE SAHİL GÜVENLİK AKADEMİSİ 
	    BAŞKANLIĞI
1.2. Adresi	 :  İNCEK ŞEHİT SAVCI MEHMET SELİM KİRAZ 
	    BULVARI 06805 BEYTEPE ÇANKAYA/ANKARA
1.3. Telefon numarası	 :  03124644552-4532
1.4. İhale dokümanının görülebileceği ve 
indirilebileceği internet sayfası	 :  https://ekap.kik.gov.tr/EKAP/
2- İhalenin
2.1. Tarih ve Saati	 :  05.05.2026 - 10:00
2.2. Yapılacağı (e-tekliflerin açılacağı) adres:  JANDARMA VE SAHİL GÜVENLİK AKADEMİ-
Sİ BAŞKANLIĞI İHALE KOMİSYON BAŞKANLIĞI BEYTEPE/ÇANKAYA/ANKARA
3- İhale konusu mal alımının
3.1. Adı	 :  14 KALEM SPOR MALZEMESİ (ORYANTİRİG) 
	    ALIMI
3.2. Niteliği, türü ve miktarı	 :  14 KALEM SPOR MALZEMESİ (ORYANTİRİNG) 
	    ALIMI
Ayrıntılı bilgiye EKAP’ta yer alan ihale dokümanı içinde bulunan idari şartnameden ulaşılabi-
lir.
3.3. Yapılacağı/teslim edileceği yer	 :  JANDARMA SAHİL GÜVENLİK AKADEMİSİ 
	    BAŞKANLIĞI 415 NU.LI TAŞINIR MAL 
	    SAYMANLIĞI DEPOLARI BEYTEPE/
	    ÇANKAYA/ANKARA
3.4. Süresi/teslim tarihi	 :   SÖZLEŞME İMZALANMASINA MÜTEAKİP 60 
	    TAKVİM GÜNÜ İÇERİSİNDE DEFATEN TESLİM 
	    EDİLECEKTİR.
3.5. İşe başlama tarihi	 :   SÖZLEŞME İMZALANMASINA MÜTEAKİP İŞE 
	    BAŞLANACAKTIR.
4- Katılım ve yeterlik kriterleri:
4.1. Katılım ve yeterlik kriterlerine ilişkin istekliler tarafından e-teklif kapsamında sunulması 
gereken bilgi ve belgeler ile fiyat dışı unsurlara ilişkin bilgi ve belgelere aşağıda yer verilmiş-
tir:
4.1.1. Teklif mektubu.
4.1.2. Teklif vermeye yetkili olunduğunu gösteren bilgi ve belgeler:
4.1.2.1. Tüzel kişilerde; isteklilerin yönetimindeki görevliler ile ilgisine göre, ortaklar ve ortak-
lık oranlarına (halka arz edilen hisseler hariç)/üyelerine/kurucularına ilişkin bilgi ve belgeler.
4.1.2.2. Vekâleten ihaleye katılma halinde vekile ilişkin bilgi ve belgeler.
4.1.3. Geçici teminat.
4.1.4 İsteklinin iş ortaklığı olması halinde iş ortaklığı beyannamesi.
4.1.5. Yerli malı teklif edenler lehine fiyat avantajından yararlanmak isteyen istekliler tarafın-
dan sunulacak yerli malı belgesi
4.2. Ekonomik ve mali yeterliğe ilişkin bilgi ve belgeler ile bunların taşıması gereken kriterler:
Ekonomik ve mali yeterliğe ilişkin bilgi, belge veya kriter belirtilmemiştir.
4.3. Mesleki ve teknik yeterliğe ilişkin bilgi ve belgeler ile bunların taşıması gereken kriterler:
Mesleki ve teknik yeterliğe ilişkin bilgi, belge veya kriter belirtilmemiştir.
5- Ekonomik açıdan en avantajlı teklif sadece fiyat esasına göre belirlenecektir.
6- İhaleye sadece yerli istekliler katılabilecektir.
7- İhaleye teklif verecek olanların, EKAP hesabına giriş yaparak ihale dokümanını indirmele-
ri zorunludur.
8-Teklifler, EKAP üzerinden teklif mektubu ile ihaleye katılım belgesi ve diğer ekler kullanı-
larak hazırlanacak ve e-imza ile imzalanarak ihale tarih ve saatine kadar EKAP üzerinden 
gönderilecektir.
9- İstekliler tekliflerini, her bir iş kaleminin miktarı ile bu iş kalemleri için teklif edilen birim fi-
yatların çarpımı sonucu bulunan toplam bedel üzerinden teklif birim fiyat şeklinde verecekler-
dir. İhale sonucunda, üzerine ihale yapılan istekliyle birim fiyat sözleşme imzalanacaktır.
10- Bu ihalede, işin tamamı için teklif verilecektir.
11- İstekliler teklif ettikleri bedelin %3’ünden az olmamak üzere kendi belirleyecekleri tutarda 
geçici teminat vereceklerdir.
12- Bu ihalede elektronik eksiltme yapılmayacaktır.
13- Verilen tekliflerin geçerlilik süresi, ihale tarihinden itibaren 90 (Doksan) takvim günüdür.
14- Konsorsiyum olarak ihaleye teklif verilemez.
15- Diğer hususlar:
Teklif fiyatı ihale komisyonu tarafından aşırı düşük olarak tespit edilen isteklilerden Kanunun 
38 inci maddesine göre açıklama istenecektir.

ANKARA (AA)- İçişleri Bakanı 
Mustafa Çiftçi, trafikteki can kayıplarının 
yürekleri yaraladığına işaret ederek, "Biz 
insanımızı hem uyuşturucuya hem de tra-
fik kazalarına kurban vermek istemiyo-
ruz." dedi.

Çiftçi, TRT Haber'de katıldığı canlı 
yayında gündeme ilişkin soruları yanıtla-
dı. Terörsüz Türkiye hedefinin Cumhur-
başkanı Recep Tayyip Erdoğan'ın güçlü 
liderliği ve dirayetiyle, MHP Genel Baş-
kanı Devlet Bahçeli'nin güçlü desteğiy-
le şekillenen Cumhur İttifakı'nın iradesi 
olduğunu belirten Çiftçi, zaman içerisin-
de bu iradenin milletin beklentileriyle de 
örtüştüğünü kaydetti. Bakan Çiftçi, Mil-
li Dayanışma, Kardeşlik ve Demokra-
si Komisyonu'nun da bu konuda TBMM 
Başkanı Numan Kurtulmuş'un başkan-
lığında güzel bir çalışma yürüttüğü-
nü, bu iradenin devletin politikası hali-
ne dönüştüğünü söyledi. Cumhurbaşkanı 
Erdoğan'ın başkanlığında Dışişleri Ba-
kanı Hakan Fidan, Milli Savunma Ba-
kanı Yaşar Güler, MİT Başkanı İbrahim 
Kalın'ın yürüttüğü sürece dikkati çeken 
Çiftçi, "Biz de İçişleri Bakanlığı olarak 
bu süreci destekliyoruz. Bununla ilgili biz 
de çalışmalar yürütüyoruz. En azından 
milli sınırlarımız içerisinde de sürecin sa-

bote edilmemesi, akamete uğramaması 
noktasında yine terörle ilgili çalışmalara, 
operasyonlarımıza devam ediyoruz. Çün-
kü sürecin akamete uğramaması, başa-
rısız olmaması lazım. Bu sefer bunu so-
nuca ulaştırmamız gerekiyor." ifadelerini 
kullandı. 

Çiftçi, Türkiye'nin terörle mücadele-
sindeki çalışmalarını anlatarak, şöyle de-
vam etti: "Terörsüz Türkiye, terörsüz böl-
ge sürecinin önemli adımlarından birisi 
de PKK ile ilgili süreci tamamlamak, ör-
gütü tasfiye etmek. Bu beladan, bu pran-
gadan ülkemizi kurtarmak. Ülkemiz te-
rörle mücadele konusunda başarılı işlere 

imza attı, bugün iyi bir noktadayız. Hem 
PKK'yla mücadelede hem FETÖ'yle mü-
cadelede, DEAŞ'la mücadelede, sol mar-
jinal gruplarla mücadelede ülkemiz kıy-
metli bir tecrübeye sahip. İnşallah bu 
tecrübeyle beraber de bu süreci güzel bir 
şekilde yönetip, bunu da başarıya ulaştır-
mak istiyoruz."

Yılbaşından bugüne kadar terör örgü-
tü PKK'yla mücadele konusunda İçişleri 
Bakanlığının 390 operasyon gerçekleştir-
diğini belirten Çiftçi, nevruz kutlama-
larında süreci sabote etmek isteyenlere 
yönelik operasyonlarda 277 kişinin gö-
zaltına alındığını aktardı.

Çiftçi, terör örgütü DEAŞ'a 597, 
FETÖ'ye 697, sol marjinal gruplara yöne-
lik ise 211 operasyon gerçekleştirildiği-
ni bildirdi. İçişleri Bakanı Çiftçi, 2026 yı-
lını "sokak çeteleriyle mücadele yılı" ilan 
ettiklerini hatırlatarak, şunları kaydetti: 
"Sadece sokak çeteleriyle değil, aynı za-
manda uyuşturucuyla mücadele yılı da... 
Benden önce de zaten bu çalışmalar var-
dı, bu mücadele devam ediyordu. Biraz 
daha çalışmalara yoğunluk kazandıraca-
ğız. Daha da sahayı baskılamaya devam 
edeceğiz, operasyonlarımızı artıracağız. 
Biz istiyoruz ki sokaklarımızda herhangi 
bir şekilde sokak çeteleri istedikleri gibi 
at oynatamasınlar. 

Yani bu konuda insanımızı huzursuz 
etmesinler. Sosyal medyaya çıkıp eleman 
devşiriyorlar, ilan veriyorlar, insanımı-
zı tedirgin ediyorlar. Bu noktada biz 2026 
yılında sokak çeteleriyle etkin bir şekil-
de mücadele edeceğiz. Yani bunu mut-
laka ilerleyen dönemlerde insanımız da 
görecek." Çiftçi, yılbaşından bugüne ka-
dar 215 sokak çetesine 581 operasyon 
gerçekleştirdiklerini belirterek, "Sokak-
ta suçtan güç devşiren her tür çete, yapı, 
oluşum her neyse, karşılarında İçişleri 
Bakanlığımızı, devletimizin kararlı gücü-
nü bulacak." dedi.

İnsanımızı uyuşturucuya ve trafik 
kazalarına kurban vermek istemiyoruz

BULMACININ ÇÖZÜMÜ
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YENİMAHALLE İLÇESİNE 1 ADET AÇIK VE 1 ADET 
KAPALI OKÇULUK TESİSİ YAPILMASI İŞİ

Resmi ilanlar www.ilan.gov.tr'de                                                     Basın-ILN02437993

YENİMAHALLE İLÇESİNE 1 ADET AÇIK VE 1 ADET KAPALI OKÇULUK TESİSİ YAPILMA-
SI İŞİ yapım işi 4734 sayılı Kamu İhale Kanununun 19 uncu maddesine göre açık ihale usulü 
ile ihale edilecek olup, teklifler sadece elektronik ortamda EKAP üzerinden alınacaktır.
 İhaleye ilişkin ayrıntılı bilgiler aşağıda yer almaktadır:
İhale Kayıt Numarası (İKN)	 :  2026/593917
1- İdarenin
1.1. Adı	 :  ANKARA GENÇLİK VE SPOR İL MÜDÜRLÜĞÜ
1.2. Adresi	 :  ÖN CEBECİ MAH. KIBRIS CAD. NO: 
	    ÇANKAYA/ANKARA
1.3. Telefon numarası	 :  03125517000
1.4. İhale dokümanının görülebileceği ve 
indirilebileceği internet sayfası	 :   https://ekap.kik.gov.tr/EKAP/
2- İhalenin
2.1. Tarih ve Saati	 :   30.04.2026 - 10:00
2.2. Yapılacağı (e-tekliflerin açılacağı) adres:  Ankara Gençlik ve Spor İl Müdürlüğü Toplantı 
Salonu/Ön Cebeci Mah. Kıbrıs Cad. No:4 Kurtuluş-Çankaya/ANKARA
3- İhale konusu yapım işinin
3.1. Adı	 :   YENİMAHALLE İLÇESİNE 1 ADET AÇIK VE 1 
	     ADET KAPALI OKÇULUK TESİSİ YAPILMASI İŞİ
3.2. Niteliği, türü ve miktarı	 :   1 ADET YAPIM İŞİ ( İNŞAAT İMALATLARI, 
	     MEKANİK TESİSAT, ELEKTRİK TESİSATI)
Ayrıntılı bilgiye EKAP’ta yer alan ihale dokümanı içinde bulunan idari şartnameden ulaşılabi-
lir.
3.3. Yapılacağı/teslim edileceği yer	 :   YENİMAHALLE/ANKARA
3.4. Süresi/teslim tarihi	 :   Yer tesliminden itibaren 150 (YüzElli) takvim 
	     günüdür.
3.5. İşe başlama tarihi	 :   Sözleşmenin imzalandığı tarihten itibaren 5 gün 
	     içinde  yer teslimi yapılarak işe başlanacaktır.
4- Katılım ve yeterlik kriterleri:
4.1. Katılım ve yeterlik kriterlerine ilişkin istekliler tarafından e-teklif kapsamında sunulması 
gereken bilgi ve belgeler ile fiyat dışı unsurlara ilişkin bilgi ve belgelere aşağıda yer verilmiş-
tir:
4.1.1. Teklif mektubu.
4.1.2. Teklif vermeye yetkili olunduğunu gösteren bilgi ve belgeler:
4.1.2.1. Tüzel kişilerde; isteklilerin yönetimindeki görevliler ile ilgisine göre, ortaklar ve ortak-
lık oranlarına (halka arz edilen hisseler hariç)/üyelerine/kurucularına ilişkin bilgi ve belgeler.
4.1.2.2. Vekâleten ihaleye katılma halinde vekile ilişkin bilgi ve belgeler.
4.1.3. Geçici teminat.
4.1.4 İsteklinin iş ortaklığı olması halinde iş ortaklığı beyannamesi.
4.2. Ekonomik ve mali yeterliğe ilişkin bilgi ve belgeler ile bunların taşıması gereken kriterler:
Ekonomik ve mali yeterliğe ilişkin bilgi, belge veya kriter belirtilmemiştir.
4.3. Mesleki ve teknik yeterliğe ilişkin bilgi ve belgeler ile bunların taşıması gereken kriterler:
4.3.1. Son on beş yıl içinde bedel içeren bir sözleşme kapsamında taahhüt edilen ve teklif 
edilen bedelin % 100 oranından az olmamak üzere ihale konusu iş veya benzer işlere ilişkin 
iş deneyimini gösteren belgeler.
4.3.1.1. Tüzel kişi tarafından iş deneyimini göstermek üzere kullanılan belgenin, tüzel kişi-
liğin yarısından fazla hissesine sahip ve 4734 sayılı Kanuna göre yapılacak ihalelere iliş-
kin sözleşmelerin yürütülmesi konusunda temsile ve yönetime yetkili olan ortağına ait olma-
sı halinde, ticaret ve sanayi odası/ticaret odası bünyesinde bulunan ticaret sicili müdürlükleri 
veya yeminli mali müşavir ya da serbest muhasebeci mali müşavir tarafından ilk ilan tarihin-
den sonra düzenlenen ve düzenlendiği tarihten geriye doğru son bir yıldır kesintisiz olarak 
bu şartların korunduğunu gösteren, e-forma uygun belgenin kullanılması zorunludur.
4.3.1.2. 4734 sayılı Kanun kapsamındaki idarelere taahhüt edilenler dışında yurt dışında 
gerçekleştirilen işlerden elde edilen iş deneyiminin 13/1/2011 tarihli ve 6102 sayılı Türk Tica-
ret Kanununun 195 inci maddesinin ikinci fıkrası gereğince pay çoğunluğuna dayanarak ku-
rulan şirketler topluluğu ilişkisi içinde kullanılması halinde bu hukuki ilişkiyi ve bu ilişkinin sü-
resini tevsik eden belgelerin sunulması zorunludur.
4.4. Bu ihalede benzer iş olarak kabul edilecek işler ve benzer işe denk sayılacak mühendis-
lik ve mimarlık bölümleri:
4.4.1. Bu ihalede benzer iş olarak kabul edilecek işler:
BIII GRUP İŞLER BENZER İŞ OLARAK KABUL EDİLECEKTİR.
4.4.2. Bu ihalede benzer işe denk sayılacak mühendislik ve mimarlık bölümleri:
İnşaat Mühendisliği
5- Ekonomik açıdan en avantajlı teklif sadece fiyat esasına göre belirlenecektir.
6- İhaleye sadece yerli istekliler katılabilecektir.
7- İhaleye teklif verecek olanların, EKAP hesabına giriş yaparak ihale dokümanını indirmele-
ri zorunludur.
8-Teklifler, EKAP üzerinden teklif mektubu ile ihaleye katılım belgesi ve diğer ekler kullanı-
larak hazırlanacak ve e-imza ile imzalanarak ihale tarih ve saatine kadar EKAP üzerinden 
gönderilecektir.
9- İstekliler tekliflerini, anahtar teslimi götürü bedel üzerinden vereceklerdir. İhale sonucunda, 
üzerine ihale yapılan istekliyle anahtar teslimi götürü bedel sözleşme imzalanacaktır.
10- Bu ihalede, işin tamamı için teklif verilecektir.
11- İstekliler teklif ettikleri bedelin %3’ünden az olmamak üzere kendi belirleyecekleri tutarda 
geçici teminat vereceklerdir.
12- Bu ihalede elektronik eksiltme yapılmayacaktır.
13- Verilen tekliflerin geçerlilik süresi, ihale tarihinden itibaren 120 (YüzYirmi) takvim günü-
dür.
14- Konsorsiyum olarak ihaleye teklif verilemez.
15- Diğer hususlar:
İhalede Uygulanacak Sınır Değer Katsayısı (N) : 1
Sınır değerin altında teklif sunan isteklilerin teklifleri açıklama istenilmeksizin reddedilecektir.

ANKARA (AA)- Ulaştırma ve 
Altyapı Bakanlığı, Türkiye ile İsviç-
re arasındaki "Karayoluyla Uluslarara-
sı Yolcu ve Eşya Taşımacılığına İlişkin 
Anlaşma"nın yenilenmesine yönelik sü-
recin tamamlandığını bildirdi.

Bakanlığın, NSosyal hesabından, 
konuya ilişkin paylaşım yapıldı. Pay-
laşımda, Türkiye ile İsviçre arasında-
ki 1977 tarihli mevcut anlaşmanın ye-
rini alan "Karayoluyla Uluslararası 
Yolcu ve Eşya Taşımacılığına İlişkin 
Anlaşma"nın yenilenmesine yönelik sü-
recin, tamamlandığı ifade edildi.

Yeni anlaşmanın Bakan Yardımcı-
sı Durmuş Ünüvar ve İsviçre Ankara 
Büyükelçisi Guillaume Bertrand Sche-
urer tarafından imzalandığı belirtilen 
paylaşımda, şunlar kaydedildi: "Türki-
ye, sahip olduğu yüksek bağlantısallık, 
kurumsal kapasite ve operasyonel tec-
rübeyle, küresel lojistik mimarisinin şe-
killenmesinde belirleyici bir konumda 
olmayı sürdürüyor. İki ülke arasındaki 
taşımacılığı daha etkin, modern ve sür-
dürülebilir hale getirecek, ticaret hacmi-
ne ve lojistik işbirliğine önemli katkılar 
sunacak anlaşmamız hayırlı olsun."

Türkiye ve İsviçre arasındaki 
kara yoluyla taşımacılığa 
ilişkin anlaşma yenilendi

LONDRA (AA)- Orta 
Doğu'daki savaşın tetiklediği 
enerji krizi derinleşirken, te-
darik kıtlığına karşı dünya ça-
pında birçok ülke, tüketimi 
azaltmak ve artan maliyetlerin 
etkisini sınırlandırmak için bir 
dizi önlem devreye aldı.

AA muhabirinin Ulusla-
rarası Enerji Ajansı'nın (IEA) 
"2026 Enerji Krizi Politika 
Takip Aracı" ve hükümetle-
rin açıklamalarından derlediği 
bilgilere göre, ülkeler bir yan-
dan talebi düşürmeye yönelik 
tasarruf politikalarını devre-
ye alırken, diğer yandan ver-
gi indirimleri, sübvansiyon-

lar ve fiyat kontrolleriyle hane 
halklarını korumaya çalışıyor. 
ABD ve İsrail’in İran’a yöne-
lik saldırılarıyla dünya petro-
lünün yaklaşık yüzde 20’sinin 
taşındığı Hürmüz Boğazı’nda 
yaşanan arz kesintisi, Brent 
petrolün varil fiyatının sa-
vaş öncesi döneme göre yüz-
de 50’ye yakın artmasına ne-
den oldu.

Dünya genelinde doğal 
gaz fiyatları da hızla arttı. Pek 
çok ülke, yüksek fiyatlar ve 
arz kısıtı karşısında talebi dü-
şürmek için önlem almaya 
başladı. Orta Doğu’dan gelen 
petrol ve sıvılaştırılmış doğal 

gaz (LNG) tedarikine yük-
sek bağımlılığı olan Asya ül-
keleri, enerji tüketimini doğ-
rudan sınırlayan önlemlerle 
öne çıkıyor. Körfez ülkele-
ri ve İran’dan önemli miktar-
da ham petrol ithal eden Çin 
ise yurt içindeki rafine petrol 
ürünlerinin fiyatlarına yönelik 
geçici sınırlama getirdi.

Bangladeş’te kamu bina-
larında klima sıcaklığı 25 de-
receyle sınırlandırıldı, üniver-
siteler geçici olarak kapatıldı, 
gereksiz aydınlatmanın azal-
tılması ve toplu taşıma kul-
lanımının artırılması istendi. 
Endonezya’da kamu çalışan-

ları için haftada bir gün uzak-
tan çalışma uygulaması baş-
latılırken, kamu görevlilerinin 
seyahatleri sınırlandırıldı ve 
kamu binalarında enerji ta-
sarrufu önlemleri sıkılaştırıl-
dı. Ülkede biyoyakıt üretim 
programının hızlandırılması 
kararlaştırıldı.

Hindistan, sanayide doğal 
gaz kullanımını sınırlandır-
dı, LPG yerine boru hattıyla 
gaz kullanımını yaygınlaştır-
ma kararı aldı ve ticari LPG 
kullanımına sınırlama getir-
di. Hindistan petrol ihtiyacı-
nın yüzde 50’sinden fazlasını 
Orta Doğu’dan alıyordu.

Güney Kore’de kamu ku-
rumlarında araç kullanımı-
na yönelik haftalık sınırlama 
sistemi uygulanırken, ener-
ji yoğun sektörlerde tasar-
ruf kampanyaları yürütülüyor. 
Petrol fiyatlarının 120-130 
dolar bandına çıkması halin-
de özel araç kullanımına da 

kısıtlama getirilmesi planlanı-
yor. Laos’ta kamu çalışanla-
rı için uzaktan çalışma ve var-
diyalı sistem uygulanırken, 
okullarda haftalık eğitim sü-
resi 5 günden 3 güne indirildi. 
Ulusal acil durum ilan edilen 
Filipinler’de kamu çalışanla-
rı için 4 günlük çalışma siste-

mine geçildi, gereksiz kamu 
seyahatleri sınırlandırıldı ve 
bazı şehirlerde öğrenci ve ça-
lışanlara ücretsiz toplu taşı-
ma imkanı sağlandı. Filipinler 
enerji ihtiyacının neredeyse 
tamamını Orta Doğu’dan kar-
şılıyordu.

Küresel çapta ülkeler tasarruf 
önlemlerini sıkılaştırıyor

BURDUR (AA)- Burdur Meh-
met Akif Ersoy Üniversitesi Rektö-
rü Prof. Dr. Hüseyin Dalgar, kırmı-
zı et arzının artılması için ülkelerin 
kendi planlarını yaparak ithalattan 
uzaklaşmaya çalıştıklarını belirtti. 
Dünyada artan “gıda milliyetçiliği” 
konusunun artık hayvancılık sek-
töründe de görülmeye başlanması 
dikkati çekiyor. Ülkeler tarım politi-
kalarını belirlerken bu konu ön pla-
na çıkıyor. Dalgar, AA muhabirine 
ülkelerin öncelikle kendine yetecek 
şekilde planlamalar yapması, kay-
naklarını kısa vadeli değil uzun va-
deli bir planlama yaparak öncelik-
li olarak yerel tüketimde, idareli ve 
planlı kullanma noktasında bir poli-
tika izlemeleri gerektiğini söyledi.

Türkiye’de bu konuda önem-
li adımlar atıldığını belirten Dalgar, 
“Kırmızı et yetersizliğini ithalat-
la bugün çözüyor olmanız gelecek-
te de çözebileceğiniz anlamına gel-
miyor. O nedenle de ülkeler kendi 
planlamalarını yaparak uzun vade-
de ithalata bağımlı olmadan bu ala-
nı yönetmek durumundalar. Tarım 
ve Orman Bakanlığı da bu konuda 
çalışmalar yürütüyor. Kırsalda Be-
reket Hayvancılığa Destek Projesi-
ni buna örnek verebiliriz.” ifadesi-
ni kullandı.

Dalgar, planlı üretim kapsamın-
da ülke ihtiyaçları doğrultusunda 
üretim yapanların destekleneceğinin 
altını çizerek, “Tarım ve hayvan-
cılıkta ortalama yaşın 59’a ulaştı. 
Hem Tarım Bakanlığı hem de Tarım 
Teknolojileri Kümelenmesi adın-
da kurulan vakıf organizasyonuyla 
gençleri tarım ve hayvancılığa bilgi-
yi ve teknolojiyi kullanarak yönlen-
diren çok önemli çalışmalar var. Biz 
de hayvancılık alanında ihtisas üni-
versitesi olarak bu çalışmaların içe-
risinde yer alıp bunlara destek sun-
maya çalışıyoruz.” diye konuştu.

Üniversitede sadece veteriner-
lik ya da tarım hayvancılıkla ilgili 
bölümlerde okuyanlar değil fark-
lı bölümde okuyan gençleri de bu 
alana teşvik etmeye çalıştıkları-
nın altını çizen Dalgar, öğrencile-
re sektörün önemini anlattıklarını 
aktardı. Dalgar, üniversitenin yerli 
embriyo transfer merkezi hakkın-
da bilgiler vererek, şunları söyle-
di: “Türkiye’de yerli embriyo üre-
tim ruhsatı olan tek üniversiteyiz. 
Daha az kaynak tüketerek daha 
fazla ürün almamız gerekiyor, ve-
rimli üretim yapmamız gerekiyor. 
Hayvancılıkta da bunun yolu doğ-
ru genetik ve doğru bakımdan ge-
çiyor. Bizim çiftliğimizde besle-
diğimiz hayvanlarımızın ortalama 
40-50 kilogram süt veren genetiğe 
sahip olması birinci önceliğimiz. 
İkincisi doğru bakım ve besleme 
yani bilinçli bakım. Embriyo tek-
nolojisi bu işin tam olarak da mer-
kezinde duruyor.”

Kırmızı ette arz 
güvenliği için 
yerli üretimin 
desteklenmesi 
önem taşıyor

ANKARA (AA)- 
Türkiye’de kadın çalı-
şanların katkı sağladığı 
ihracatın toplam için-
deki payının en yük-
sek olduğu il, geçen yıl 
yüzde 59,6 ile Giresun 
olurken, kadınlar kentin 
dış satımına 598,4 mil-
yon dolar kazandırdı. 
AA muhabirinin Ticaret 
Bakanlığının “Kadın-
ların İhracattaki Rolü 
ve Katkısının Analizi” 
çalışmasından yaptı-
ğı derlemeye göre, ka-
dınların ihracattaki rolü, 
yıllar itibarıyla istikrarlı 
artış gösteriyor.

Türkiye ekonomi-
sinin son yıllarda üre-
tim, yatırım ve ihracat 
odaklı büyüme strate-
jisi doğrultusunda, her 
ilde kadın çalışanla-
rın ihracata katkısı güç-
leniyor. Bu kapsamda 
geçen yıl 81 ilin toplam 
ihracatı 265,3 milyar 
dolar olurken, kadın 
çalışanların bu ihracata 
katkısı 62,3 milyar do-
lar olarak hesaplandı.

DEĞER BAZINDA 
EN FAZLA KATKI 

İSTANBUL’UN OLDU
Aynı dönemde ka-

dın çalışanların değer 
bazında ihracata katkı-
sının en fazla olduğu il 
16,8 milyar dolarla İs-
tanbul oldu. Bu ili 7 mil-
yar dolarla Kocaeli ve 
5,3 milyar dolarla İzmir 
takip etti.

Buna karşın 2025’te 
kadınların katkı sağla-
dığı ihracatın toplam 
ihracat içindeki payı-
nın en yüksek oldu-
ğu il, yüzde 59,6 ile 
Giresun olarak belirlen-
di. Giresun, geçen yıl 
1 milyar dolarlık ihra-
cat yaparken, kadınla-
rın buna katkısı 598,4 
milyon dolar olarak he-
saplandı.

Bu payın en yüksek 
olduğu diğer iller, yüz-
de 50 ile Van, yüzde 
45,9 ile Trabzon, yüzde 
45,8 ile Edirne, yüzde 
44,7 Tokat, yüzde 42,5 
ile Batman, yüzde 40,6 
ile Ordu, yüzde 39 ile 
Uşak ve yüzde 36,8 ile 
Aydın olarak sıralandı.

Buna göre, Van’ın 
2025’teki ihracatı yak-
laşık 70 milyon dolar 
olurken, kadınlar bu dış 
satıma 34,9 milyon do-
lar katkı sağladı. Trab-

zonlu kadınlar aynı dö-
nemde 728,1 milyon 
dolar olan kent ihraca-
tına 334,3 milyon do-
larlık katkı sundu.

Kadınlar 
2024’te de 81 ilin 
ihracatına 60,2 
milyar dolarla 
katkı sağladı

Kadınlar, 2024 yılın-
da da 254,7 milyar do-
lar olan 81 ilin ihracatı-
na 60,2 milyar dolarla 
katkı verdi. Bu dönem-
de kadınlar yine İstan-
bul, Kocaeli ve İzmir’de 
değer bazında ihraca-
ta en fazla katkıyı sun-
du. İstanbul’da kadınla-
rın ihracata katkısı 16,5 
milyar dolar, Kocaeli’de 
6,4 milyar dolar ve 
İzmir’de 5,3 milyar do-
lar olarak belirlendi.

Kadın çalışanla-
rın ihracattaki payının 
en yüksek olduğu il, bir 
önceki yıl da Giresun 
oldu. Giresun’da kadın 
emeğinin ihracattaki 
payı yüzde 60,6 olarak 
kayıtlara geçti. Kent, il-
gili dönemde 942,7 mil-
yon dolarlık dış sa-
tım yaparken, kadınlar 
buna 571,7 milyon do-
lar katkı sağladı.

Giresun, 2022 ve 
2023’te de kadın çalı-
şanların ihracattaki pa-
yının en fazla olduğu 
il olarak öne çıktı. Söz 
konusu pay, 2022’de 
yüzde 59,9, 2023’te 
56,5 olarak belirlendi.

Kadın çalışanlar ihracata en 
fazla katkıyı Giresun’dan sağladı
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Metro İşletme Şube Müdürlüğü Sinyal ve Enerji Biriminde Kullanılmak Üzere Alüminotermit 
Kaynağı Mal Alımı İşi mal alımı 4734 sayılı Kamu İhale Kanununun 19 uncu maddesine göre 
açık ihale usulü ile ihale edilecektir.
İhaleye ilişkin ayrıntılı bilgiler aşağıda yer almaktadır:
İhale Kayıt Numarası (İKN)	 :  2026/464540
1- İdarenin
1.1. Adı	 :  ANKARA ELEKTRİK, HAVAGAZI VE OTOBÜS 
	    İŞLETME MÜESSESESİ GENEL MÜDÜRLÜĞÜ - 
	    SATIN ALMA ŞUBE MÜDÜRLÜĞÜ
1.2. Adresi	 :	 Mehmet Akif Ersoy Mahallesi İstiklal Marşı 
	    Caddesi No:9 YENİMAHALLE/ANKARA
1.3. Telefon numarası	 :  03123545933
1.4. İhale dokümanının görülebileceği ve 
indirilebileceği internet sayfası	 :  https://ekap.kik.gov.tr/EKAP/
2- İhalenin
2.1. Tarih ve Saati	 :  14.04.2026 - 15:00
2.2. Yapılacağı (e-tekliflerin açılacağı) adres:  Ankara Metrosu İşletmesi Bakım Merkezi Meh-
met Akif Ersoy Mahallesi İstiklal Marşı Caddesi No: 9 1. Kat Toplantı Salonu- 06370 Macun-
köy - Yenimahalle/ANKARA
3- İhale konusu mal alımının
3.1. Adı	 :   Metro İşletme Şube Müdürlüğü Sinyal ve Enerji 
	     Biriminde Kullanılmak Üzere Alüminotermit 
	     Kaynağı Mal Alımı İşi
3.2. Niteliği, türü ve miktarı	 :   3 Kalem Mal Alımı İşi Metro İşletme Şube 
	     Müdürlüğü Sinyal ve Enerji Biriminde Kullanılmak 
	     Üzere Alüminotermit Kaynağı Mal Alımı İşi
Ayrıntılı bilgiye EKAP’ta yer alan ihale dokümanı içinde bulunan idari şartnameden ulaşılabi-
lir.
3.3. Yapılacağı/teslim edileceği yer	 :   Metro İşletme ve Bakım Merkezi Mehmet Akif 
	    Ersoy Mahallesi İstiklal Marşı Caddesi No: 9 
	    Yenimahalle/ANKARA
3.4. Süresi/teslim tarihi	 :   Sözleşmenin imzalanmasına müteakip 1 (bir) 
	     takvim günü içerisinde işe başlanılacak olup, 
	     Yüklenici Sözleşmenin imzalanmasına müteakip 
	     kısmi teslimat yapılabilir. Ancak, malın tamamını 
	     ihale dokümanına uygun olarak işe başlama 
	     tarihinden itibaren 90 (Doksan) takvim günü 
	     içerisinde idareye teslim edecektir.
3.5. İşe başlama tarihi	 :   Sözleşmenin imzalanmasını takip eden gündür.
4- Katılım ve yeterlik kriterleri:
4.1. Katılım ve yeterlik kriterlerine ilişkin istekliler tarafından e-teklif kapsamında sunulması 
gereken bilgi ve belgeler ile fiyat dışı unsurlara ilişkin bilgi ve belgelere aşağıda yer verilmiş-
tir:
4.1.1. Teklif mektubu.
4.1.2. Teklif vermeye yetkili olunduğunu gösteren bilgi ve belgeler:
4.1.2.1. Tüzel kişilerde; isteklilerin yönetimindeki görevliler ile ilgisine göre, ortaklar ve ortak-
lık oranlarına (halka arz edilen hisseler hariç)/üyelerine/kurucularına ilişkin bilgi ve belgeler.
4.1.2.2. Vekâleten ihaleye katılma halinde vekile ilişkin bilgi ve belgeler.
4.1.3. Geçici teminat.
4.1.4 İsteklinin iş ortaklığı olması halinde iş ortaklığı beyannamesi.
4.1.5. Yerli malı teklif edenler lehine fiyat avantajından yararlanmak isteyen istekliler tarafın-
dan sunulacak yerli malı belgesi
4.2. Ekonomik ve mali yeterliğe ilişkin bilgi ve belgeler ile bunların taşıması gereken kriterler:
Ekonomik ve mali yeterliğe ilişkin bilgi, belge veya kriter belirtilmemiştir.
4.3. Mesleki ve teknik yeterliğe ilişkin bilgi ve belgeler ile bunların taşıması gereken kriterler:
Mesleki ve teknik yeterliğe ilişkin bilgi, belge veya kriter belirtilmemiştir.
5- Ekonomik açıdan en avantajlı teklif sadece fiyat esasına göre belirlenecektir.
6- İhaleye sadece yerli istekliler katılabilecek olup yerli malı teklif eden yerli istekliye ihalenin 
tamamında % 15 (yüzde on beş) oranında fiyat avantajı uygulanacaktır.
7- İhaleye teklif verecek olanların, EKAP hesabına giriş yaparak ihale dokümanını indirmele-
ri zorunludur.
8-Teklifler, EKAP üzerinden teklif mektubu ile ihaleye katılım belgesi ve diğer ekler kullanı-
larak hazırlanacak ve e-imza ile imzalanarak ihale tarih ve saatine kadar EKAP üzerinden 
gönderilecektir.
9- İstekliler tekliflerini, her bir iş kaleminin miktarı ile bu iş kalemleri için teklif edilen birim fi-
yatların çarpımı sonucu bulunan toplam bedel üzerinden teklif birim fiyat şeklinde verecekler-
dir. İhale sonucunda, üzerine ihale yapılan istekliyle birim fiyat sözleşme imzalanacaktır.
10- Bu ihalede, işin tamamı için teklif verilecektir.
11- İstekliler teklif ettikleri bedelin %3’ünden az olmamak üzere kendi belirleyecekleri tutarda 
geçici teminat vereceklerdir.
12- Bu ihalede elektronik eksiltme yapılmayacaktır.
13- Verilen tekliflerin geçerlilik süresi, ihale tarihinden itibaren 90 (Doksan) takvim günüdür.
14- Konsorsiyum olarak ihaleye teklif verilemez.
15- Diğer hususlar:
Teklif fiyatı ihale komisyonu tarafından aşırı düşük olarak tespit edilen isteklilerden Kanunun 
38 inci maddesine göre açıklama istenecektir.

PASİ-
FİK Medya 
Akademi 
yetkilileri, 
katıldıkla-
rı etkinlikte 
oyunculuk 
eğitimine dair sundukla-
rı kapsamlı modeli tanı-
tarak, sektöre bakış açı-
larını paylaştı. 

Yönetici asistanı 
Beyza Yüksel, akade-
minin bir ajans değil, 15 
yıldır faaliyet gösteren 
bir medya şirketi ola-
rak hizmet verdiğini be-
lirtirken; oyunculuk eği-
timinin konservatuvar 
benzeri, uzun vadeli ve 
profesyonel bir süreç ol-
duğuna dikkat çekti. Ku-
rucu Tayfun Öztürk ise 
gençlere, oyunculukta 
başarının yalnızca yete-
nekle değil, disiplinli ça-
lışma ve sürekli gelişim-
le mümkün olduğunu 
ifade etti.
“BİZ EĞİTİM ADINA 

BURADAYIZ”
Akademinin temel 

faaliyet alanının oyun-
culuk eğitimi olduğunu 
belirten Yüksel, “Bizim 
sunduğumuz şey tam 
olarak bir oyunculuk 
eğitimi. Biz eğitim adı-
na buradayız. Öğrenci-
lerimize ve eğitim almak 
isteyen insanlara gerek 
sektörel buluşmalar ol-
sun, gerek verdiğimiz 
eğitimler olsun bu şekil-
de hizmet ediyoruz.” ifa-
delerini kullandı.
KONSERVATUVAR 

ÖĞRENCİLERİ 
KAMPA YÖNELİYOR

Standa gösterilen il-
giye de değinen Yüksel, 
katılımcı profilinin olduk-
ça geniş olduğunu be-
lirterek şunları söyledi: 
“Bizim şu an bu standta 
iki ayrı bölümümüz var. 
Oyuncu seçmeleri ve 
oyunculuk kampı ola-
rak. Genelde konserva-
tuvar öğrencileri zaten 
bir oyunculuk eğitimi al-
dıkları için oyunculuk 
kampımızı tercih ediyor-
lar ki kendilerini bu sek-

töre daha kolay bir şe-
kilde tanıtabilsinler.” 
Oyuncu seçmelerine ise 
her kesimden ilgi oldu-
ğunu vurgulayan Yük-
sel, “Oyuncu seçmeleri 
için de bölüm veya sınıf 
fark etmeksizin her yaş-
tan insan katılım göste-
riyor, ilgisini çekiyor, bil-
gilendirme istiyorlar.” 
dedi.

EĞİTİM SÜRECİ 
DÖRT YIL SÜRÜYOR

Eğitim modeline iliş-
kin bilgi veren Yüksel, 
sürecin konservatuvar 
benzeri bir yapıda ilerle-
diğini belirterek, “Dört yıl 
boyunca eğitim almanız 
gerekiyor. Yani bir kon-
servatuvar gibi düşüne-
bilirsiniz aslında. Bizim 
konservatuvardan sa-
dece tek farkımız sektö-
rel buluşmalar gerçek-
leştiriyor olmamız.” diye 
konuştu.

Eğitime kabul için ön 
jüri sürecine dikkat çe-
ken Yüksel, “Eğitim ala-
bilmeniz için önce bir ön 
jüri elemesinden geç-
meniz gerekiyor. Eğer 
jürilerimiz sizde oyuncu 
olma potansiyeli görür-
lerse o zaman akade-
mide eğitim almaya hak 
kazanıyorsunuz.” ifade-

lerini kullandı.
Eğitim içeriğini de 

detaylandıran Yüksel, 
“Başlangıçta dört ay bo-
yunca haftada bir gün 
gelerek birinci ve ikin-
ci sınıfı tamamlıyorsu-
nuz. Bu süreçte senar-
yo yazma, diksiyon ve 
hitabet, oyunculuk gibi 
eğitimleri alıyorsunuz.” 
dedi. Eğitimlerin yalnız-
ca kurum içi eğitmen-
lerle sınırlı olmadığını 
belirten Yüksel, “Bu eği-
timleri sadece Tayfun 
hocamızdan değil, tiyat-
rocu ve oyuncu sanatçı-
larımızdan da alıyorsu-
nuz.” şeklinde konuştu.

MEZUNLARA 
MENAJERLİK 
VE SEKTÖR 
BAĞLANTISI

İleri aşamada eğiti-
min profesyonel boyuta 
taşındığını ifade eden 
Yüksel, “Üçüncü ve dör-
düncü sınıf Gold Akade-
mi olarak geçiyor ve bu 
tamamen profesyonel 
eğitim olarak ilerliyor. 
Mezun olurken mena-
jerlik imkânı da sağlıyo-
ruz.” dedi. Akademinin 
sektörel bağlantılarına 
da dikkat çeken Yük-
sel, “Bizim çok geniş bir 
network ağımız var ve 
bunu her alanda kullan-
maya çalışıyoruz.” ifa-
delerini kullandı. Jüri 
yapısının her yıl değiş-
tiğini belirten Yüksel, 
“Her yıl aynı jüriler gel-
miyor, farklı jüriler geli-
yor.” diyerek bu yılki jüri 
üyelerini paylaştı.

BAŞARILI 
MEZUNLAR 

SEKTÖRDE YER 
ALIYOR

Akademiden mezun 
olan öğrencilerin sek-
törde yer almaya baş-
ladığını belirten Yüksel, 
“Gönül Dağı’nda Tuan 
Anas Çağlar isimli öğ-
rencimiz oynadı.” dedi.

TAYFUN 
ÖZTÜRK’TEN 
GENÇLERE 
TAVSİYELER

Pasific Film Yapım 
ve Medya Akademi-
si kurucusu Tayfun Öz-
türk ise oyunculuğa ilgi 
duyan gençlere önem-
li tavsiyelerde bulundu. 
Öztürk, “Oyunculuğa ilgi 
duyan gençlere ilk tavsi-
yem; bol bol izlemeleri, 
sahneyle temas kurma-
ları ve sürekli okumala-
rıdır. Oyuncu, dünyayı 
ne kadar çok gözlemler 
ve öğrenirse sahnedeki 
ya da kamera karşısın-
daki derinliği de o kadar 
artar.” dedi.

Oyunculuğun yal-
nızca yetenekle sınır-
lı olmadığını vurgula-
yan Öztürk, “Oyunculuk 
yalnızca bir yetenek 
meselesi değildir; aynı 
zamanda disiplin, sü-
reklilik ve kendini sü-
rekli geliştirme iradesi 
ve sektörel bağlantı ge-
rektiren uzun soluklu bir 
yolculuktur.” ifadelerini 
kullandı.

Gençlerin kendi-
lerine yatırım yapma-
ları gerektiğinin altını 
çizen Öztürk, “Oyuncu-
ların kendi iç dünyala-
rını iyi tanımaları, zihin-
lerini canlı tutmaları ve 
kendilerine yatırım yap-
maktan asla vazgeçme-
meleri gerekir.” diyerek 
sözlerini tamamladı.

“Oyunculukta başarı yalnızca 
yetenekle gelmiyor”

Pasifik Medya Akademi, oyunculuğun yalnızca 
yetenekle sınırlı olmadığını; disiplin, eğitim ve 
sektörle kurulan güçlü bağlarla şekillenen uzun 

bir yolculuk olduğunu vurguluyor.GONCAGÜL
KONAŞ

İSTANBUL (AA)- Türkiye'de 
otomobil ve hafif ticari araç satışları, 
yılın ilk çeyreğinde 2025'in aynı dö-
nemine göre yüzde 3,94 azalarak 265 
bin 398 oldu. 

Otomotiv Distribütörleri ve Mo-
bilite Derneğinin (ODMD) mart ve-
rilerine göre, otomobil satışları ocak-
mart döneminde yıllık bazda yüzde 
5,86 azalarak 210 bin 688, hafif ticari 
araç satışları da yüzde 4,23 artışla 54 
bin 710 oldu.

Pazarın yüzde 85'ini vergi oran-
ları düşük olan A, B ve C segmentle-
rindeki araçlar oluşturdu. C segmenti 
otomobiller 114 bin 588 adetlik satış-
la yüzde 54,4, B segmenti otomobiller 
ise 64 bin 155 ile yüzde 30,5 pay aldı. 
Gövde tiplerine göre değerlendirildi-
ğinde, en çok tercih edilen otomobil-
ler yüzde 62,8 pay ve 132 bin 380 sa-
tışla SUV modeller oldu. Onu yüzde 
20,5 pay ve 43 bin 209 satışla sedan, 

yüzde 16,4 pay ve 34 bin 537 satış-
la hatchback (H/B) otomobiller takip 
etti. Böylece, otomobil ve hafif tica-
ri araç satışları yüzde 3,94 daralarak 
265 bin 398 oldu.

ELEKTRİKLİ OTOMOBİL 
SATIŞLARI ARTTI

Benzinli otomobiller 88 bin 688 
adetle pazardan yüzde 42,1 pay alır-
ken, hibrit otomobiller 69 bin 504 
adetle yüzde 33, elektrikli otomobil-
ler 38 bin 420 ile yüzde 18,2, dizel 
otomobiller 13 bin 326 ile yüzde 6,3, 
otogazlı otomobiller ise 750 ile yüzde 
0,4 pay aldı. Elektrikli otomobiller-

de 160 kilovat altındakilerin satışla-
rı yüzde 45,9 artarak yüzde 16,4 paya, 
160 kilovat üstündekiler ise yüzde 
34,4 azalarak yüzde 1,8 paya sahip 
oldu. 1400 cc altındaki otomobil sa-
tışları yüzde 28,5 azalarak pazardan 
yüzde 27,2 pay alırken, 1400-1600 cc 
aralığındakiler ise yüzde 9,4 azalarak 
yüzde 21 paya ulaştı. 

1600-2000 cc aralığındaki otomo-
bil satışları yüzde 1,2 azalarak yüz-
de 0,5 pay, 2000 cc üstü otomobil sa-
tışları da yüzde 29 düşüşle yüzde 0,2 
pay aldı.

Otomatik şanzımanlı otomobil-
ler 204 bin 931 adetle satışların yüzde 
97,3'ünü, manuel şanzımanlı otomo-
biller ise 5 bin 757 ile yüzde 2,7'sini 
oluşturdu. Hafif ticari pazarında van 
gövde tipi araçlar yüzde 75,9 pay ve 
41 bin 498 satışla ilk sırada yer alır-
ken, kamyonetler yüzde 9 pay ve 4 
bin 915 ile ikinci sırada konumlandı.

Otomobil ve hafif ticari araç pazarı 
yılın ilk çeyreğinde yüzde 3,94 azaldı

ANKARA (AA)- Ener-
ji Piyasası Düzenleme Kurumu 
(EPDK), lisanssız elektrik üreti-
minde yaptığı düzenlemeyle ay-
lık uygulama yerine saatlik mah-
suplaşmayı esas aldı. EPDK'nin, 
"Elektrik Piyasasında Lisanssız 
Elektrik Üretim Yönetmeliğinde 
Değişiklik Yapılmasına Dair Yö-
netmeliği", Resmi Gazete'de ya-
yımlandı.

Buna göre, lisanssız elektrik 
üretiminde mahsuplaşma siste-
mi değiştirilerek saatlik baz esas 
alındı. Buna göre, önceki uygu-
lamada üretim ve tüketim daha 
geniş zaman dilimlerinde (ay-
lık) dengelenebilirken yeni dü-
zenlemeyle üretim ve tüketim 
her saat için ayrı ayrı hesaplana-
cak. EPDK tarafından yapılan 
düzenlemeyle lisanssız elektrik 
üretiminde ihtiyaç fazlası enerji-

ye ilişkin sınırlar da yeniden be-
lirlendi. 2019 itibarıyla bağlan-
tı anlaşması alan lisanssız üretim 
tesisleri için yıllık üretim sını-
rı getirildi. Buna göre, bir tesi-
sin şebekeye verebileceği toplam 
enerji miktarı, ilişkili tüketim te-
sisinin yıllık tüketiminin en fazla 
iki katı ile sınırlandırıldı.

Bu sınırın üzerindeki üre-
tim için herhangi bir ödeme ya-
pılmayacak, söz konusu enerji 
Yenilenebilir Enerji Kaynakla-
rını Destekleme Mekanizması 
(YEKDEM) kapsamında bedel-
siz katkı olarak değerlendirile-
cek. Bu uygulama mesken abo-
neleri için geçerli olmayıp, 
sanayi, ticari işletmeler ve tarım-
sal sulama gibi tüketim tesisle-
rini kapsıyor. Yeni yönetmelikle 
lisanssız üretim tesislerine enteg-
re depolama ünitelerinin kurul-

masına imkan tanındı. Buna göre 
üretim tesisiyle birlikte, tesisin 
elektriksel kurulu gücüne kadar 
depolama ünitesi kurulabilecek. 
Ancak depolama tesislerinden 
şebekeye verilen enerjiye iliş-
kin önemli bir kısıtlama getirildi. 
Buna göre depolama ünitesinden 
verilen ve mahsuplaşma sonra-
sı ihtiyaç fazlası olarak sisteme 
aktarılan enerji için herhangi bir 
ödeme yapılmayacak, bu enerji 
YEKDEM kapsamında bedelsiz 
katkı olarak değerlendirilecek.

Depodan verilen miktarın 
ayrı olarak tespit edilememesi 
halinde ise ihtiyaç fazlası ener-
jinin tamamı için ödeme yapıl-
maması esas olacak. Yönetmeli-
ğe göre, lisanssız üretim tesisiyle 
ilişkilendirilen tüketim tesislerin-
de kaçak elektrik kullanımının 
tespit edilmesi halinde, ilgili aya 
ve takip eden 6 fatura dönemi-
ne ilişkin üretilen enerjinin belir-
li bir kısmı için üreticiye ödeme 
yapılmayacak.

Lisanssız elektrik 
üretiminde saatlik 

mahsuplaşma 
dönemi başladı
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33 KISIM TIBBİ SARF MALZEME

Resmi ilanlar www.ilan.gov.tr'de                                                     Basın-ILN02430044

33 KISIM TIBBİ SARF MALZEME mal alımı 4734 sayılı Kamu İhale Kanununun 19 uncu 
maddesine göre açık ihale usulü ile ihale edilecektir.
 İhaleye ilişkin ayrıntılı bilgiler aşağıda yer almaktadır:
İhale Kayıt Numarası (İKN)	 :  2026/427533
1- İdarenin
1.1. Adı	 :  SİNCAN EĞİTİM VE ARAŞTIRMA HASTANESİ 
	    BAŞHEKİMLİĞİ
1.2. Adresi	 :  Gökçek 250. Cad. 2/A  SİNCAN/ANKARA
1.3. Telefon numarası	 :  03122726240
1.4. İhale dokümanının görülebileceği ve 
indirilebileceği internet sayfası	 :  https://ekap.kik.gov.tr/EKAP/
2- İhalenin
2.1. Tarih ve Saati	 :  28.04.2026 - 10:00
2.2. Yapılacağı (e-tekliflerin açılacağı) adres:  Sincan Eğitim Ve Araştırma Hastanesi Satın 
Alma Birimi - Gökçek Mah. 250 Cad. 2/A Sincan/ANKARA
3- İhale konusu mal alımının
3.1. Adı	 :  33 KISIM TIBBİ SARF MALZEME
3.2. Niteliği, türü ve miktarı	 :  33 Kısım
Ayrıntılı bilgiye EKAP’ta yer alan ihale dokümanı içinde bulunan idari şartnameden ulaşılabi-
lir.
3.3. Yapılacağı/teslim edileceği yer	 :  Tüm Kısımlar Tıbbi Sarf Depo Birimine Teslim Edi-
lecektir.
3.4. Süresi/teslim tarihi	 :  İşe başlama tarihinden itibaren, idarenin 
	    ihtiyaçları doğrultusunda yazılı veya sözlü talebine 
	    istinaden, 6 (altı) ay içinde peyder pey ilgili birime 
	    teslim edilecektir. İhale sonrası uhdesinde 
	    malzeme kalan yüklenici sözleşme süresi 
	    sonunda teslim edilmeyen malzemeleri ilgili birime 
	    teslim etmekle yükümlüdür.
3.5. İşe başlama tarihi	 :   sözleşme imzalanmasına müteakiben 10 gün 
	    içerisinde başlanır.
4- Katılım ve yeterlik kriterleri:
4.1. Katılım ve yeterlik kriterlerine ilişkin istekliler tarafından e-teklif kapsamında sunulması 
gereken bilgi ve belgeler ile fiyat dışı unsurlara ilişkin bilgi ve belgelere aşağıda yer verilmiş-
tir:
4.1.1. Teklif mektubu.
4.1.2. Teklif vermeye yetkili olunduğunu gösteren bilgi ve belgeler:
4.1.2.1. Tüzel kişilerde; isteklilerin yönetimindeki görevliler ile ilgisine göre, ortaklar ve ortak-
lık oranlarına (halka arz edilen hisseler hariç)/üyelerine/kurucularına ilişkin bilgi ve belgeler.
4.1.2.2. Vekâleten ihaleye katılma halinde vekile ilişkin bilgi ve belgeler.
4.1.3. Geçici teminat.
4.1.4 İsteklinin iş ortaklığı olması halinde iş ortaklığı beyannamesi.
4.1.5. Yerli malı teklif edenler lehine fiyat avantajından yararlanmak isteyen istekliler tarafın-
dan sunulacak yerli malı belgesi
4.2. Ekonomik ve mali yeterliğe ilişkin bilgi ve belgeler ile bunların taşıması gereken kriterler:
Ekonomik ve mali yeterliğe ilişkin bilgi, belge veya kriter belirtilmemiştir.
4.3. Mesleki ve teknik yeterliğe ilişkin bilgi ve belgeler ile bunların taşıması gereken kriterler:
4.3.1. Son beş yıl içinde bedel içeren bir sözleşme kapsamında kesin kabul işlemleri tamam-
lanan ve teklif edilen bedelin % 20 oranından az olmamak üzere ihale konusu iş veya benzer 
işlere ilişkin iş deneyimini gösteren belgelere veya teknolojik ürün deneyim belgesine ait bil-
giler.
4.3.1.1. Tüzel kişi tarafından iş deneyimini göstermek üzere kullanılan belgenin, tüzel kişi-
liğin yarısından fazla hissesine sahip ve 4734 sayılı Kanuna göre yapılacak ihalelere iliş-
kin sözleşmelerin yürütülmesi konusunda temsile ve yönetime yetkili olan ortağına ait olma-
sı halinde, ticaret ve sanayi odası/ticaret odası bünyesinde bulunan ticaret sicili müdürlükleri 
veya yeminli mali müşavir ya da serbest muhasebeci mali müşavir tarafından ilk ilan tarihin-
den sonra düzenlenen ve düzenlendiği tarihten geriye doğru son bir yıldır kesintisiz olarak 
bu şartların korunduğunu gösteren, e-forma uygun belgenin kullanılması zorunludur.
4.3.1.2. 4734 sayılı Kanun kapsamındaki idarelere taahhüt edilenler dışında yurt dışında 
gerçekleştirilen işlerden elde edilen iş deneyiminin 13/1/2011 tarihli ve 6102 sayılı Türk Tica-
ret Kanununun 195 inci maddesinin ikinci fıkrası gereğince pay çoğunluğuna dayanarak ku-
rulan şirketler topluluğu ilişkisi içinde kullanılması halinde bu hukuki ilişkiyi ve bu ilişkinin sü-
resini tevsik eden belgelerin sunulması zorunludur.
4.3.2. Numune sunulması istenmektedir.
4.3.3. İstekli tarafından teklifi kapsamında ihaleye katılım belgesine aktarılarak sunulması 
ve/veya sağlanması gerektiği bu Şartnamenin 7 nci maddesi dışındaki maddeleri ile teknik 
şartnamede belirtilen aşağıdaki belgeler ve/veya yeterlik kriterleri:
Akredite Belgesi
Biyosidal Ürün Ruhsatı
Biyosidal Ürün Ruhsatı, Bilgi Güvenlik Formu, Mikrobiyolojik etkinlik raporları
EN 149-2001 ve FFP3 Belgesi
EU MDR ve/veya MDD ve/veya TSE - EN 455-1-2-3 Standartları belgesi
GMP Balgesi
IEC/EN 060601-1-2 ve IEC/EN 60601-2-24 Belgesi
Mikrobiyolojik test raporları
Teknik Şartnameye Uygunluk Belgesi
TİTUBB BELGESİ
TİTUBB Belgesi- üretim veya ithalat Ruhsatı
UBB kayıt Belgesi
Uluslararası koku Derneği(İFRA) sertifikası
USP Standardı belgesi - UTS Belgesi
UTS Belgesi
UTS Belgesi ve SUT Kodu
UTS Kaydı Belgesi
UTS Kayıt Belgesi
4.4. Bu ihalede benzer iş olarak kabul edilecek işler:
4.4.1.
Kamu veya özel sektöre yapılmış her türlü tıbbi sarf malzeme alımı benzer iş olarak kabul 
edilecektir.
5- Ekonomik açıdan en avantajlı teklif sadece fiyat esasına göre belirlenecektir.
6- İhaleye sadece yerli istekliler katılabilecek olup yerli malı teklif eden yerli istekliye ihalenin 
tamamında % 15 (yüzde on beş) oranında fiyat avantajı uygulanacaktır.
7- İhaleye teklif verecek olanların, EKAP hesabına giriş yaparak ihale dokümanını indirmele-
ri zorunludur.
8-Teklifler, EKAP üzerinden teklif mektubu ile ihaleye katılım belgesi ve diğer ekler kullanı-
larak hazırlanacak ve e-imza ile imzalanarak ihale tarih ve saatine kadar EKAP üzerinden 
gönderilecektir.
9- İstekliler tekliflerini, her bir iş kaleminin miktarı ile bu iş kalemleri için teklif edilen birim fi-
yatların çarpımı sonucu bulunan toplam bedel üzerinden teklif birim fiyat şeklinde verecekler-
dir. İhale sonucunda, üzerine ihale yapılan istekliyle birim fiyat sözleşme imzalanacaktır.
10- Bu ihalede, kısmı teklif verilebilir.
11- İstekliler teklif ettikleri bedelin %3’ünden az olmamak üzere kendi belirleyecekleri tutarda 
geçici teminat vereceklerdir.
12- Bu ihalede elektronik eksiltme yapılmayacaktır.
13- Verilen tekliflerin geçerlilik süresi, ihale tarihinden itibaren 150 (YüzElli) takvim günüdür.
14- Konsorsiyum olarak ihaleye teklif verilemez.
15- Diğer hususlar:
Teklif fiyatı ihale komisyonu tarafından aşırı düşük olarak tespit edilen isteklilerden Kanunun 
38 inci maddesine göre açıklama istenecektir.

Bolu’da 150 yıllık konakta 
açılan kütüphane, tarihin 

gölgesinde öğrencileri ağırlıyor
BOLU(AA) - Bolu’nun Göy-

nük ilçesinde ata yadigarı konakta 
oluşturulan kütüphane, öğrencile-
rin ilgi gösterdiği kültürel mekanlar-
dan biri haline geldi. 

İlçede oturan 85 yaşındaki Ülkü 
Bayındır Törüner, dedesinden mi-
ras atıl durumdaki 150 yıllık kona-
ğı 2017'de restore ettirdi. Törüner, 
daha sonra, zengin koleksiyonu 
ve hediye edilen kitaplarla kona-
ğın bir bölümünde "Bayındır Evi 
Kütüphanesi"ni oluşturdu.

Kütüphanenin sorumlusu 72 
yaşındaki Salim Sarpkaya, AA mu-
habirine, ziyaretçilerin yoğun ilgi-
sinden memnun olduklarını söy-
ledi.

Göynük’e yoğun turist akışı ol-
duğunu belirten Sarpkaya, “İlçemi-
ze çok turist geliyor. Gelenler de 
burayı görmek istiyor. Kitapların 
burada kalıcı olduğunu söylüyo-
rum. Hatta farklı zamanlarda kitap 
getirip bırakanlar da oldu.” dedi.

Sarpkaya, kütüphanede güven 
esasına dayalı ödünç sistemi uy-
gulandığını anlatarak, “Şehir için-
den gelenler deftere ismini yazıyor, 
okuyup geri getiriyor. Şehir dışın-

dan gelenlere kitap vermiyoruz 
ama burada oturup kitap okuyabili-
yorlar.” diye konuştu.

Göynük Ortaokulu Müdürü Fur-
kan Aktaş, öğrencilerin bu tür me-
kanlarla buluşmasının önemli oldu-
ğunu anlatarak, “Öğrencilerimizin 
böyle yerlere gelmesi bizi mutlu 
ediyor. İnşallah öğrencilerimiz için 
unutulmaz bir deneyim olacak.” ifa-
delerini kullandı.

Aktaş, öğrencilerin kitapla-
rı sevmeleri, kitaplarla tanışmala-
rı açısından bu havayı teneffüs et-
melerinin çok önemli olduğunu 
kaydetti.

Göynük Ortaokulu 7. sınıf öğ-
rencisi Zeynep Büşra Demirtaş, 
kütüphaneyi zaman zaman arka-
daşlarıyla ziyaret ettiklerini söyledi.

Burada yeni bilgiler öğrenme 
fırsatı yakaladığını dile getiren De-
mirtaş, “Göynük’te olmayan şeyler 
ve Bolu’daki farklı yerlerin fotoğraf-
larını gördüm. Görmediğim birçok 
kitabı gördüm burada.” dedi.

Öğrencilerden Sena Ela Daş 
ise kütüphaneyi ilk kez ziyaret etti-
ğini belirterek, “Burada yaratıcı ve 
eğlenceli kitaplar var. Daha sonra 
da gelmek isterim.” diye konuştu.

Beypazarı'nda kütüphane açıldı

ANKARA (AA) - Ankara'nın 
Beypazarı ilçesinde bir okulda 
oluşturulan kütüphanenin açılışı 
yapıldı.

İlçe Milli Eğitim Müdürlüğünce 
Kütüphaneler Haftası kapsamında 
Akşemseddin Ortaokulunda oluş-
turulan Murat Uysal Kütüphanesi 

törenle açıldı. Kütüphanenin açılı-
şına, İlçe Milli Eğitim Müdürü Adem 
Uslu, Şube Müdürü Hülya Yüzgeç, 
Okul Müdürü Özgür Bediz, öğret-
men ve öğrenciler katıldı.

Uslu, okulda memur olarak ça-
lışırken hayatını kaybeden Murat 
Uysal'ın adının kütüphaneye veril-

diğini belirterek, kütüphanenin öğ-
rencilere daha iyi imkanlar sunul-
ması açısından önemli olduğunu 
söyledi.

Uslu, şunları kaydetti:
"Kütüphaneler, bilgi kirliliği-

nin içinde bize rehberlik eden gü-
venli limanlardır. Okumak, sade-
ce öğrenmek değil aynı zamanda 
düşünmek, sorgulamak ve vizyo-
numuzu genişletmektir. Bu hafta-
nın, okuma alışkanlığımızın artma-
sına, kütüphanelerimizin daha aktif 
kullanılmasına vesile olmasını dili-
yoruz. Başta kütüphanecilerimiz ol-
mak üzere, kitabın kıymetini bilen 
herkesin Kütüphaneler Haftası'nı 
kutluyor, emeği geçen herkese te-
şekkürlerimizi sunuyoruz."

Okul Müdürü Bediz de kütüp-
hanede 2 binin üzerine kitap bu-
lunduğunu bildirdi.

Bayburt Kalesi’nde tarihin gün yüzüne 
çıkarılması için yeniden harekete geçildi

BAYBURT(AA) - ​​​​​​
Tarihi İpek Yolu güzer-
gahında stratejik bir 
noktada olduğu için asır-
larca güvenilir üs ola-
rak tercih edilen Bayburt 
Kalesi’nde Kültür ve Tu-
rizm Bakanlığınca uy-
gulanacak yeni projeyle 
tarihin gün yüzüne çıka-
rılması hedefleniyor. 

Bayburt, konumu ve 
verimli toprakları barın-
dırması, su kaynaklarına 
yakın olması nedeniyle 
tarihsel süreç içerisinde 
farklı dönemlerde inşa 
edilen birçok kale ve gö-
zetleme kulesiyle de dik-
kati çekiyor.

Kentteki tescilli 5 ka-
leden en önemlisi, şehir 
merkezine hakim bir te-
pedeki yalçın kayalıklar 
üzerinde yer alan Bay-
burt Kalesi.

Dış yüzeyinde kulla-
nılan mor ve mavi çiniler 
dolayısıyla “Çinimaçin” 
kalesi olarak da anılan 
kalede, Kültür ve Turizm 
Bakanlığı himayesinde 
İstanbul Medeniyet Üni-
versitesince arkeolojik 
kazı başlatılacak.

Bayburt Valisi Mus-

tafa Eldivan, AA muha-
birine, tarihi 3 bin yıl ön-
cesine uzanan Bayburt 
Kalesi’nin birçok mede-
niyete ev sahipliği yaptı-
ğını söyledi.

Selçuklu ve Osman-
lı ile beraber Türk-İslam 
kültürünün izlerini ba-
rındıran kalenin, Anado-
lu’daki kaleler arasında 
yerleşim alanı bakımın-
dan en büyük üçün-
cü kale olduğunu belir-
ten Eldivan, “Buranın, 
geçmişte yapılan arke-
olojik kazılarda benzer-
lerinden farklı olarak sa-
dece savunma amaçlı 
değil, aynı zamanda şe-
hirle bütünleşik şehir-ka-
le olarak kullanıldığı be-
lirlenmiş.” dedi.

Kalenin kentin en 
önemli tarihi varlıkların-

dan olduğunun altını çi-
zen Eldivan, hem kültür 
turizme hem de kentin 
belleğine katkı sağlama-
sı amacıyla girişimlerde 
bulunduklarını aktardı.

Kültür ve Turizm Ba-
kanlığı himayesinde İs-
tanbul Medeniyet Üni-
versitesince kazılara 
başlanacağını vurgula-
yan Eldivan, şunları kay-
detti:

“Cumhurbaşka-
nımız Recep Tayyip 
Erdoğan’a, Kültür ve Tu-
rizm Bakanımız Meh-
met Nuri Ersoy’a çok te-
şekkür ediyorum. Çünkü 
Bayburt Kalesi geçmiş-
te özellikle Selçuklu dö-
neminde Çinimaçin Ka-
lesi olarak bilinen çok 
özel bir kale. Burada ya-
pılacak kazıyla bera-

ber özellikle askeri ve si-
vil mimarinin çok değişik 
örneklerinin çıkacağı-
na inanıyoruz. Geçmiş-
te burada yapılan kazı-
larda hem cami hem de 
kilise olduğu, dolayısıy-
la ciddi bir yaşam oldu-
ğu tespit edilmiş. Burada 
daha önce yapılan ar-
keolojik kazılarda ortaya 
çıkan buluntular da Er-
zurum Şehir Müzesi’nde 
depoda beklemekte.”

Dede Korkut Şehir 
Müzesi’nin Kültür ve Tu-
rizm Bakanlığına dev-
redildiğini dile getiren 
Eldivan, daha önceki ka-
zılarda ortaya çıkarılan 
eserler ile yeni yapıla-
cak çalışmalarda bulu-
nacak eserlerin bu mü-
zede sergilenmesi için 
girişimde bulunduklarını 
da belirtti.

Arkeolojik kazı saye-
sinde Bayburt Kalesi’nin 
turizm potansiyelinin ar-
tacağına dikkati çeken 
Eldivan, “Önümüzdeki 
ay kazı heyeti gelecek, 
muhtemelen haziranın 
ortalarında da burada 
kazı çalışmaları başla-
yacak.” diye konuştu.

Başkent Ankara’da Yerel Haberin Doğru Adresi: Sonsöz Gazetesi
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1. İdareye İlişkin Bilgiler:
1.1. İdarenin:
a) Adı                                     : Sincan Belediye Başkanlığı
b) Adresi                                : Sincan Belediye Başkanlığı Sincan/Ankara
c) Telefon ve faks numarası   : 4444762 – 3122711272/1404
d) Elektronik posta adresi       : destekhizmetleri@sincan.bel.tr
e) İlgili personel                     : Cemaliye BULUT
1.2. İstekliler, ihaleye ilişkin bilgileri yukarıdaki adres ve numaralardan görevli personelle irtibat 
kurmak suretiyle temin edebilirler.
2. İhalenin Konusu:
2.1. İhalenin konusu; Ankara İli Sincan İlçesi Muhtelif Mahallelrde Bulunan 22 Adet Dükkanın 3 
Yıllığına Kiraya Verilmesi ihalesinin 2886 sayılı Devlet İhale Kanunun 35. maddesinin ( a ) fıkra-
sı hükümleri çerçevesinde 15.04.2026 tarihinde saat 15:00 – 16:45 aralığında  Kapalı Teklif Usu-
lü ile yapılması.
2.2. Taşınmazın Evsafı, Muhammen bedeli:

Bu ihaleye ait taşınmazların toplam Muhammen bedeli: 229.925,00 TL + KDV’dir.
3-İhale tarih, saat ve yeri: Yukarıda özellikleri belirtilen taşınmazın ihalesi, Sin-
can Belediye Başkanlığı Meclis Toplantı Salonu 06930 Sincan/ANKARA adresin-
de 15.04.2026 tarihinde saat 15:00 – 16:45’te yapılacaktır. İhale dosyaları en geç 
14.04.2026 tarihinde saat 17:00 ’ye kadar aynı adreste bulunan 1. Kat Destek Hizmet-
leri Müdürlüğüne teslim edilecektir.
4.İhaleye Katılabilmek İçin Gereken Belgeler ve Yeterlik Kriterleri: İhaleye katılmak is-
teyen isteklilerin ihale teklif zarfı teslim tarih ve saatine kadar aşağıdaki evrakları ha-
zırlayarak teslim etmeleri gerekmektedir.
4.1.İstekli Gerçek Kişi İse:
a) Kanuni ikametgâh belgesi (Telefon ve varsa fax numarası belgeye eklenecektir.)
b) Noter tasdikli imza beyannamesi,
c) İstekliler adına vekâleten iştirak ediliyor ise, istekli adına teklifte bulunacak kimsele-
rin vekâletnameleri ile vekâleten iştirak edenin noter tasdikli imza beyannamesi,
ç) İhaleye iştirak eden taraflardan her sayfası ayrı ayrı imzalanmış şartname,
d) Noter onaylı Nüfus Cüzdanı Fotokopisi veya Onaylı Nüfus cüzdanı sureti,
e) Şartnamede belirtilen geçici teminatın ödendiğine dair makbuz, belge veya banka-
lardan alınmış Geçici teminat mektubu (Geçici Teminat bedeli muhammen bedelin en 
az % 3’ sidir.)( Devlet tahvili veya hazine kefaletine haiz tahviller kabul edilir. )
f) Teklif Mektubu
g) PTT Merkez Müdürlüklerinden veya e-devlet başvurusu ile e-tebligat adresi,
4.2. İstekli Tüzel Kişilik İse:
a) İsteklinin siciline kayıtlı bulunduğu Ticaret Odasından veya diğer resmi makamlar-
dan şirketin siciline kayıtlı ve halen faaliyette olduğuna dair ihale yılı içinde alınmış 
belge,
b) Şirketin imza ve yetki sirküleri ile Ticaret Sicil gazeteleri ve şirket adına ihale-
ye girecek kimse veya kimselerin bu şirketin vekili olduğuna dair noterden onaylı 
vekâletname ve vekile ait imza beyannamesi,
c) Türkiye’de tebligat için adres göstermesi ve telefon bildirmesi ( Yazılı olarak ),
ç) Şartnamede belirtilen geçici teminatın ödendiğine dair makbuz, belge veya banka-
lardan alınmış Geçici teminat mektubu (Geçici Teminat bedeli muhammen bedelin en 
az % 3’ sidir.) ( Devlet tahvili veya hazine kefaletine haiz tahviller kabul edilir.),
d) İhaleye iştirak eden taraflardan her sayfası ayrı ayrı imzalanmış şartname,
e) Teklif Mektubu
f) PTT Merkez Müdürlüklerinden veya e-devlet başvurusu ile e-tebligat adresi,
5. İhale ile ilgili şartname ve eklerin satış bedeli 3.000,00 TL olup, Tandoğan Mah. 
Zeki Uğur Cad. No: 7 Destek Hizmetleri Müdürlüğü’nden temin edilebilir.
6. İhaleye iştirak edenler şartnameyi kabul etmiş sayılırlar.
7. İhale şartnamesinin posta yoluyla satışı yapılmayacaktır.
8. İhale yapıp yapmamakta ve uygun bedeli tespitte Belediye Encümeni serbesttir.

S                      ADRES TÜRÜ Muhammen 
Kira Bedeli 

(Aylık) 

İhale Tarihi İhale 
Saati 

Kira 
Süresi

1 Atatürk Mah. Vatan Cd.No:6/50 Dükkan 9.883,00 ₺ 15.04.2026 15:00 3 Yıl
2 Atatürk Mah. Vatan Cd.No:6/89 Dükkan 11.179,00 ₺ 15.04.2026 15:05 3 Yıl
3 Atatürk Mah. Vatan Cad. No:23/1 Dükkan 4.885,00 ₺ 15.04.2026 15:10 3 Yıl
4 Atatürk Mah. Vatan Cad. No: 23/4 Dükkan 8.929,00 ₺ 15.04.2026 15:15 3 Yıl
5 Fatih Mah. Kuyubaşı Sok. No:4/A Dükkan 14.516,00 ₺ 15.04.2026 15:20 3 Yıl
6 Fevzi Çakmak Mah. K. Karabekir Cad. No: 1/1 Dükkan 19.186,00 ₺ 15.04.2026 15:25 3 Yıl
7 Fevzi Çakmak Mah. K. Karabekir Cad. No: 1/1-A Dükkan 7.759,00 ₺ 15.04.2026 15:30 3 Yıl
8 Fevzi Çakmak Mah. K. Karabekir Cad. No: 1/1-B Dükkan 7.759,00 ₺ 15.04.2026 15:35 3 Yıl
9 Fevzi Çakmak Mah. K. Karabekir Cad. No: 1/1-C Dükkan 7.759,00 ₺ 15.04.2026 15:40 3 Yıl
10 Fevzi Çakmak Mah. K. Karabekir Cad. No: 1/1-E Dükkan 7.759,00 ₺ 15.04.2026 15:45 3 Yıl
11 Fevzi Çakmak Mah. K. Karabekir Cad. No: 1/1-F Dükkan 7.368,00 ₺ 15.04.2026 15:50 3 Yıl
12 Fevzi Çakmak Mah. K. Karabekir Cad. No: 1/1-H Dükkan 4.492,00 ₺ 15.04.2026 15:55 3 Yıl
13 Fevzi Çakmak Mah. Sanayi Sitesi 8. Cad. No:9 Dükkan 15.666,00 ₺ 15.04.2026 16:00 3 Yıl
14 Gazi Mah. Gazi Mustafa Kemal Cad. No:2/E Dükkan 21.798,00 ₺ 15.04.2026 16:05 3 Yıl
15 Cumhuriyet Mah. Cansuyu Cad. No:10/A Dükkan 12.367,00 ₺ 15.04.2026 16:10 3 Yıl
16 Cumhuriyet Mah. Cansuyu Cad. No:10/B Dükkan 12.367,00 ₺ 15.04.2026 16:15 3 Yıl
17 Cumhuriyet Mah. Cansuyu Cad. No:10/C Dükkan 12.367,00 ₺ 15.04.2026 16:20 3 Yıl
18 Cumhuriyet Mah. Cennet     Cad. No: 7/C Dükkan 11.130,00 ₺ 15.04.2026 16:25 3 Yıl
19  Cumhuriyet Mah. Cennet    Cad.  No:7/D Dükkan 11.130,00 ₺ 15.04.2026 16:30 3 Yıl
20 Cumhuriyet Mah. Cennet   Cad.  No:7/E Dükkan 11.130,00 ₺ 15.04.2026 16:35 3 Yıl
21 Gazi Mahallesi Gazi Mustafa Kemal Cad-

desi No: 2/C 
Dükkan 10.813,00 ₺ 15.04.2026 16:40 3 Yıl

22 Gazi Mahallesi Gazi Mustafa Kemal Cad-
desi No: 2/D 

Dükkan 10.813,00 ₺ 15.04.2026 16:45 3 Yıl

Kapadokya’nın masalsı coğrafyası film üssü oluyor
NEVŞEHİR(AA) -  Bugü-

ne kadar birçok sinema, dizi 
ve belgesele ev sahipliği ya-
pan Kapadokya’da, ekono-
mi, tanıtım ve istihdama kat-
kı sunmak amacıyla Ahiler 
Kalkınma Ajansının (AHİKA) 
sunacağı desteklerle film 
platosu oluşturulacak. 

AHİKA, coğrafi özellikle-
ri ve tarihi dokusuyla UNES-
CO Dünya Mirası Listesi'nde 
yer alan Kapadokya'nın, 
uluslararası tanıtım potan-
siyelini artırarak sadece tu-

rizmde değil, film ve dizi sek-
töründe de cazibe merkezi 
haline gelmesini hedefliyor.

Sanayi ve Teknoloji Ba-
kanlığının “Yerel Kalkın-
ma Hamlesi” kapsamında, 
Kapadokya’da film plato-
su kurulmasıyla ulusal ve 
uluslararası prodüksiyon-
ların bölgeye çekilmesine, 
Kapadokya’nın doğal ve kül-
türel zenginliklerinin daha 
geniş kitlelere ulaştırılması-
na imkan tanınacak.

AHİKA Genel Sekreteri 

Bekir Varol, AA muhabirine, 
Kapadokya’nın sahip oldu-
ğu zenginliklerle farklı kate-
gorilerdeki film çekimleri için 
doğal bir stüdyo niteliğin-
de olduğunu, bu kapasitenin 
markalaşmasına destek ola-
caklarını söyledi.

Ajans olarak bu çerçe-
vede yaptıkları fizibilite ça-
lışmalarını tamamladıklarını 
ve proje başvurularını alma-
ya başladıklarını dile geti-
ren Varol, “Ahiler Kalkınma 
Ajansı olarak tüm dünya ge-

nelinde daha etkin bir şekil-
de bölgenin tanıtılabilmesi 
amacıyla bölgeye film pla-
tosu kurulması ve film, dizi 
çekimlerinin artırılması ge-
rektiği düşüncesiyle uzun yıl-
lardır çalışmalar yürütmek-
teyiz. Sanayi ve Teknoloji 
Bakanlığımız koordinasyo-
nunda ‘Yerel Kalkınma Ham-
lesi’ programı kapsamında 
görsel, işitsel ile prodüksiyon 
ve stüdyo yatırımlarına özel 
teşvikler verilecek.” diye ko-
nuştu.

Romanları ve öyküleriyle 
hafızalara kazınan usta 
kalem: Sabahattin Ali

İSTANBUL(AA) - Türk ro-
mancılığının ve hikayeciliğinin 
önemli isimlerinden yazar ve 
şair Sabahattin Ali’nin vefatının 
üzerinden 78 yıl geçti. 

Karadeniz kökenli bir aile-
ye mensup, askerlikten emek-
li Cihangirli Ali Selahattin Bey 
ile Eğridereli Hüsniye Hanım'ın 
oğlu Ali, 25 Şubat 1907'de 
Bulgaristan'da, Gümülcine 
Sancağı'na bağlı Eğridere, şim-
diki adıyla Ardino ilçesinde dün-
yaya geldi.

Küçük yaşlarda annesinin 
psikolojik sıkıntıları Ali’nin haya-
tında derin izler oluşturdu ve bu 
durum ileriki dönemlerde edebi-
yat dünyasının önemli yapıtları 
arasında sayılacak olan eserle-
rinde etkisini hissettirdi.

Sabahattin Ali, 1914’de 1. 
Dünya Savaşı’nda babası-
nın yeniden askere alınma-
sı sebebiyle ailesiyle birlikte 
Çanakkale’ye yerleşti. 1918’e 
kadar savaşın olduğu bu bölge-
de kalmak Ali’yi oldukça etkiledi.

GAZETELERE VE 
DERGİLERE ESERLERİNİ 

GÖNDERDİ
Çocukluk dönemini geçim sı-

kıntısı ve aile içerisindeki huzur-
suzluklarla geçiren usta yazar, 
ilk eğitimini İstanbul Üsküdar 
Doğancılardaki Füyuzat-ı Osma-
niye Mektebi’nde aldı.

Ali, ailesiyle Çanakkale’ye 
gittikten kısa süre sonra Ça-
nakkale İbtidai Mektebi’ne gir-
di. Okul, savaş nedeniyle öğ-
retmensiz kalarak kapansa da 
babası ve diğer subayların yar-
dımıyla tekrar açıldı ve Türkçe 
derslerini Selahattin Bey verdi.

Edremit’te ilköğrenimini ta-
mamlayan Sabahattin Ali, Edre-
mit İdadi Mektebi’nden mezun 
olunca Balıkesir’deki Muallim 
Mektebi’ne kaydoldu.

Ali, Balıkesir’deki Muallim 
Mektebi’ndeyken hikaye ve şiir 
denemelerine başladı. Babası-
nın teşvikiyle de yazılar yazan 
Ali, henüz okulunun ikinci yılında 
gazetelere ve dergilere eserleri-
ni gönderdi. Aynı zamanda okul 
gazetesi çıkardı.

Eğitiminin 3. yılında İstanbul 
Muallim Mektebi’ne geçiş yapan 
usta edebiyatçı, bu okulda da 
kendisini zekiliği ve çalışkanlığı 
ile kanıtladı.

İstanbul Muallim Mektebi’nde 
edebiyat öğretmeni olan Ali Ca-
nip Yöntem’in teşvikiyle dergi-
lere hikayeler, şiirler gönderen 
ve okul müsamerelerine katılan 
Ali, babasının kalp krizi nedeniy-
le vefat etmesi üzerine “Babam 
İçin” adlı şiiri kaleme aldı. Bu şiir 
daha sonra Orhan Seyfi’nin yö-
nettiği “Güneş” dergisinde ya-
yınlandı.
1927’DE İSTANBUL MUALLİM 

MEKTEBİ’NDEN MEZUN 
OLDU

İlk büyük dostlukları 
İstanbul’da öğretmen okulunda 
öğrenciyken filizlenen Sabahat-
tin Ali’nin, ömrünün sonuna ka-
dar yanında olan kadim dostu 

Pertev Naili Boratav ile uzun yıl-
lar mektuplaştığı ve içini döktü-
ğü Ayşe Sıtkı da o dönemki ta-
nıştığı arkadaşlarından oldu.

Sabahattin Ali, 1927’de İs-
tanbul Muallim Mektebi’ni ta-
mamlayarak Yozgat Merkez 
Cumhuriyet İlkokulu’na öğret-
men olarak atandı. Yozgat’ta İs-
tanbul’daki sosyal çevresinin ak-
sine yalnız kalan Ali, kendisini 
yazmaya ve okumaya verdi.

Öğretmenlik görevinde bir 
yılı tamamladıktan sonra Mil-
li Eğitim Bakanlığının yabancı 
dil öğretmeni ihtiyacından açtı-
ğı, yurt dışında dil eğitimi sınavı-
nı kazanarak Almanya’ya giden 
Ali, Potsdam ve Berlin’de eğitim 
gördü.

Ali, Alman edebiyatının yanı 
sıra Rus edebiyatına da yo-
ğunlaşarak, özellikle Ivan Tur-
genyev, Maksim Gorki ve Knut 
Hamsun gibi isimlerin eserleri-
ni okudu.

KOMÜNİZM 
SÖYLEMLERİNDE 

BULUNDUĞU 
GEREKÇESİYLE 

TUTUKLANDI
Yaşadığı tatsız bir olay se-

bebiyle Almanya’dan Türkiye’ye 
dönen Ali, bir müddet İstanbul’da 
arkadaşlarının yanında Yüksek 
Muallim Mektebi’nde Nihal At-
sız, Nihat Sami Banarlı ve Per-
tev Naili Boratav’la aynı yatak-
hanede kaldı.

Ali, kısa süre sonra 
Ankara’ya giderek, 1930’da 
Gazi Enstitüsü’nde açılan ya-
bancı dil sınavlarına katıldı ve 
Aydın Ortaokulu’na Almanca öğ-
retmeni olarak atandı. Burada 
komünizm söylemlerinde bulun-
duğu gerekçesiyle soruşturma 
geçiren yazar, hakkında detay-
lı bir tahkikat yapılması için tu-
tuklandı.

Aydın Hapishanesi’nde 9 Ey-
lül 1931’e kadar kalan Saba-
hattin Ali, başından geçenleri, 
Ayşe Sıtkı İlhan’a yazmış oldu-
ğu mektuplarda anlattı. Bu süre 
içerisinde yazar kimliğini geride 
bırakmayan Ali, daha sonra ya-
zacağı öyküler için de malzeme 
biriktirdi.

Aydın’da öğretmenliğe baş-
lamadan önce Nazım Hikmet’in 
çalıştığı “Resimli Ay” dergisine 
giden Sabahattin Ali, orada hem 
Zekeriya-Sabiha Sertel çiftiyle 
hem de Nazım Hikmet’le tanıştı. 
Yazar aynı zamanda ilk hikayesi 
olan “Bir Orman Hikayesi” eseri-
ni bu dergide yayınladı.

Usta edebiyatçı, beraatinden 
sonra Konya Ortaokulu’nda Al-
manca öğretmeni olarak göreve 
başladı. Ali, Konya’da geçirdiği 
günlerine de “Bir Skandal” adlı 
eserinde yer vererek, yalnızlığını 
ve yaşadığı duygu karmaşasını 
okuruyla paylaştı.
MEMLEKETİN İDARESİNDE 

OLANLARA İMA VE 
TAHKİRDE BULUNMA 
İDDİASIYLA YENİDEN 

TUTUKLANDI
Sabahattin Ali, aşkına karşı-

lık gördüğü Melahat Hanım’a şi-
irler yazdı ve bu duygularla ka-
tıldığı bir toplantıda okumuş 
olduğu hicviyede memleketin 
idaresinde olanlara ima ve tah-
kirde bulunma iddiasıyla yeni-
den tutuklandı.

Ali, bir yıllık mahkumi-
yetinin ilk dört ayını Konya 
Cezaevi’nde, kalan altı ayını da 
Sinop Cezaevi’nde geçirdi. Tem-
yiz mahkemesinin aleyhinde ka-
rar vermesi üzerine cezası 12 
aydan 14 aya çıkarılan Ali’nin Si-
nop Cezaevi’ndeki günleri, daha 
sonra bestelenerek unutulma-
yan şarkılar arasına girecek olan 
“Aldırma Gönül” ve “Hapisha-
ne Şarkısı” adlı eserinin kaleme 
alınmasına tanıklık etti.

Sinop Cezaevi’nde iken tahli-
yesine az bir zaman kala cezası 
29 Ekim 1933’te sona erdirilen 
Ali, çıkar çıkmaz Milli Eğitim Ba-
kanlığına başvurarak öğretmen-
lik mesleğine geri dönmek iste-
diğini belirtti.

Öğretmenliğe Ankara 2. 
Ortaokulu’nda devam eden ya-
zar, Ankara’dayken 1932 yılında 
İstanbul’da bir yakınlarının va-
sıtasıyla tanıştığı Aliye Hanım’la 
mektuplaşmaya başladı. Bu şe-
kilde birbirlerini seven Aliye Ha-
nım ve Sabahattin Bey, posta 
yoluyla nişan taktıktan sonra 16 
Mayıs 1935’te evlendi.

Ali, 1937’de yedek subay 
olarak askerlik görevini tamam-
ladı ve 30 Eylül 1937’de kızı Fi-
liz dünyaya geldi. İdeal bir eş ve 
sevecen bir baba rolünü taşıyan 
Sabahattin Ali’nin yazı dünyasın-
da bu dönem, önemli eserlere 
imza attığı bir süreç oldu.

Bugün hala en çok okunan 
ve birçok dile çevrilen “Kuyucak-
lı Yusuf” ve “Kürk Mantolu Ma-
donna” romanları yazarın bu yıl-
larda kaleme aldığı eserlerdi. 
Bu dönem politikayla da içli dış-
lı olan Ali, çeşitli söylemler ne-
deniyle öğretmenlik görevinden 
tekrar alındı.
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1) İhale yukarıda belirtilen tarih ve saatte, 30 Ağustos Mahallesi, Şehit Hasan Öztürk Caddesi No:5 Eti-
mesgut/ANKARA adresinde Encümen toplantı salonunda Belediye Encümeni huzurunda yapılacaktır. 
2) İhale; 2886 sayılı Devlet İhale Kanununun 35/c , 45., 46., 47., 48.ve 49’uncu maddelerine göre açık 
teklif usulü ile ihale edilen taşınmaz ait şartname çerçevesinde yapılacaktır. 
3) İhaleye çıkarılan taşınmazlara ait şartnameler mesai saatleri içerisinde Belediyemiz Emlak ve İstim-
lak Müdürlüğü’nde bedelsiz görülebilecektir.
4)  Tabloda 1’inci sıradaki yerin ihale muhammen bedeli; 36 aylık tahmini kira bedelidir. Tabloda 2., 3., 
4., 5., 6. ve 7’nci sıradaki yerlere ilişkin ihale muhammen bedeli; KDV hariç 36 aylık tahmini kira bedeli-
dir. İhale edilen yerlere ilişkin ihale sonucunda belirlenen kira bedelleri ikinci ve üçüncü yıllarda Türkiye 
İstatistik Kurumunca yayınlanan Tüketici Fiyatı Endeksi (TÜFE-12 aylık ortalamalara göre yüzde deği-
şim) (%) nispetinde artırılır.
5) İsteklilerde aranan şartlar;
   5.1) Gerçek kişiler için; 						       
   5.1.1) Nüfus Cüzdanı Fotokopisi. 5.1.2) Yerleşim Yeri Belgesi. 5.1.3) Son bir ay içerisinde alınmış ar-
şiv kayıtlı adli sicil kaydı belgesi. 5.1.4) Gerçek kişiler adına katılanlar için vekaletname aslı veya noter 
onaylı örneği.
   5.2) Tüzel kişiler için; 						       
         5.2.1) Ticaret Odası Kaydı ve Ticaret Sicil Gazetesi. 5.2.2) Tüzel kişiler adına katılacaklar için Yet-
ki Belgesi ve İmza Sirkülerinin aslı veya noter onaylı örneği. 

         5.2.3) Şirket yetkililerinin son bir ay içerisinde alınmış arşiv kayıtlı adli sicil kaydı. 5.2.4) İsteklilerin 
ortak girişim olması halinde bu iş için ortak girişim beyannamesi . 
         5.2.5) Tablodaki 1’inci sıradaki kiralık yere katılacak olanların 5411 sayılı Bankacılık Kanunu mev-
zuatı kapsamında faaliyet gösterilmesi. 
   5.3) İhale yasaklısı olmadığına dair isteklilerin yazılı beyan vermeleri gerekmektedir.
   5.4)  İlan tarihinden sonra Kesinleşmiş Borcunun olmadığına dair (yapılandırılmış borçlar istisna kabul 
edilecektir.) Belediyemiz Mali Hizmetler Müdürlüğünden alınmış belge. 
   5.5) İhale konusu taşınmazın yerinde görüldüğüne dair isteklilerin yazılı beyan vermeleri gerekmektedir.
   5.6) İstekliler, ihale yasaklısı olmadığına ve ihale konusu taşınmazı yerinde gördüğüne dair yazılı be-
yanda bulunacaklardır.
6) Geçici teminat bedeli; Belediye veznesine veya hesabına nakit olarak yatırılabileceği gibi bankalar ve 
özel finans kurumlarının verecekleri süresiz teminat mektupları veya Hazine Müsteşarlığınca ihraç edi-
len Devlet İç Borçlanma Senetleri veya bu senetler yerine düzenlenen belgeler geçici teminat olarak ka-
bul edilir.
7) İsteklilerin belgelerini ve beyanlarını en geç 13.04.2026 tarihi saat 16:00’ya kadar Emlak ve İstimlak 
Müdürlüğü’ne teslim etmeleri gerekmektedir.
8) Belediye Encümeni ihaleyi yapıp yapmamakta serbesttir.
İLANEN DUYRULUR

Belediyemizin hüküm ve tasarrufunda bulunan aşağıda adresi ve kullanım amacı belirtilen taşınmazlar 2886 sayılı Devlet İhale Kanunu kapsamında kiraya verilecektir.

S.NO KİRALIK YERİN ADRESİ KULLANIM AMACI 36 AYLIK TAHMİNİ KİRA BEDELİ GEÇİCİ TEMİNAT BEDELİ KİRA SÜRESİ İHALE TARİHİ İHALE SAATİ
1 Şeyh Şamil Mahallesi imar planının 

47457 ada kuzeyi park alanı üzeri  
Çoklu ATM Kabin ve Yeri 900.000,00-TL (dokuzyüzbinTL)                                                                                   27.000,00-TL (yirmiyedibinTL) 36 AY 14.04.2026 14:00

2 Göksu Mahallesi imar planının 46456 ada 
batısı park alanı üzeri  

Gıda ve Meşrubat Büfe Yeri 468.000,00-TL + KDV (dörtyüzaltmışsekizbinTL)                                                                                   14.040,00-TL (ondörtbinkırkTL) 36 AY 14.04.2026 14:10

3 Ahimesut Mahallesi imar planının 46056-
46059 adalar arası park alanı üzeri 

Gıda ve Meşrubat Büfe Yeri 720.000,00-TL + KDV (yediyüzyirmibinTL)                                                                                   21.600,00-TL (yirmibirbinaltıyüzTL) 36 AY 14.04.2026 14:15

4 Göksu Mahallesi imar planının 46481-
46482 adalar arası park alanı üzeri  

Gıda ve Meşrubat Büfe Yeri 720.000,00-TL + KDV (yediyüzyirmibinTL)                                                                                   21.600,00-TL (yirmibirbinaltıyüzTL) 36 AY 14.04.2026 14:20

5 İstasyon Mahallesi imar planının 8651 
ada güneybatısı park alanı üzeri 

Gıda ve Meşrubat Büfe Yeri 720.000,00-TL + KDV (yediyüzyirmibinTL)                                                                                   21.600,00-TL (yirmibirbinaltıyüzTL) 36 AY 14.04.2026 14:25

6 Bağlıca Mahallesi imar planının 46509-
46510 adalar arası park alanı üzeri  

Çiçek Satış Büfe Yeri 1.080.000,00-TL + KDV (birmilyonseksenbinTL)                                                                                   32.400,00-TL (otuzikibindörtyüzTL) 36 AY 14.04.2026 14:30

7 Göksu Mahallesi imar planının 46477 ada 
kuzeydoğusu park alanı üzeri  

Çiçek Satış Büfe Yeri 900.000,00-TL + KDV (dokuzyüzbinTL)                                                                                   27.000,00-TL (yirmiyedibinTL) 36 AY 14.04.2026 14:35

T.C.
ANKARA BATI 16. ASLİYE CEZA MAHKEMESİ

ESAS NO : 2024/37
KARAR NO : 2025/979

İLAN

Resmi ilanlar www.ilan.gov.tr'de                                                      Basın-ILN02436896

Vergi usul kanununa muhalefet suçundan sanık, Şahin ve Adile oğlu 20/09/1982 Van do-
ğumlu İBRAHİM ÖZBEY (Kimlik No:441XXXXXX14) hakkında mahkememize açılan kamu 
davasının yapılan yargılaması sonucunda, mahkememizin 25/12/2025 tarih ve 2024/37 
Esas, 2025/979 sayılı kararı ile sanığın 213 sayılı Vergi Usul Kanununun 359/b-1 madde-
si gereğince neticeten 3 Yıl 1 Ay 15 Gün ve yine 213 sayılı Vergi Usul Kanununun 359/a-2 
maddesi gereğince neticeten 15 Ay Hapis Cezası (Tecilli) ile cezalandırılmasına karar ve-
rilmiştir.
Sanık müdafii olarak görev yapan Av. Tuğrul ILICALI ise müdafilik görevinden istifa etmiştir.
Sanığın dosyada mevcut adreslerine çıkarılan tebligatların bila tebliğ iade edilmiş ve yapı-
lan adres araştırmalarına rağmen adreslerinin tespiti mümkün olmamıştır. UYAP sistemin-
de yapılan kontrolde de sanıkların MERNİS adresinin de bulunmadığı ve sanık hakkında 
iki ayrı dosyada yakalama kararı bulunduğu anlaşılmış olup, adresi meçhul sayılan sanığa 
7201 sayılı Tebligat Kanunun 28 ve 29. maddeleri gereğince hüküm özetinin ve istifa dilek-
çesinin İLANEN TEBLİĞİNE karar verilmiştir.
İş bu hüküm fıkrasının ilan tarihinden itibaren 7 gün sonra tebliğ edilmiş sayılacağına, ka-
rarın tebliğ edilmiş sayılacağı tarihten itibaren 2 (İki) hafta içerisinde bizzat mahkememize 
ya da mahkememize gönderilmek üzere bulunduğu yer Asliye Ceza Mahkemesine verile-
cek bir dilekçe yahut bu hususta zabıt katibine bulunulacak beyan ile, sanığın cezaevin-
de bulunması hâlinde ise zabıt kâtibine veya bulunduğu ceza infaz kurumu ve tutukevi mü-
dürüne beyanda bulunmak veya bu hususta dilekçe vermek suretiyle Ankara Bölge Adliye 
Mahkemesi nezdinde İSTİNAF yasa yolu açık olmak üzere karar verilmiş olup, süresi içe-
risinde yasa yoluna başvurulmaması halinde kararın kesinleşeceği hususu İLAN OLUNUR.

Fenerbahçe-Beşiktaş rekabetinde 
16 futbolcunun “ilk derbi” heyecanı

İSTANBUL(AA) - Trendyol Sü-
per Lig’in 28. haftasında 5 Nisan Pazar 
günü oynanacak Fenerbahçe-Beşik-
taş derbisinde toplam 16 futbolcu, for-
ma giymeleri durumunda ilk kez iki ekip 
arasındaki bir maçta görev yapacak. 

Sarı-lacivertlilerde teknik direktör 
Domenico Tedesco'nun şans 
vermesi durumunda 6 
oyuncu, Fenerbahçe 
formasıyla ilk defa 
siyah-beyazlı ta-
kıma karşı mü-
cadele edecek.

Beşiktaş'ta 
ise 10 futbol-
cu, şans veril-
mesi halinde ka-
riyerlerinde ilk kez 
siyah-beyazlı renkler-
le Fenerbahçe'ye karşı gö-
rev alacak.

FENERBAHÇE’DE 6 OYUNCU 
BEŞİKTAŞ’A KARŞI İLK KEZ

Fenerbahçe’de devre arasında ta-
kıma katılan Sidiki Cherif, Anthony Mu-
saba, Matteo Guendouzi ve N’Golo 
Kante’nin yanı sıra altyapıdan yetişen 

Kamil Efe Üregen ve Ala-
ettin Ekici, süre almaları du-

rumunda ilk kez sarı-lacivert-
li formayla Beşiktaş’a karşı derbi 

atmosferini sahada yaşayacak.
Devre arasında Beşiktaş’tan 

Fenerbahçe’ye transfer olan kaleci Mert 
Günok da sarı-lacivertli formayla siyah-
beyazlılara karşı daha önce hiç forma 
giymedi.

BEŞİKTAŞ’TA 10 FUTBOLCU 
DERBİDE İLK PEŞİNDE

Siyah-beyaz-
lılarda 10 oyuncu, 
teknik direktör Ser-
gen Yalçın’ın forma ver-
mesi halinde ilk kez Fe-
nerbahçe derbisinin heyecanını 
tadacak.

Beşiktaş’ta Taylan Bulut, Jota Sil-
va, Hyeon-gyu Oh, Amir Murillo, Yasin 
Özcan, Junior Olaitan, Kristjan Aslla-
ni, Emmanuel Agbadou, Devis Vasqu-
ez ve altyapı patentli Ahmet Sami Bir-

can, şans bulmaları durumunda ilk kez 
Fenerbahçe’ye rakip olacak.

FENERBAHÇE’NİN BEŞİKTAŞ 
DERBİLERİNDE EN GEDİKLİSİ 

İSMAİL YÜKSEK
Sarı-lacivertlilerde İsmail Yüksek, 

Süper Lig ve Türkiye Kupası’nda top-
lam 5 maçla Beşiktaş derbisinin atmos-
ferini en fazla yaşayan isim olarak göze 

çarpıyor.
27 yaşındaki orta saha 

oyuncusu, söz konusu 
müsabakalarda 1 gol 
kaydetti. Fenerbahçe, 
İsmail’in oynadığı bu 
maçlarda 3 galibiyet, 
2 yenilgi yaşadı.

Öte yandan Fred, 
Oğuz Aydın ve Mert 

Müldür 4’er; Milan Skrini-
ar ve Jayden Oosterwolde 

3’er; Çağlar Söyüncü, Levent 
Mercan, Kerem Aktürkoğlu, Marco 

Asensio ve Anderson Talisca 2’şer; Ed-
son Alvarez, Archie Brown, Nelson Se-
medo, Ederson, Tarık Çetin, Dorgeles 
Nene ve Yiğit Efe Demir de 1 kez bu 
derbide forma giydi.

Ayrıca “Futbolda bahis” soruşturma-

sı kapsamında tutuklanan Mert Hakan 
Yandaş 6, lisansı çıkarılmayan Emre 
Mor ise siyah-beyazlılara karşı Fener-
bahçe formasıyla 1 kez mücadele etti.

BEŞİKTAŞ’TA DERBİNİN EN 
TECRÜBELİSİ ERSİN DESTANOĞLU

Beşiktaş’ta kaleci Ersin Destanoğlu, 
Fenerbahçe’ye karşı 7 maçla en fazla 
forma giyen isim olarak dikkati çekiyor.

Siyah-beyazlı file bekçisi Süper 
Lig’de 6, Türkiye Kupası’nda ise 1 ol-
mak üzere 7 karşılaşmada görev aldı. 
Beşiktaş, Ersin’in görev yaptığı bu maç-
larda 2 galibiyet, 4 beraberlik ve 1 yenil-
gi yaşadı.

Siyah-beyazlılarda ayrıca Salih 
Uçan 5; Rıdvan Yılmaz ve Milot Rashi-
ca 4’er; Emirhan Topçu, Gökhan Saz-
dağı, Orkun Kökçü ve Vaclav Cerny 
2’şer; El Bilal Toure, Devrim Şahin, 
Mustafa Hekimoğlu, Kartal Kayra Yıl-
maz, Wilfred Ndidi, Cengiz Ünder, Felix 
Uduokhai ile Tiago Djalo da 1’er defa si-
yah-beyazlı formayla sarı-lacivertli eki-
be karşı görev yaptı.

Öte yandan, aralık ayında kadro dışı 
kalan Necip Uysal ise Fenerbahçe kar-
şısında tamamı ligdeki derbiler olmak 
üzere 20 maçta forma giydi.

İtalya’da 2026 Dünya Kupası’na 
katılamamanın sarsıntıları sürüyor

ROMA(AA) - İtalya 
Milli Takımı’nın 2026 Dün-
ya Kupası’na bilet alama-
masının ardından İtalya 
Futbol Federasyonu Baş-
kanı Gabriele Gravina, is-
tifa etmesine dair yoğun 
baskıyla karşı karşıya. 

İtalya Gençlik ve Spor 
Bakanı Andrea Abodi, İtal-
ya Milli Takımı'nın dün ak-
şamki Bosna Hersek ye-
nilgisiyle üst üste üçüncü 
kez Dünya Kupası finalle-
rine katılma şansını kay-
betmesi dolayısıyla İtal-
ya Futbol Federasyonu 
(FIGC) Başkanı Gabrie-
le Gravina'nın görevini bı-
rakması gerektiğini söy-
ledi.

2026 FIFA Dünya Ku-
pası Avrupa Elemeleri'nde 
play-off turu final maçla-
rında İtalya'nın dün ak-

şam deplasmanda Bosna 
Hersek'e penaltı atışların-
da elenmesinin ardından 
İtalyan futbolunda yarattı-
ğı sarsıntılar ve tartışma-
lar sürüyor.

Bosna Hersek yenilgi-
siyle üst üste 3. kez Dün-
ya Kupası finallerine gi-
demeyecek olan İtalya’da 
Spor Bakanı Abodi, bir et-
kinlikte yaptığı açıklama-
da, “Bu kesin bir yenil-
gidir. Üç şampiyonadır 

dünya kupasına katılamı-
yorsak, bazı ciddi değer-
lendirmeler yapmak ve 
İtalyan futbolunu yeniden 
inşa etmek gerektiğini dü-
şünmek gerekir." dedi.

Abodi, FIGC Başka-
nı Gravina’yı işaret ede-
rek, “Bugün sıradan bir 
gün değil ve sorumluluğu 
başkalarına atmak, ‘Ku-
rumlardan daha fazlasını 
bekliyorduk’ demek tatmin 
edici olamaz. Daha ölçü-

lü davranmak ve tesadüfi 
bir başarıya değil, planla-
ma yoluyla zafere ulaş-
maya çalışmak gerekir. 
Bence bir organizasyo-
nun, dünya kupasında ge-
nel olarak başarısız olma-
sı durumunda, liderliğin 
sorumluluk alması gerek-
tiği açıktır. Çünkü bireysel 
vicdanın öncelikli olduğu-
na inanıyorum ve bu hiç 
ortaya çıkmıyor gibi görü-
nüyor. İtalyan Futbol Fe-
derasyonu Başkanından 
daha iyi yanıtlar bekliyo-
rum. Brezilya’daki Dünya 
Kupası’ndan elendiği-
mizde (o dönemki FIGC 
Başkanı Giancarlo) Abe-
te istifa etti ve (o dönemki 
FIGC Başkanı Carlo) Ta-
vecchio da 2018’de aynı 
şeyi yaptı.” değerlendir-
mesinde bulundu.
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İSAF Başkanı Mehmet Şeyhmus Ensari, Kartalkaya 
yangınına ilişkin Meclis raporunu sert sözlerle 

eleştirdi: “İhmalin olduğu yerde kader yoktur.” Ensari, 
iş sağlığı ve güvenliği sisteminin kâğıt üzerinde 

kaldığını vurgulayarak, somut adım çağrısı yaptı.

KARTAL-
KAYA’DA yaşa-
nan yangın faci-
asının ardından 
hazırlanan Mec-
lis Araştırma Ko-
misyonu Raporu, 
iş sağlığı ve gü-
venliği alanında-
ki kronik sorunları bir kez daha 
gündeme taşıdı. 

İş Sağlığı ve Güvenliği Der-
nekleri Federasyonu (İSAF) 
Başkanı Mehmet Şeyhmus En-
sari, rapora ilişkin yaptığı de-
ğerlendirmede, yaşanan ka-
yıpların önlenebilir olduğuna 
dikkat çekerek sistemdeki de-
netim, uygulama ve yaptırım 
eksikliklerini sert sözlerle eleş-
tirdi.
“BU ÜLKE, İŞ SAĞLIĞI VE 
GÜVENLİĞİ KONUSUNDA 

ACI TECRÜBELERLE 
DOLU”

Ensari, raporu değerlendir-
diği açıklamasında, yaşanan 
kayıpların önlenebilir olduğuna 
dikkat çekerek, “Raporu oku-
duğunuzda insanın içini yakan 
şey yalnızca yaşanan kayıplar 
değil; o kayıpların ne kadar ön-
görülebilir ve önlenebilir olduğu 
gerçeği. Çünkü bu bir felaket 
değil. Bu, adım adım gelen bir 
sonuç.” ifadelerini kullandı.

Türkiye’de iş sağlığı ve gü-
venliği konusundaki eksiklik-
lerin yeni olmadığını belirten 
Ensari, “Bu tabloyu ilk kez mi 
görüyoruz? Hayır! Bu ülke, iş 
sağlığı ve güvenliği konusun-
da ne yazık ki acı tecrübelerle 
dolu. Her birinde ‘ders alınacak’ 
dendi. Ama belli ki ders alınma-
dı.” dedi.

“SİSTEM İŞLİYOR GİBİ 
GÖRÜNÜYOR AMA 

GERÇEKTE İŞLEMİYOR”
Meclis raporunun en çarpı-

cı yönlerinden birinin uygulama 
eksikliği olduğunu ifade eden 
Ensari, denetim ve mevzuatın 
kâğıt üzerinde kaldığını belir-

terek, “Sistem işliyor gibi görü-
nüyor ama gerçekte işlemiyor. 
Denetimler var ama etkisi yok. 
Raporlar var ama uygulama 
yok. Mevzuat var ama yaptırım 
yok.” şeklinde konuştu.

Bu durumun ciddi bir sor-
gulamayı gerektirdiğini dile ge-
tiren Ensari, “Bir sistem kâğıt 
üzerinde kusursuzsa ama sa-
hada insanları koruyamıyor-
sa, gerçekten var mıdır?” diye 
sordu.
“İSG BİR EVRAK DEĞİL, 
HAYAT MESELESİDİR”
İş sağlığı ve güvenliğinin 

çoğu zaman şekilsel bir zorun-
luluk olarak ele alındığını be-
lirten Ensari, bunun ciddi so-
nuçlar doğurduğunu ifade etti. 
Ensari, “İSG bir imza, bir kla-
sör, bir dosya değildir. İSG, bir 
insanın sabah evden çıkıp ak-
şam sağ salim geri dönebilme-
sidir” dedi.

Kartalkaya’daki yangının bu 

gerçeği bir kez daha orta-
ya koyduğunu vurgulayan 
Ensari, “Yangın tüpünün 
dolu olması değil, o tüpün 
doğru yerde ve doğru za-
manda kullanılabilme-
si hayat kurtarır. Acil çıkış 
kapısının varlığı değil, o kapı-
nın gerçekten açılabilir olması 
önemlidir.” ifadelerini kullandı.

“SORUMLULUĞUN 
OLDUĞU YERDE HESAP 

YOK”
Faciaların ardından sorum-

luluğun dağıtıldığına dikkat çe-
ken Ensari, hesap verilebilirlik 
eksikliğinin ihmalleri büyüttüğü-
nü belirtti. Ensari, “Sorumluluk 
dağıtılıyor. İşletme ‘denetlen-
diğini’ söylüyor. Denetim biri-
mi ‘görevini yaptığını’ söylüyor. 
Kamu ‘mevzuatın yeterli oldu-
ğunu’ söylüyor. Peki o zaman 
insanlar neden ölüyor? Çünkü 
sorumluluğun olduğu yerde he-
sap yok.” dedi.

“ARTIK CÜMLE DEĞİL, 
İRADE GEREKİYOR”
Sorunların çözümü için so-

mut adımlar atılması gerektiğini 
ifade eden Ensari, “Bu ülkenin 
yeni raporlara değil, o raporları 
hayata geçirecek gerçek bir ira-
deye ihtiyacı var.” diye konuştu.

Ensari, çözüm önerileri-
ni ise şu sözlerle sıraladı: “Ba-
ğımsız ve habersiz denetimler 
yapılmadan, İSG profesyonel-
lerinin yetkisi güçlendirilmeden, 

ihlallere karşı caydırıcı yaptı-
rımlar uygulanmadan, ‘mış gibi’ 
yapılan uygulamalara son veril-
meden hiçbir şey değişmez.”

“İHMALİN OLDUĞU 
YERDE KADER YOKTUR”

Açıklamasının sonunda 
Kartalkaya’da hayatını kaybe-
denleri anan Ensari, benzer 
acıların yaşanmaması için sü-
recin takipçisi olacaklarını be-
lirtti. Ensari, “İhmalin olduğu 
yerde kader yoktur. Bu bir ter-
cih meselesidir. Ve yanlış ter-
cihler, bu ülkede artık can al-
maya devam etmemelidir.” 
ifadelerini kullandı.

Ensari ayrıca, iş sağlığı ve 
güvenliği alanındaki temel so-
runları da sıralayarak, “Denetim 
mekanizmaları yeterince etkin 
ve bağımsız değildir. Acil durum 
planları uygulamaya dönük de-
ğil, çoğu zaman teoriktir. Risk 
değerlendirmeleri sahadan ko-
puk hazırlanabilmektedir. So-
rumluluk zinciri net değildir ve 
hesap verilebilirlik zayıftır.” dedi.
“İHLALLER KARŞISINDA 

CAYDIRICI 
YAPTIRIMLAR TAVİZSİZ 

UYGULANMALIDIR”
Yetkililere çağrıda bulunan 

Ensari, “Denetimler bağımsız, 
habersiz ve etkin hale getiril-
melidir. İSG profesyonellerinin 
yetki ve sorumlulukları güçlen-
dirilmelidir. İhlaller karşısında 
caydırıcı yaptırımlar tavizsiz uy-
gulanmalıdır. ‘Evrak tamam’ an-
layışı terk edilerek ‘hayat ko-
runuyor mu?’ sorusu esas 
alınmalıdır.” diye konuştu.

Açıklamasını taziye me-
sajıyla tamamlayan Ensa-
ri, “Hayatını kaybeden vatan-
daşlarımıza Allah’tan rahmet, 
ailelerine sabır diliyor; benzer 
acıların bir daha yaşanmaması 
adına sürecin takipçisi olacağı-
mızı kamuoyuna saygıyla bildi-
riyoruz.” dedi.

TÜRKİYE Bü-
yük Millet Meclisi 
(TBMM) bünyesinde 
kurulan Suça Sürükle-
nen Çocuklara İlişkin 
Araştırma Komisyonu, 
mağdur aileleri dinle-
di. Aileler, yaşadıkları acıları ve ada-
let taleplerini dile getirirken, mevcut 
sistemin caydırıcı olmadığını vurgu-
ladı. Gazetemiz SONSÖZ’e konuşan 
bir anne ise, “Bu sadece bizim de-
ğil, tüm toplumun meselesi” diyerek 
çağrıda bulundu.

Suça sürüklenen çocuklara iliş-
kin artan vakaların araştırılması ama-
cıyla kurulan Meclis komisyonu, kri-
tik bir toplantıya ev sahipliği yaptı. 
Komisyon, AK Parti İstanbul Millet-
vekili Müşerref Pervin Tuba Durgut 
başkanlığında toplanırken, oturumda 
mağdur aileler söz aldı.

Toplantının açılışında konuşan 
Durgut, komisyonun yalnızca hukuki 
bir çerçevede değil, toplumsal boyu-
tuyla da meseleyi ele aldığını belirtti. 
Durgut, ailelerin yaşadıklarının dev-
letin sorumluluğunu daha da ağırlaş-
tırdığını vurgulayarak, “Hiçbir dü-
zenleme kayıpları geri getiremez 
ancak benzer acıların yaşanmaması 
için çalışmak zorundayız” dedi.
“KARDEŞİMİ KAYBETTİĞİM 

GÜN BEN DE ÖLDÜM”
Toplantının en çarpıcı anla-

rından biri, İstanbul Güngören’de 
hayatını kaybeden 16 yaşında-
ki Atlas Çağlayan’ın kardeşi Doruk 
Çağlayan’ın mektubunun okunma-
sı oldu. Mektupta, ikiz kardeşini kay-
betmenin tarifsiz acısı anlatılırken, 
“Onunla birlikte ben de öldüm” söz-
leri salonda derin bir sessizlik ya-
rattı. Duygu dolu anlar yaşanan ko-
misyonda, Doruk’un “5-6 yıl sonra 
katille karşılaşacak mıyım?” soru-
su ise ceza sistemine yönelik en çar-
pıcı sorgulamalardan biri olarak kay-
da geçti.
AİLELERDEN ORTAK TEPKİ: 
CEZALAR CAYDIRICI DEĞİL

Komisyonda söz alan ailelerin 
ortak noktası, mevcut sistemin yeter-
sizliği oldu. Esenler’de oğlu bıçak-
lanarak öldürülen Zeynep Balcı, fa-
illerin kısa sürede serbest kalmasına 
tepki göstererek, “Bugün biri gidi-
yor, yarın bir başkası. Bu zincir kırıl-
mıyor” dedi. Balcı, 18 yaş altı faille-
rin işledikleri suçun karşılığını tam 
olarak görmesi gerektiğini savundu. 
Benzer şekilde birçok aile, “suça sü-
rüklenen çocuk” kavramının yanlış 
kullanıldığını dile getirerek, ağır suç-
larda yaş indiriminin kaldırılmasını 
talep etti.

“BU ARTIK ÇOCUKLUK 
DEĞİL, CANİLİK”

Toplantıda konuşan mağdurlar, 
yaşanan olayların basit gençlik hata-
sı olarak görülemeyeceğini ifade etti. 
Bağcılar’da bıçaklanan bir genci kur-
tarmak isterken yaralanan Oğuzhan 
Çöpür, olaylara yalnızca hukuki de-
ğil, insani açıdan yaklaşılması gerek-
tiğini belirtti. Atlas Çağlayan’ın an-
nesi ise, failin yaşına bakılmaksızın 
işlenen suçun aynı olduğunu vurgu-
layarak, “Ben çocuğumu kaybettim, 
karşımdaki kişiye ‘çocuk’ diyemem” 
sözleriyle tepkisini dile getirdi.
“8 SAAT BOYUNCA ARADIK”

Edirne’de öldürülen Gülden 
Coni’nin ablası Nurhan Alüzrek, 

olay sonrası yaşanan ihmalleri anlat-
tı. Kardeşinin saatlerce bulunama-
dığını ve müdahalenin geciktiğini 
belirten Alüzrek, “Belki zamanın-
da müdahale edilseydi bugün yaşı-
yor olacaktı.” dedi. Benzer şekilde 
birçok aile, olay anında güvenlik ve 
sağlık müdahalesinin yetersiz kaldı-
ğını ifade etti.

AĞIR CEZA VE AİLE 
SORUMLULUĞU TALEBİ
Komisyonda dikkat çeken bir di-

ğer başlık ise aile sorumluluğu oldu. 
Kocaeli’nde oğlunu kaybeden bir 
anne, sadece faillerin değil ailelerin 
de sorumluluk taşıması gerektiğini 
savunarak, “Çocuk sokakta büyüyor-
sa bunun hesabı da sorulmalı.” dedi. 
Bazı aileler ise müebbet hapis ceza-
sı talebinde bulunarak, “2-3 yıl ya-
tıp çıkmak adalet değildir.” görüşünü 
dile getirdi.

“BİR YUMRUKLA DA 
ÖLÜNÜR”

Bolu’da kardeşini kaybeden Nisa 
Toprak’ın sözleri, şiddetin boyutu-
nu gözler önüne serdi. “Bir yumruk-
la ölünmez demeyin” diyen Toprak, 
yaşanan kayıpların basit olaylar gibi 
gösterilmesine tepki gösterdi.

GAZETEMİZ SONSÖZ’E 
ÖZEL: BU SADECE BİZİM 

DAVAMIZ DEĞİL
Komisyona katılan ve oğlunu 

kaybeden annelerden biri olan Na-
zan Demirci gazetemiz SONSÖZ’e 
özel açıklamalarda bulundu. 
Küçükçekmece’de hayatını kaybe-
den Yusuf Buğra Demirci’nin anne-
si Nazan Demirci, yaşadıkları süre-
cin yalnızca bir aile dramı olmadığını 
belirterek şu ifadeleri kullandı: “Ço-
cuğum toprağın altında ama katil-
leri ise tehditler savuruyor. Bu bizi 
her gün yeniden öldürüyor. Adale-
tin en ağır şekilde tecelli etmesini is-
tiyorum.”

Demirci, komisyona davet edil-
melerinin kendileri için önemli oldu-
ğunu vurgulayarak, devletin sürece 
sahip çıkacağına inandığını söyledi. 
“Bu sadece bizim değil, tüm annele-
rin meselesi. Başka çocuklar ölme-
sin” diyerek çağrıda bulundu. Adalet 
Bakanı ve yetkililere bu süreçte doğ-
ru ve adil karar alacakları konusunda 
inancının tam oluğunu dile getirdi. 

TOPLUMSAL YARA 
DERİNLEŞİYOR

Komisyonda ortaya çıkan tab-
lo, suça sürüklenen çocuk meselesi-
nin yalnızca adli değil, aynı zamanda 
sosyal bir kriz haline geldiğini göz-
ler önüne serdi. Aileler ve avukat-
lar hem caydırıcı cezalar hem de et-
kin önleyici politikalar talep ederken, 
Meclis’in hazırlayacağı raporun bu 
alanda yeni bir yol haritası oluştur-
ması bekleniyor.

GONCAGÜL
KONAŞ

Mehmet Şeyhmus ENSARİ
İSAF Başkanı 

Çocuğum toprağın altında, 
peki adalet nerede?

SÜMER 
TAŞKIRAN

Nazan DEMİRCİ
Oğlunu Kaybeden 

Annelerden Biri Olan


